
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΣΑΒΒΑΤΟ, 23 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2016- ΩΡΑ: 09:00΄ 

 

• ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. κ.  Φαλτάιτς Δημήτριος 

▪ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. κ. Ευάγγελος Παρασκευόπουλος 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 

➢ 09:00 Έναρξη ψηφοφορίας. 

➢ 09:30 Πέρας προσελεύσεως Μελών ΣΑΣ – Παράθεση καφέ  

➢ 10:00 Πέρας προσελεύσεως προσκεκλημένων. 

➢ 10:10       Χαιρετισμός Προέδρου ΣΑΣ. 

➢ 10:15 Παρουσίαση προγράμματος Γ.Σ. από τον Αντιπρόεδρο κ. 

Γεώργιο Παπαδόπουλο. 

➢ 10:20 Βράβευση Βουλευτού Λευκάδας κου Αθανάσιου Καββαδά   

➢ 10:25    Απονομή διακρίσεων – επαίνων στους Αρχηγούς – Δοκίμους    

1ης και 2ης Τάξης ΣΤΥΑ. 

➢ 10:30    Επίδοση πλακέτας στον Σμχο ε.α κο Ιωάννη Αβραμίδη 

➢ 10:35   Βράβευση των κ.κ  Σμχου  ε.α Κωνσταντίνου Πουραΐμη και Σγου 

ε.α Νικόλαου Βούλγαρη. 

➢ 10:50 Ομιλία – Ενημέρωση Οικονομικών Θεμάτων(Απχος ε.α 

Ιωάννης Αντωνιάδης) 

➢ 10:55  Ομιλία – Ενημέρωση ασφαλιστικά – συνταξιοδοτικά (Τξχος ε.α 

Βασίλειος Νικολόπουλος) 

➢ 11:00   Ομιλία – Χαιρετισμός του Προέδρου της ΠΟΕΣ Ανχη Ανέστη 

Τσουκαράκη 

➢ 11:10    Κοπή Πίττας. 

➢ 11:30   Αποδέσμευση Προσκεκλημένων - Διάλειμμα – Παράθεση καφέ. 
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ΜΕΡΟΣ Β΄ 

➢ 11:40 Παρουσίαση υποψηφίων από Πρόεδρο ΣΑΣ κ. Δημήτριο 

Φαλτάιτς .  

➢ 12:20  Έναρξη Εργασιών Γ.Σ.- Πρόταση Δ.Σ, δια Προέδρου 

Σ.Α.Σ,     ονομάτων για ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου Γ.Σ. 

ως ακολούθως: Πρόεδρος: Σμήναρχος ε.α. κ. Ευάγγελος 

Παρασκευόπουλος , Μέλη:  Σμήναρχος ε.α. κ. Αθανάσιος 

Ραφαηλίδης , και Σμήναρχος ε.α. κ. Παναγιώτης Σκορδάκης. 

➢ 12:25  Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ. – Συστάσεις επί 

Διαδικασιών -  Δηλώσεις επιθυμούντων να μιλήσουν – Ορισμός 

χρόνου τοποθετήσεων ομιλητών (3΄ λεπτά). 

➢ 12:35  Διοικητικός Απολογισμός πεπραγμένων περιόδου 

Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2015, από Πρόεδρο ΣΑΣ κ. Δημήτριο 

Φαλτάιτς.  

➢ 12:55  Οικονομικός Απολογισμός περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2015 από Ταμία ΣΑΣ κ. Δημήτριο Παναγιώτου. 

Παρουσίαση και κατάθεση Ισολογισμού 2015 και του 

Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων 2016. 

➢ 13:05 Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής 

επί της Οικονομικής Διαχείρισης του Συλλόγου, για την περίοδο 

Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2015. 

➢ 13:40   Στόχοι 2016 από τον  Πρόεδρο του ΣΑΣ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς 

– Λοιπές εισηγήσεις Δ.Σ.  

➢ 13:45  Ομιλητές Καταθέσεις απόψεων – Προτάσεις - Απαντήσεις 

➢ 14:35   Έγκριση Ψηφίσματος.  

➢ 14:45   Κήρυξη πέρατος Γ.Σ από Πρόεδρο Γ.Σ 

➢ 14:55 Διανομή Ημερολογίου 2016. Συνέχιση ψηφοφορίας έως 17:00.  

------------------------------------- 
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Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ (Πρόεδρος Δ.Σ.): Καλημέρα σας. Κύριοι, θα παρακαλέσω 

λίγη ησυχία, να ξεκινήσουμε τη σημερινή μας εκδήλωση.  

 Πανοσιολογιότατε, κύριε Βουλευτά Λευκάδος, κύριε Εκπρόσωπε του 

Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, κύριε Διοικητά της Σχολής 

Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας και εκπρόσωπε του κυρίου Διοικητού 

Αεροπορικής Εκπαίδευσης, κύριε Υποδιοικητά της ΣΤΥΑ, κύριε Πρόεδρε 

της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας, κύριοι-κύριοι 

Πρόεδροι Ομοσπονδιών, Συνδέσμων, Συλλόγων, κύριοι Επίτιμοι Πρόεδροι 

του Σ.Α.Σ., αγαπητοί Δόκιμοι, κυρίες και κύριοι,  

 Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας και την 

ανταπόκρισή σας στο κάλεσμά μας για τη συμμετοχή σας στη μεγαλύτερη 

εκδήλωση που πραγματοποιεί κάθε χρόνο ο Σύλλογός μας.  

 Εύχομαι σε όλους το 2016 να είναι μια χρονιά ειρήνης, προόδου και 

ανάπτυξης για την Ελλάδα μας και για όλο τον κόσμο.  

 Με συναδελφική αγάπη σας εύχομαι από την καρδιά μου υγεία, 

ευτυχία, δημιουργικότητα, μακροημέρευση, αγωνιστικότητα και επιτυχίες 

τόσο σε προσωπικό όσο και σε επαγγελματικό και οικογενειακό επίπεδο. 

 Συγκεντρωθήκαμε σήμερα εδώ για να τελέσουμε μια διαδικασία που 

σύμφωνα με το άρθρο 21 του Καταστατικού μας είναι η μεγαλύτερη και πιο 

ισχυρή, δηλαδή η Γενική μας Συνέλευση. Παράλληλα σήμερα διεξάγονται 

και οι Αρχαιρεσίες του Συλλόγου στις οποίες αναμένουμε τη μαζική 

συμμετοχή σας για την ανάδειξη ενός νέου Δ.Σ. δυνατού, ισχυρού και 

ανταγωνιστικού, για να μπορεί να διεκδικεί τα δίκαια αιτήματά μας.  

 Επίσης, να μην παραλείψουμε και τους απόντες φίλους και παλιούς 

συνεργάτες, 42 τον αριθμό, απόφοιτους της Σχολής μας, οι οποίοι δεν 

βρίσκονται πια κοντά μας.  

Για όλους αυτούς παρακαλώ να τηρηθεί 1΄ σιγή.  
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Ακολουθεί τήρηση ενός λεπτού σιγής εις μνήμην των εκλιπόντων 

αποφοίτων Σ.Τ.Υ.Α. 

……………………………………………………………………………… 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ας είναι αιωνία τους η μνήμη.  

----------------------------- 

«Παρουσίαση Προγράμματος Γ.Σ. από τον Αντιπρόεδρο κ. Γεώργιο 

Παπαδόπουλο». 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Παρακαλείται ο Αναπληρωτής Αντιπρόεδρος κ.Γεώργιος 

Παπαδόπουλος για την παρουσίαση του Προγράμματος της Γενικής 

Συνελεύσεως.  

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίες και κύριοι, καλημέρα σας. Χρόνια Πολλά, 

Καλή Χρονιά, υγεία και οικογενειακή ευτυχία σε όλους.  

 Είμαι ο Σμήναρχος ε.α. Γεώργιος Παπαδόπουλος, Αναπληρωτής 

Αντιπρόεδρος του Συλλόγου και θα σας παρουσιάσω το Πρόγραμμα της 

Γενικής Συνέλευσης, αυτό χωρίζεται σε δύο μέρη: 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 

- Στις βραβεύσεις των Μελών του Συλλόγου. 

- Στους επαίνους στους Αρχηγούς Δοκίμους 1ης και 2ας Τάξης ΣΤΥΑ. 

- Ομιλία – Ενημέρωση Οικονομικών Θεμάτων από τον Αρχιπλοίαρχο κ. 

Ιωάννη Αντωνιάδη.  

- Κοπή Πίττας.  

- Διάλειμμα.  

Προστίθεται και η ομιλία του κ.Νικολόπουλου. 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

- Παρουσίαση των υποψηφίων μελών μας που συμμετέχουν στην εκλογή 

του νέου Δ.Σ. και Εξελεγκτικής Επιτροπής του Συλλόγου. 

- Παρουσίαση του Προεδρείου για έναρξη της Γενικής Συνέλευσης.  

- Διοικητικός Απολογισμός έτους 2015.  
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- Οικονομικός Απολογισμός έτους 2015.  

- Προϋπολογισμός Εσόδων-Εξόδων 2016. 

- Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής έτους 2015. 

- Στόχοι 2016. 

- Στο τέλος της Γενικής Συνέλευσης θα γίνει η Διανομή Ημερολογίου 2016. 

Στο βάθος της αίθουσας βρίσκεται η Εφορευτική Επιτροπή, που γίνονται οι 

εκλογές του Συλλόγου.  

ΜΕΡΟΣ Α΄ 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ξεκινάμε με την τιμητική βράβευση του Βουλευτή 

κ. Αθανάσιου Καββαδά και Αναπληρωτή Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής 

Ομάδας της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ.  

 Ο κ. Αθανάσιος Καββαδάς γεννήθηκε το 1962 στο Κατωχώρι 

Λευκάδας. Τελειώνοντας το Λύκειο ακολούθησε σπουδές στη στρατιωτική 

κατεύθυνση ΣΤΥΑ. Από το 1981 έως το 1983, 33ης Σειράς. Υπηρέτησε σε 

θέσεις ευθύνης στην Πολεμική Αεροπορία έως το 2007 οπότε και 

αποστρατεύτηκε.  

Είναι ανήσυχο πνεύμα και το 1987 δημιούργησε την επιχείρηση 

«Εμπόριο Ποτών Καββαδάς» που δραστηριοποιείται στον Νομό Λευκάδας 

και στην ευρύτερη περιοχή.  

Από το 2007 έως το 2011 ήταν Πρόεδρος της Ομάδας Μπάσκετ του 

νησιού ΔΟΞΑ ΛΕΥΚΑΔΟΣ.  

Τον Ιούλιο του 2013 στις εκλογές Ένωσης Ποδοσφαιρικών 

Σωματείων Πρέβεζας-Λευκάδας αναδείχθηκε και στους δύο Νομούς 

Πρεβέζης και Λευκάδας και του Δήμου Ακτίου Βόνιτσας πρώτος σε ψήφους 

και κατείχε τη θέση του Αντιπροέδρου της Ένωσης.  

Στις Δημοτικές Εκλογές το 2010 έθεσε υποψηφιότητα ως Δημοτικός 

Σύμβουλος για τον Δήμο της Λευκάδας και εξελέγη πρώτος Σύμβουλος του 

ψηφοδελτίου που συμμετείχε. Την περίοδο 2010-2014 διετέλεσε 
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Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου της Λευκάδας. Στις 

Αυτοδιοικητικές  Εκλογές του 2014 οι πολίτες της Λευκάδας τον ανέδειξαν 

πρώτο σε ψήφους Δημοτικό Σύμβουλο από όλους τους Συνδυασμούς. Στις 

τελευταίες Βουλευτικές Εκλογές κέρδισε τη μονοεδρική έδρα της Λευκάδας. 

Ο κ. Καββαδάς είναι ο πρώτος προέλευσης ΣΤΥΑ που εισέρχεται στο 

Ελληνικό Κοινοβούλιο.  

Το βραβείο θα το απονέμει ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Δημήτριος 

Φαλτάϊτς.  

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Έχω τη χαρά και την τιμή… (δεν ακούγεται) που κατάφερε 

να δημιουργήσει μια νέα σειρά για το Ελληνικό Κοινοβούλιο και εύχομαι 

και άλλοι συνάδελφοι απόφοιτοι της Σχολής μας να καταφέρουν να 

ακολουθήσουν το παράδειγμά του.  

 Με απόφαση του Δ.Σ. θα σας προσφέρουμε την τιμητική πλακέτα του 

Συλλόγου μας. Σας ευχαριστώ πολύ που είσαστε κοντά μας και μας τιμά 

ιδιαίτερα η παρουσία σας.  

Ακολουθεί απονομή επαίνου από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ. κ.Δ. Φαλτάιτς 

στον Βουλευτή Λευκάδας κ. Αθανάσιο Καββαδά. 

……………………………………………………………………………… 

Α.ΚΑΒΒΑΔΑΣ: Πανοσολογιότατε, κύριε Κλαδάρχη, κύριε Διοικητά της 

Σχολής ΣΤΥΑ, κύριε Υποδιοικητά, κύριε Πρόεδρε της Ένωσης 

Αποστράτων, Πρόεδροι Συλλόγων και Φορέων, αγαπητά Μέλη, αγαπητοί  

συνάδελφοι, αγαπητοί συμπατριώτες, φίλες και φίλοι, 

Κύριε Πρόεδρε του ΣΑΣ, της Σχολής Αποφοίτων ΣΤΥΑ, θέλω 

πραγματικά να σας ευχαριστήσω μέσα από την καρδιά μου που με 

προσκαλέσατε σήμερα σε αυτή την ξεχωριστή εκδήλωση. Είναι ιδιαίτερη η 

συγκίνηση και η χαρά μου που είμαι κοντά σας. Θέλω να σας ευχαριστήσω 

θερμά για το κομμάτι της εκδήλωσης που μου αφιερώσατε.  
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Πραγματικά είναι τιμή μου και ταυτόχρονα μεγάλη ευθύνη ως 

απόφοιτος της οικογένειας της ΣΤΥΑ να σας εκπροσωπώ στο Ελληνικό 

Κοινοβούλιο. Οφείλω να ομολογήσω ότι συγκινήθηκα ιδιαίτερα που αμέσως 

μετά την εκλογή μου δέχθηκα τηλεφωνήματα για να με συγχαρούν πρώην 

συνάδελφοι απόφοιτοι της ΣΤΥΑ, εν ενεργεία στελέχη και απόστρατοι της 

Πολεμικής Αεροπορίας από όλη την Ελλάδα. Όλοι μου έλεγαν ότι είναι 

υπερήφανοι. Αυτή την υπερηφάνεια μοιράζομαι σήμερα εδώ μαζί σας. Πάνω 

απ’όλα αυτοί οι άνθρωποι μου έδειξαν για μια ακόμα φορά τη σημασία της 

μεγάλης οικογένειας της Πολεμικής Αεροπορίας. Μου έδειξαν ότι αυτά που 

μας ενώνουν είναι πολλά, ότι μας συνδέουν κοινές αρχές, αξίες και ιδανικά. 

Θέλω πραγματικά μέσα από την καρδιά μου να ευχαριστήσω όλους 

τους συναδέλφους από την Κρήτη έως τον Έβρο για τα μηνύματα στήριξης 

και συμπαράστασης.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, η συγκίνησή μου είναι βαθιά γιατί βρίσκομαι 

μετά από πολλά χρόνια κοντά σε δικούς μου ανθρώπους, κοντά σε παλιούς 

μου φίλους. Στον νου μου έρχονται εικόνες από το 1981 όταν πάτησα για 

πρώτη φορά το πόδι μου στη Σχολή. Και θέλω εδώ να αναφέρω 

συγκεκριμένα, ήταν ανήμερα της γιορτής του Αγίου Δημητρίου που 

γιορτάζει το χωριό μου, 26 Οκτωβρίου του 1981 και το αναφέρω αυτό γιατί 

για εμένα προσωπικά έχει πολύ μεγάλη σημασία για τους δικούς μου λόγους.  

Βγαίναμε λοιπόν με το λεωφορείο να πηγαίνουμε στο Τατόι 

κοντοκουρεμένοι και άγνωστοι μεταξύ αγνώστων. Πολύ σύντομα όμως τα 

άγνωστα πρόσωπα έγιναν φίλοι στενοί, φίλοι ζωής. Θυμάμαι όλα αυτά που 

ζήσαμε, όλα αυτά που μάθαμε, όταν αυτά που μας έκαναν από αμούστακα 

παιδιά άνδρες. Είμαι συγκινημένος που βρίσκομαι κοντά σε ανθρώπους που 

ξεκινήσαμε μαζί ή αν δεν ξεκινήσαμε μαζί, ζήσαμε στη Σχολή ανάλογες 

εμπειρίες. Εμπειρίες σαν αυτή που παιδιά 18 χρονών περάσαμε την πόρτα 

της ΣΤΥΑ και το μόνο που κουβαλούσαμε μαζί μας ήταν η ανάγκη να 
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βρούμε έναν δρόμο, να πιαστούμε από κάπου και να ξεκινήσουμε τη ζωή 

μας. Μια ζωή που για τους περισσότερους από εμάς μέχρι εκείνη τη στιγμή 

δεν ήταν εύκολη. 

Είμαστε εδώ ηλικίες που δεν γεννηθήκαμε σε εύκολα χρόνια, αντίθετα 

γεννηθήκαμε σε χρόνια δύσκολα και είμαστε πράγματι τυχεροί που μας 

δόθηκε η ευκαιρία να φοιτήσουμε στη Σχολή Τεχνικών Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας. Είμαστε τυχεροί γιατί η Πολεμική Αεροπορία μας άνοιξε τον 

δρόμο για να γίνουμε σήμερα αυτοί που είμαστε. Πρέπει να παραδεχθούμε 

ότι μας έδωσε μια καλή προοπτική, μας έδωσε σωστά εφόδια και μας 

εκπαίδευσε να μπορούμε να ανταποκριθούμε με ήθος όχι μόνο στο 

στράτευμα αλλά κυρίως μας εκπαίδευσε να είμαστε άνθρωποι σωστοί, 

άνθρωποι του καθήκοντος απέναντι στην πατρίδα, τους γονείς, απέναντι στα 

παιδιά μας, τα αδέλφια, τους φίλους.  

Στις αξίες μας παραμένουν σταθερά η πειθαρχία, η ειλικρίνεια, η 

συνέπεια, η οργάνωση και πάνω απ’όλα η σκληρή δουλειά. Είμαστε 

υπόχρεοι, είμαστε ευγνώμονες, γιατί χωρίς αυτές τις αρχές που πήραμε, δεν 

θα ήμασταν σήμερα εδώ. Αρχές και διδαχές που λειτούργησαν ως εχέγγυα 

για να προχωρήσουμε την επαγγελματική και προσωπική μας ζωή. Αυτές τις 

αρχές είχα πάντα οδηγό μου, αυτές εξακολουθώ να υπηρετώ και με βάση τις 

αρχές αυτές μπήκα στην πολιτική.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι, σήμερα στις δύσκολες 

συνθήκες για τη χώρα μας, καλούμαστε όλες οι πολιτικές δυνάμεις του τόπου 

να λάβουμε κρίσιμες αποφάσεις. Σ’αυτές τις στιγμές πρέπει όλοι μαζί 

ενωμένοι να αγωνιζόμαστε για να πάμε μπροστά. Στο νησί μου στη Λευκάδα 

προεκλογικά το μόνο που έταξα στους πατριώτες μου ήταν αυτό που ήξερα 

ότι μπορώ, ότι θα σηκώσω τα μανίκια και θα ριχτώ στη δουλειά. Αισθάνομαι 

την υποχρέωση να δεσμευτώ και σε εσάς, ότι με τη βοήθεια πάνω απ’όλα 

του Θεού, καθημερινά θα δουλεύω σκληρά, θα δίνω το 100% των δυνάμεών 
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μου και της ψυχής μου, χωρίς να υπολογίσω τις επιπτώσεις και το πολιτικό 

κόστος, για ένα καλύτερο αύριο για εμάς και τα παιδιά μας.  

Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο. Εύχομαι καλή συνέχεια στις 

Αρχαιρεσίες. Θα συμμετέχω και εγώ στις διαδικασίες και θα παραμείνω για 

να ψηφίσω. Και να έχετε πάντα στο νου σας ότι θα είμαι πάντα δίπλα σας 

και το εννοώ αυτό που λέω. Και θα είστε πάντα στην καρδιά μου. Πάντα.  

Εύχομαι να είστε πάντα καλά. Θα θυμάστε και να τιμάτε πάντα τη 

Σχολή μας. Το ίδιο εύχομαι και στους νέους Δόκιμους που βλέπω στην 

αίθουσα.  

Να έχουμε όλοι μια Καλή Χρονιά, υγεία, ατομική και οικογενειακή 

ευτυχία και πάνω απ’όλα να έχουμε δύναμη για να ανταπεξέλθουμε στα 

δύσκολα που έρχονται μπροστά μας.  

Σας ευχαριστώ όλους μέσα από την καρδιά μου. Σας αγαπάω όλους.  

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος ο Σύλλογός μας  

απονέμει έπαινο και χρηματικό βραβείο στους Δοκίμους 2ης και 1ης που 

πρώτευσαν κατά το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015. Για φέτος πρώτευσαν: 

- Η Δόκιμος Υπαξιωματικός 2ας, Μηχανοσυνθέτης,  Γιαχαλή Μαρία της 66ης 

Σειράς ΣΤΥΑ. Το βραβείο θα το απονείμει ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. 

Δημήτριος Φαλτάϊτς.  

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ:  Είναι μεγάλη μας η χαρά να βραβεύουμε παιδιά τα οποία 

πρώτευσαν στη Σχολή μας. Έχετε όμως και μια μεγάλη ευθύνη γιατί μια 

ανδροκρατούμενη Σχολή την κατακτάτε με την πρωτιά σας. Θα ήθελα να σας 

ευχηθώ από την καρδιά μου να έχετε πάντα πρωτιές στη ζωή σας. Είναι 

δύσκολο να είσαι πρώτος, αλλά είναι ακόμη πιο δύσκολο να διατηρηθείς 

στην πρωτιά. Σου εύχομαι ό,τι καλύτερο στη ζωή σου. 

Ακολουθεί απονομή επαίνου και χρηματικού βραβείου από τον Πρόεδρο 

του Σ.Α.Σ. κ.Δ. Φαλτάιτς στην Δόκιμο Υπαξιωματικό κα Γιαχαλή Μαρία. 

……………………………………………………………………………… 
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Μ.ΓΙΑΧΑΛΗ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την τιμή που μου κάνετε και 

για τον έπαινο και για το χρηματικό ποσό. Είναι δύσκολη η πρωτιά αλλά 

μέσα από την πρωτιά μπορείς να προσφέρεις πάρα πολλά πράγματα και εγώ 

θα κάνω το καλύτερο που μπορώ, όχι μόνο τώρα αλλά μέχρι να 

αποστρατευθώ και αφού αποστρατευθώ.  

 Να έχετε όλοι Καλή Χρονιά. Σας ευχαριστούμε πολύ για το έργο που 

έχετε χαρίσει στην Πολεμική Αεροπορία. Ευχόμαστε να σας ακολουθήσουμε 

και να είμαστε αντάξιοι. Ευχαριστούμε πολύ. Καλή Χρονιά. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ:  Θα ήθελα να καλέσω στο βήμα τον κ.Τουκνίδα, Πρόεδρο 

επί δεκαετία του Συλλόγου Λογοτεχνών, ένα από τα εκλεκτά μέλη του 

Συλλόγου μας, ο οποίος επιθυμεί να σας προσφέρει ένα δώρο από το 

συγγραφικό έργο του. 

Δ.ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ: Πριν από 60 χρόνια, το 1956, ήμουν Δόκιμος 1ης. Μετά 

την ορκωμοσία έδωσα μια υπόσχεση, αυτή που έδιναν οι νέοι της Σπάρτης: 

«άμμες δε γ' εσόμεθα πολλώ κάρρονες».  Τώρα πόσο το πέτυχα και τι πέτυχα, 

θα το δείτε εσείς μέσω του έργου μου, ένα μέρος του έργου μου.  

Εκείνο το οποίον έχει σημασία όμως, νοιώθω περήφανος που ως 

προερχόμενος από τη Σχολή μας υπηρέτησα επί 10ετίαν ως Πρόεδρος του 

αρχαιότερου Λογοτεχνικού Σωματείου της χώρας μας που υπήρξαν μέλη 

ιδρυτικά ο Παλαμάς, ο Σικελιανός, ο Καβάφης, ο Ξενόπουλος και άλλοι. 

Αυτό και μόνο τα λέει όλα. Ένα μέρος του έργου μου σας το προσφέρω και 

θα δείτε μέσω αυτού. Και για να θυμάστε το  «άμμες δε γ' εσόμεθα  πολλώ 

κάρρονες»  και να μην το ξεχνάτε ποτέ και να το προσπαθήσετε, θα σας 

προσφέρω και το σήμα μου του Επίτιμου Προέδρου της Ένωσης Ελλήνων 

Λογοτεχνών. Όχι στη στολή, αλλά θα το φέρετε πάντοτε στα πολιτικά σας. 

Σας εύχομαι καλή πρόοδο και καλή δύναμη. 

Και κάποια μέρα, κ. Διοικητά, σας υπόσχομαι ότι θα επισκεφθώ τη 

Σχολή και θα χαρώ να γνωρίζω και την πρόοδο και την ανάπτυξη που έχει. 
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Διότι οι νέοι – και το πιστεύω – είναι καλύτεροι από εμάς. Εάν ήταν ίσοι με 

εμάς, στασιμότητα. Εάν ήταν παρακάτω, υποβάθμιση. Λίγο παραπάνω, 

έχουμε πρόοδο. Πιστεύω δε ότι οι νέοι είναι καλύτεροι από εμάς. Ευχαριστώ. 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Πουραϊμης θα βραβεύσει τη Δόκιμο 

Υπαξιωματικό 1ης,  Πληροφορικής, Σαρρή Νικολέτα της 67ης Σειράς ΣΤΥΑ.  

Κ.ΠΟΥΡΑΪΜΗΣ: Καλώς ήρθατε. Σας εύχομαι συγχαρητήρια για την 

επιτυχία σας ως Αρχηγός της 1ης Σειράς ΣΤΥΑ. Σας εύχομαι καλή συνέχεια, 

καλή σταδιοδρομία.  

Ακολουθεί απονομή επαίνου και χρηματικού βραβείου από τον Αρχηγό 

της 1ης Σειράς ΣΤΥΑ στην Δόκιμο Αξιωματικό 1ης, Πληροφορικής, 

Σαρρή Νικολέτα. 

……………………………………………………………………………… 

Ν.ΣΑΡΡΗ: Ένα μεγάλο ευχαριστώ θέλω να πω στη Σχολή και για τη 

βράβευση αλλά και για την εκπαίδευση και τα πρότυπα που μας προσφέρει 

κάθε μέρα. 

 Θέλω να ευχηθώ Καλή Χρονιά σε όλους και ελπίζω αυτή η νέα 

ειδικότητα της Πληροφορικής να έχει μια καλή αρχή για τη Σειρά μου. 

Ευχαριστούμε πολύ. 

Δ.ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ: Ό,τι είπα για την Αρχηγό της Σχολής, ισχύουν και για 

εσάς. Επίσης, για να μην σας αδικήσω, δίνω και σε εσάς ένα σήμα το οποίο 

θα φέρετε στην πολιτική σας περιβολή. Σας ευχαριστώ. 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Απόδοση πλακέτας στον κ.Ιωάννη Αβραμίδη για 

την πολυετή προσφορά του στον Σύλλογο. Η βράβευση είχε 

προγραμματιστεί σε παλαιότερη Γενική Συνέλευση.  

 Ο κ.Ιωάννης Αβραμίδης γεννήθηκε το 1938 στον Άγιο Στέφανο. 

Εισήχθη στη ΣΤΥΑ το 1956 με την 8η Σειρά. Του απενεμήθη η ειδικότητα 

του Μηχανικού Τηλεπικοινωνιών. Αποστρατεύτηκε το 1991 με τον βαθμό 
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του Σμηνάρχου. Υπηρέτησε τον Σύλλογο 13 χρόνια ως μέλος του Δ.Σ. και 

εργάστηκε στη Συντακτική Επιτροπή «Τα Νέα του ΣΑΣ».  

Παρακαλείται ο Επίτιμος Πρόεδρος και Νομικός Σύμβουλος του 

Συλλόγου κ. Γεώργιος Εμμανουηλίδης να προσέλθει για την απόδοση της 

τιμητικής πλακέτας. 

Γ.ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Αγαπητέ Γιάννη, μεγάλη η προσφορά σου στην 

Υπηρεσία. Πολύμορφη η προσφορά σου στον Σύλλογο. Πραγματικά 

αισθάνομαι τιμή που θα σου απονείμω την πλακέτα του Συλλόγου μας ως 

ελάχιστο δείγμα εκτίμησης του έργου σου από τα μέλη του Συλλόγου. 

 Παράλληλα αισθάνομαι ευχάριστα γιατί έμαθα ότι θα επανέλθεις, 

έχεις βάλει υποψηφιότητα ως μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου, διότι θεωρώ ότι 

θα αποτελέσεις μια μονάδα σοβαρή και ισχυρή η οποία θα βοηθήσει στην 

εκπλήρωση του σκοπού και του έργου του Συλλόγου. 

Ακολουθεί απονομή τιμητικής πλακέτας από τον Επίτιμο Πρόεδρο και 

Νομικό Σύμβουλο του Συλλόγου στον Σμήναρχο ε.α.. κ. Ιωάννη 

Αβραμίδη. 

……………………………………………………………………………… 

Ι.ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Κυρίες και κύριοι, Καλή Χρονιά και ό,τι επιθυμείτε. Εγώ 

δεν θα πω πολλά, τα είπε όλα ο Πρόεδρος και ο Επίτιμος Πρόεδρος του 

Συλλόγου και Νομικός Σύμβουλος, Δικηγόρος παρ’Αρείω Πάγω, ο 

κ.Εμμανουηλίδης. Εγώ απλώς θέλω να τον ευχαριστήσω για την τιμή που 

μου έκανε να μου επιδώσει αυτή την τιμητική διάκριση. Ευχαριστώ. 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βράβευση του κ. Κωνσταντίνου Πουραϊμη για την 

πολυετή προσφορά στον Σύλλογο.  

 Ο κ.Κωνσταντίνος Πουραϊμης γεννήθηκε το 1939 στις Αχαρνές. 

Εισήλθε στη ΣΤΥΑ το 1959 με την 11η Σειρά. Του απενεμήθη η ειδικότητα 

του Μηχανικού Τηλεπικοινωνιών. Αποστρατεύτηκε το 1992 με τον βαθμό 
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του Αντισμηνάρχου. Υπηρέτησε τον Σύλλογο 9 χρόνια ως μέλος του Δ.Σ. 

και εργάστηκε στη Συντακτική Επιτροπή «Τα Νέα του ΣΑΣ».  

 Παρακαλείται ο Επίτιμος Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Παναγιώτης 

Μερτίκας να προσέλθει για την απονομή της τιμητικής πλακέτας.  

Π.ΜΕΡΤΙΚΑΣ: Κατ’αρχήν να ευχηθώ τα Χρόνια Πολλά και να θυμίσω την 

ημερομηνία της 2 του Φλεβάρη του 1949 που σήμερα συμπληρώνουμε 66 

χρόνια υπάρξεως και λειτουργίας της Σχολής. Χρόνια Πολλά ΣΤΥΑ, Χρόνια 

Πολλά ΣΑΣ.  

Ο Σύλλογος Αποφοίτων Αεροπορίας τη στιγμή αυτή βραβεύει ένα 

εκλεκτό μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, που υπηρέτησε επί δεκαετία 

περίπου και είναι της ειδικότητας Τηλεπικοινωνιών. Εν τω μεταξύ στην 

Αεροπορία έχει παρεξηγηθεί. Το τρίπτυχο είναι: Αεροπλάνο – Μηχανικός 

και Πιλότος, πράγματι έτσι είναι. Αλλά όταν λέμε Μηχανικός, κυρίως 

αναφερόμεθα στους Μηχανικούς που ασχολούνται με το αεροπλάνο. Ενώ τα 

περισσότερα θύματα υπάρχουν στους Μηχανικούς Τηλεπικοινωνιών οι 

οποίοι αγωνίζονται χειμώνα-καλοκαίρι στις κορφές των ορέων κυρίως, στα 

ραντάρ, και πάσχουν και υποφέρουν. Αποσύρω επομένως τις δάφνες που 

μέχρι σήμερα κατατίθενται στους Μηχανικούς και ευλαβικά τις εναποθέτω 

και στις άλλες ειδικότητες που συνιστούν την Πολεμική μας Αεροπορία και 

το Τεχνικό Σώμα. 

Για την ιστορία αναφέρω ότι οι συνάδελφοί μας από τις περιοχές 

ελέγχου, από τα βουνά δηλαδή, έχουν προσβληθεί και έχουν αποβιώσει λόγω 

της προσβολής τους από τη ραδιενέργεια, οι οποίοι δεν έχουν δικαιωθεί ποτέ. 

Μετά λόγου γνώσεως σας αναφέρω ότι 8.500 Γερμανοί Στρατιωτικοί 

βαθμοφόροι οι οποίοι έχουν υπηρετήσει σε τέτοια οπλικά συστήματα που η 

ραδιενέργεια είναι αθροιστική, έχουν δικαιωθεί από την Κυβέρνηση. Λένε 

ότι η ιστορία διδάσκει και διδάσκεται. Αλλά οι άνθρωποι δεν διδάσκονται 

από την ιστορία και όταν λέω ανθρώπους, εννοώ ευθαρσώς την ηγεσία μας 
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η οποία μέχρι σήμερα δεν μας έχει αποδώσει εκείνα που έπρεπε να μας έχει 

αποδώσει.  

Αγαπητέ συνάδελφε, σε συγχαίρω και εύχομαι τα καλύτερα. 

Ακολουθεί απονομή τιμητικής πλακέτας από τον Επίτιμο Πρόεδρο 

κ.Παναγιώτη Μερτίκα στον Σμήναρχο ε.α. κ.Κωνσταντίνο Πουραϊμη. 

……………………………………………………………………………… 

Κ.ΠΟΥΡΑΪΜΗΣ: Καλή Χρονιά και από εμένα. Καλώς ήρθατε σε αυτή τη 

Συνέλευση. Χαιρόμαστε πάρα πολύ που έχει έρθει τόσος κόσμος, ο 

Αιδεσιμότατος και όλοι σας, για να δείτε τους προερχομένους από τη ΣΤΥΑ.  

 Ευχαριστώ τον κ.Μερτίκα για το δώρο αυτό, καθώς επίσης και τον 

Πρόεδρο του Συλλόγου και το Δ.Σ. για την τιμή που μου κάνετε. Ευχαριστώ 

πάρα πολύ. 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βράβευση του κ.Νικόλαου Βούγλαρη για την 

πολυετή προσφορά του στον Σύλλογο.  

 Ο κ.Νικόλαος Βούγλαρης γεννήθηκε το 1963 στην Αθήνα και 

μεγάλωσε στην Ελάτεια Λοκρίδος. Εισήλθε εις τη ΣΤΥΑ το 1980 με την 32α 

Σειρά ΣΤΥΑ και του απενεμήθη η ειδικότητα του Ηλεκτρολόγου. 

Αποστρατεύτηκε το 2006 με τον βαθμό του Σμηναγού. Εκλέχθηκε τα 

τελευταία 9 χρόνια ανελλιπώς μέλος του Δ.Σ. και τα 2 τελευταία χρόνια 

διετέλεσε Γενικός Γραμματέας και υπεύθυνος Ηλεκτρονικού Τύπου. 

 Παρακαλείται ο Επίτιμος Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Παναγιώτης 

Καράμπελας να προσέλθει για την απονομή της τιμητικής πλακέτας. 

Π.Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Αγαπητέ Νίκο, με πήρε ο Πρόεδρος του Συλλόγου 

μας προ ημερών και μου είπε αν θα είμαι εδώ για να επιδώσω αυτή την 

τιμητική διάκριση για την πολυετή προσφορά σου στον Σύλλογό μας. Του 

είπα ότι αυτό για εμένα είναι η μεγαλύτερη τιμή, πρώτον που θα επιδώσω 

μια τέτοια πλακέτα και δεύτερον που θα την επιδώσω σε εσένα ο οποίος για 

την περίοδο που ήμασταν συνεργάτες πρόσφερες άοκνα, με πάθος και με  
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αφοσίωση τεράστιες Υπηρεσίες στον Σύλλογό μας.  

Δεν θα πρέπει να ξεχνάς τους αγώνες τους οποίους κάναμε εκείνη την 

εποχή, όταν ένα απαράδεκτο Σχέδιο Νόμου για την εξέλιξη των αποφοίτων 

και της Σχολής μας μέχρι τον βαθμό του Ανθυπασπιστή κατά κύριο λόγο. 

Είναι ένα προσχέδιο το οποίον άλλαξε άλλες δύο φορές προκειμένου να 

έρθει σε μια θέση την οποία σήμερα την έχουν κάνει ως Νόμο, τον 3883/2010 

και στον οποίον επίσης είχαμε φέρει νέες προτάσεις γιατί δεν ικανοποιούσε 

με κανέναν τρόπο αυτή τη διαμόρφωση.  

Επίσης, ποτέ δεν πρέπει να ξεχάσεις την προσπάθεια την οποίαν 

κάναμε για να ενημερωθεί όλος ο κόσμος για τη Σχολή μας. Γιορτάσαμε τα 

60 χρόνια ΣΤΥΑ με πρωτεργάτη τον κ.Μερτίκα και φέραμε ένα έργο το 

οποίον μπόρεσε να δώσει νέα πνοή αλλά και να ακουστεί σε όλη την Ελλάδα. 

Γιατί με τις εορταστικές εκδηλώσεις τις οποίες κάναμε στην Παλαιά Βουλή 

των Ελλήνων, με τη μετάκληση και πρόσκληση ενός κοσμοναύτη από τη 

Ρωσία με την πρωτοβουλία του κ.Μερτίκα, με τις περιφερειακές εκδηλώσεις 

σε όλα τα Παραρτήματα, αναδείχθηκε τελικά ότι υπάρχει και ο Σύλλογος 

Αποφοίτων ΣΤΥΑ αλλά και οι Τεχνικοί της Πολεμικής μας Αεροπορίας με 

το τεράστιο έργο το οποίον προσέφεραν.  

Ήταν τεράστια η προσφορά σου και πιστεύω ότι τώρα που εξελέγης 

και για το Δ.Σ. της ΕΑΑΑ και μάλιστα με μια πολύ τιμητική θέση από αριθμό 

ψήφων, είμαι βέβαιος ότι θα προσφέρεις σημαντικότατες Υπηρεσίες και εκεί. 

Γιατί έχουμε πολύ μεγάλη ανάγκη από αυτόν τον χώρο για να μπορέσουμε 

να βρούμε κάποια ακρόαση και κάποια απήχηση στις προσπάθειές μας αλλά 

και στους σκοπούς της Σχολής μας η οποία τόσα χρόνια δεν είχε βρει τη θέση 

η οποία της ανήκει.  

Ελπίζω, κ. Διοικητά, να κάνετε ό,τι είναι δυνατόν για να εφαρμοστεί 

πραγματικά η τριετής φοίτηση, είμαι βέβαιος γι’αυτό ότι θα το 

προσπαθήσετε, να αναδείξουμε όλα τα τυχόν προβλήματα τα οποία 
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δημιουργούνται. Και ιδιαίτερα εκείνο για το οποίον ήθελα να σας κάνω μια 

παράκληση, οι εγκαταστάσεις της Σχολής οι οποίες, θα μου επιτρέψετε να 

πω ότι εάν κάνει κάποιος μια επίσκεψη στη Σχολή Ικάρων και κατηφορίσει 

προς τη ΣΤΥΑ, θα δημιουργήσει την εντύπωση ότι εδώ κατοικούν οι Βόρειοι 

και οι Νότιοι, που έλεγαν οι Αμερικάνοι.  

Είναι μια προσπάθεια την οποία μας έχουν πει από πολλά χρόνια 

γι’αυτό το θέμα, για τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων της ΣΤΥΑ ότι 

είχαν δεσμευτεί υψηλά κονδύλια για να γίνουν νέες εγκαταστάσεις 

εφάμιλλες μιας Σχολής Ανώτερης Εκπαίδευσης. Δεν θέλω να με 

παρεξηγήσετε ότι βρήκα την ευκαιρία για να το τονίσω και πάλι, γιατί έχουμε 

κουραστεί λέγοντας αυτά τα πράγματα τα οποία ταιριάζουν νομίζω. 

Αγαπητέ Νίκο, τα συγχαρητήριά μου και την εκτίμησή μου γιατί έχεις 

προσφέρει τόσα πολλά! Με τη βοήθεια του Θεού ελπίζω ότι θα συνεχίσεις 

να προσφέρεις. Σου εύχομαι υγεία, οικογενειακή ευτυχία και δύναμη για να 

προσφέρεις σημαντικότερες Υπηρεσίες απ’ότι έχεις προσφέρει μέχρι 

στιγμής.  

Ακολουθεί απονομή τιμητικής πλακέτας από τον Επίτιμο Πρόεδρο 

κ.Παναγιώτη Καράμπελα στον Σμηναγό ε.α. κ.Νικόλαο Βούλγαρη. 

……………………………………………………………………………… 

Ν.ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Αγαπητοί φίλοι, συνάδελφοι, είμαι ιδιαίτερα 

συγκινημένος κατ’αρχάς για τη βράβευση και κατά δεύτερον για τον 

κ.Καράμπελα που μου έκανε αυτή την τιμή, διότι είναι ο ηθικός αυτουργός 

που βρίσκομαι σήμερα εδώ. Το 2006 διαβάζοντας την εφημερίδα μας, είχε 

ένα πολύ ωραίο και δυνατό άρθρο όπου έλεγε: «Εν’όψει των εκλογών του 

Ιανουαρίου του 2007 ας έρθουν και νέοι να μπουν στον Σύλλογο». Βέβαια 

τότε που έκανα αίτηση και εκλέχθηκα, δεν φανταζόμουν ότι θα περνούσαν 9 

χρόνια υπηρετώντας τον Σύλλογο και θα έφτανα σήμερα μετά από 9 χρόνια 

σε μια ιδιαίτερα δύσκολη και συγκινητική ατμόσφαιρα. Δεν αποχωρίζομαι 
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τον Σύλλογο αλλά αισθάνομαι ιδιαίτερα συγκινημένος που φεύγω μετά από 

9 χρόνια συνεχούς παρουσίας στον Σύλλογο. Είναι ιδιαίτερη τιμή για εμένα.  

 Επ’ευκαιρία των σημερινών αρχαιρεσιών να ευχηθώ τα νέα παιδιά που 

είναι στο ψηφοδέλτιο να έχουν ανάλογη τύχη.  

 Θα είμαι πάντα κοντά στον Σύλλογο, πάντα πιστός στρατιώτης, όπως 

είπα από την πρώτη στιγμή που εκλέχθηκα.  

 Οι συνάδελφοι τον Νοέμβριο μου έκαναν την τιμή και με ψήφισαν για 

το νέο Δ.Σ. της ΕΑΑΑ. Μαζί με τον Πρόεδρο και με τα άλλα μέλη θα 

προσπαθήσουμε να αλλάξουμε το κλίμα και υπόσχομαι ότι θα δώσω και εκεί 

όλες τις δυνάμεις μου για να συνεχίσω το έργο.  

 Σας ευχαριστώ πάρα πολύ όλους. Κλείνοντας, επειδή είναι παρούσα η 

σύζυγος, να της πω: Σε  ευχαριστώ πολύ, Εύη μου, για την υπομονή όλα αυτά 

τα χρόνια, γιατί μετέφερα δυστυχώς στο σπίτι πάρα πολλά προβλήματα του 

Συλλόγου.  

Επίσης, να ευχαριστήσω όλα τα Δ.Σ. που ανέχτηκαν τη γκρίνια μου, 

τις φωνές μου, το πείσμα μου, αλλά όλα αυτά τα έκανα από το πάθος και την 

αγάπη για τον Σύλλογο και τη Σχολή μας πρωτίστως.  

Σας ευχαριστώ πολύ όλους.  

«Ομιλία – ενημέρωση Οικονονομικών Θεμάτων (Απχος ε.α. Ιωάννης 

Αντωνιάδης». 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Παρακαλείται ο Αρχιπλοίαρχος κ. Ιωάννης  

Αντωνιάδης να προσέλθει στο βήμα και να μας ενημερώσει για οικονομικά 

θέματα.  

Ι.ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ: Καλή σας ημέρα. Ως Πρόεδρος του Συνδέσμου 

Αποφοίτων ΣΑΣ, του Συνδέσμου που εκπροσωπεί 8 Πανεπιστημιακές 

Ειδικότητες, θα ήθελα να σας ευχηθώ Καλή Χρονιά. Να εκφράσω τις θερμές 

μας ευχαριστίες στο απερχόμενο Δ.Σ. για την αγαστή, την άψογη θα έλεγα 

συνεργασία. Προσωπικά λέω ότι αν ξαναέρθω στη ζωή και δώσω 
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Πανελλήνιες Εξετάσεις και μπω πάλι στη ΣΑΣ, ίσως αυτή τη φορά το 

σκεφτώ πολύ να ακολουθήσω την Αεροπορία. Όχι ότι πέρασα άσχημα στο 

Ναυτικό, ήμουν ευτυχισμένος στο Ναυτικό, είμαι περήφανος για το Ναυτικό. 

Αλλά ειλικρινά αυτή την αγάπη, αυτή τη ζεστασιά που έχω βρει με τους 

συναδέλφους της Αεροπορίας είναι πρωτόγνωρο συναίσθημα και το ίδιο το 

βιώνω και μέσα στον Σύνδεσμό μου από αποφοίτους ΣΑΣίτες που είναι στις 

επάλξεις της Πολεμικής μας Αεροπορίας.  

 Νικόλα, μην ανησυχείς που έφυγες. Θα πάμε οι δυό μας στη Θύρα 13 

και ας προσπαθεί να την κλείσει ο άλλος, δεν πειράζει. Οι δυό μας θα είμαστε 

στη Θύρα 13, μην ανησυχείς. Εμείς είμαστε εκεί στις επάλξεις πάνω-πάνω 

εγώ και ο Νίκος.  

 Για τα θέματα τα οικονομικά δεν θα σας κουράσω, μην ανησυχείτε. 

Γενικά δεν θέλω να κουράζω το ακροατήριο. Είχα σκοπό να αρχίσω με ό,τι 

μπορέσαμε με τις δυνάμεις μας και καταφέραμε αν μη τι άλλο σε αυτόν τον 

ορυμαγδό μέτρων που επήλθαν εντός του 2015 εις βάρος μας, είτε για τα εν 

ενεργεία, είτε για τα εν αποστρατεία στελέχη.  

Αλλά προέκυψε χθες το βράδυ μια ενημέρωση που ειλικρινά με άφησε 

έκπληκτο και άφωνο. Διάβασα από ιστοσελίδα και blog που αργότερα 

αναμεταδόθηκε, για τη συνάντηση του Υπουργού Εργασίας με τους 

συναδέλφους των Σωμάτων Ασφαλείας και μέσα στα λεγόμενα μεταφέρετο 

ότι έκανε λόγο και μνεία για θεμελιωμένα και κατοχυρωμένα 

συνταξιοδοτικά δικαιώματα, ότι ακόμα και αυτά σκοπεύουν με το νέο 

Ασφαλιστικό να τα θίξουν, πράγμα αν μη τι άλλο που εμένα με αφήνει 

άφωνο όπως σας είπα.  

Θα είναι πολύ πρωτοποριακό παγκοσμίως για κάποια δικαιώματα τα 

οποία με συνταγματικές επιταγές έχουν κατοχυρωθεί, με την Ευρωπαϊκή 

Συνθήκη Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, να έρθουν και να λένε σε στελέχη: 

«Ή φροντίστε να πάτε να κάνετε κάποια μετάταξη ή αν είστε θεμελιωμένοι 
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από 1.1.2016 υπάρχει και η δυνατότητα να έχουν αναδρομική ισχύ και να 

μην μπορείτε να φύγετε, να σας ¨εγκλωβίσουμε¨ μέσα στις τάξεις». Ευτυχώς 

ο Ανέστης Τσουκαράκης που ήταν παρών με καθησύχασε ότι δεν ειπώθηκαν 

τέτοια πράγματα. Ευελπιστώ και ελπίζω σε μια επίσημη διάψευση. 

Και προχωρώ στη θεματολογία για τα οικονομικά μας θέματα. Θα μου 

επιτρέψετε να σας πω ότι επήλθε από τον Ιανουάριο του 2015 αυτή η μερική 

θα έλεγα αποκατάσταση της τάξεως του 50%, που δυστυχώς για τους 

Αποστράτους ο μεσοσταθμικός όρος ήταν γύρω στο 12-13%. 

Προσπαθήσαμε να προβούμε σε δυναμικές ενέργειες, όπως με την πορεία. 

Καταθέσαμε ψήφισμα στον Υπουργό Οικονομικών, προσωπικά εγώ, και στα 

Κόμματα και στους Βουλευτές. Καταθέσαμε τον Δεκέμβριο του 2015 

παράλληλα ένα υπόμνημα για το Ασφαλιστικό στον κ. Κατρούγκαλο στον 

οποίον προσπαθήσαμε να του εξηγήσουμε και να του αναλύσουμε το 

ιδιόμορφο καθεστώς που διέπει τις Ένοπλες Δυνάμεις.  

Βλέπω αυτή την εποχή ότι είμαστε λίγο εφησυχασμένοι, ειδικά οι 

Ενώσεις μας Αποστράτων - επειδή είμαι Οικονομικός Σύμβουλος σας τα λέω 

– ότι δεν θα γίνει κάτι για εμάς τους Στρατιωτικούς, ότι ήδη ο Υπουργός 

Εθνικής Άμυνας σε συνεργασία με τους συναρμόδιους Υπουργούς έχει πει 

ότι δεν θα θιγούν θεμελιωμένα δικαιώματα και συνταξιοδοτικά. Επιτρέψτε 

μου εγώ να έχω τις αντιρρήσεις μου. Εκτιμώ ότι υπάρχουν ήδη ειλημμένες 

αποφάσεις.  

Έχω ενημερωθεί και από τον περασμένο Σεπτέμβριο και Οκτώβριο 

αρθρογραφούσα λέγοντας ότι το θέμα της προσωπικής διαφοράς για τις 

συντάξιμες αποδοχές δυστυχώς, και ειδικά για όσους εξ ημών φύγαμε 

νωρίτερα, θέλουν να τις αποκαλούν πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, δεν είναι 

πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, πιστέψτε με, θα μας πιάσει και εμάς (όπως λέμε, 

εντός εισαγωγικών). Και με τη λογική και την προοπτική ότι από το 2017 η 
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προσωπική διαφορά θα καταργηθεί και θα υποστούν ραγδαίες μειώσεις οι 

συντάξιμες αποδοχές των Αποστράτων. 

Στην παρούσα φάση μπορούμε να είμαστε καθησυχαστικοί όσον 

αφορά στο καθεστώς των εν ενεργεία και αυτό είναι παρήγορο γιατί αν μη τι 

άλλο σε αυτούς στηρίζουμε πάρα πολλά και στους αγώνες των εν ενεργεία 

στελεχών μας. Για τα απόστρατα στελέχη, όπως προείπα, είμαι 

επιφυλακτικός.  

Το θέμα είναι ότι πρέπει να κινηθούμε και να κινηθούμε χθες. Ήδη 

εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας όλων των Φορέων, των Ενώσεων και 

των Συλλόγων έχουν αρχίσει τους συνδικαλιστικούς αγώνες. Νομίζω ότι και 

εμείς στο πλαίσιο και στο μέτρο των δυνατοτήτων που μπορούμε, θα πρέπει 

με κάθε ευκαιρία, σε κάθε μέσον να αναλύσουμε γιατί το καθεστώς των 

Στρατιωτικών και των συναδέλφων είναι ιδιόμορφο. Δεν αποδέχομαι εγώ ότι 

το λειτούργημα του Στρατιωτικού Γιατρού, του Πολεμικού μας Αεροπόρου, 

του Μηχανικού μας, του Ηλεκτρονικού μας, όλων αυτών των ειδικοτήτων 

και βάζω τελευταία τη δική μου του Οικονομολόγου, δεν τίθεται θέμα ποιος 

είναι ψηλά, ποιος είναι χαμηλά, δεν αποδέχομαι ότι θα μπει μέσα στο ίδιο. 

Και χωρίς να μπω σε διαδικασίες κοινωνικού αυτοματισμού, αλλά είναι η 

αλήθεια, είναι η πραγματικότητα. Δεν μπορεί να μπει και να βράσει στο ίδιο 

καζάνι με όλα τα άλλα λειτουργήματα θέλετε να τα πείτε, παροχές 

Υπηρεσιών ή του Δημοσίου ή του Ιδιωτικού ή του ευρύτερου Δημόσιου 

Τομέα;  

Αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε σε ένα καθεστώς όπου τα νέα στελέχη 

μας τα έχουν εντάξει σε ασφάλιση ΙΚΑ χωρίς να γνωρίζουμε τίποτα 

περαιτέρω λεπτομέρειες για το πού πάνε τα ασφάλιστρα, πού πάνε οι 

ασφαλιστικές εισφορές των νέων συναδέλφων. Τους έχουμε εντάξει σε ένα 

καθεστώς 40 ετών. Και θα σας παρακαλούσα όταν είστε σε ομήγυρη που 

συζητείται ότι «οι Στρατιωτικοί είστε προνομιούχοι», δεν είμαστε πλέον 
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καθόλου προνομιούχοι. Όχι απλώς μας έχουν εντάξει στην ασφάλιση των 40 

ετών ή στο 60ο έτος της ηλικίας, έχουν το θράσος θα έλεγα να μην δίνουν τη 

δυνατότητα να αναγνωρίσουν ούτε καν τα 5 έτη Μονάδων Εκστρατείας για 

όλα τα στελέχη μας, όταν στον Ιδιωτικό και στον Δημόσιο Τομέα 

αναγνωρίζουν μέχρι και 11. Ούτε καν τα χρόνια της ανατροφής τέκνων.  

Όπως σας είπα, δεν θα ήθελα να σας κουράσω. Δυστυχώς γίνομαι 

μαντατοφόρος κακών ειδήσεων. Αλλά επειδή τα έχουμε βιώσει όλα αυτά τα 

τελευταία 5 χρόνια, οφείλουμε να είμαστε προετοιμασμένοι, οφείλουμε να 

είμαστε σε ετοιμότητα. Και θα είμαι στη διάθεσή σας, αν υπάρχουν κάποιες 

απορίες ως προς τα οικονομικά, τα ασφαλιστικά θέματα και να μπορέσω να 

βοηθήσω ή να επιλύσω. 

Να είσαστε καλά και πάλι και Καλή σας Χρονιά. 

----------------------------- 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Παρακαλείται ο Ταξίαρχος ε.α. κ.Βασίλειος 

Νικολόπουλος, Πρόεδρος της ΠΟΣ, να έρθει στο βήμα για κάποια ομιλία. 

Β.ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλημέρα σας. Είμαι ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Στρατιωτικών. Προέρχομαι από την Αεροπορία Στρατού, άρα 

κατά το ήμισυ νοιώθω Αεροπόρος. Νοιώθω όμως και Αεροπόρος διότι ο γιος 

μου απεφοίτησε από τη Σχολή Ικάρων το 2015.  

 Θεωρώ ιδιαίτερη τιμή την πρόσκληση που έχω δεχθεί από τον 

Σύλλογό σας και χαίρομαι ιδιαίτερα διότι ήδη έχουμε αναπτύξει και μια πολύ 

καλή συνεργασία, ανταλλάσσοντας απόψεις και συνδράμοντας ο ένας τον 

άλλον στον κοινό αγώνα που έχουμε και πρέπει να συνεχίσουμε να έχουμε 

ενωμένοι όλοι οι Φορείς των Ενόπλων Δυνάμεων και κατ’επέκταση και των 

Σωμάτων Ασφαλείας.  

 Θα προσπαθήσω να είμαι πολύ σύντομος, να μη σας κουράσω. Πολλά 

θέματα καλύφθηκαν από τον κ.Αντωνιάδη με τον οποίον είχαμε φτιάξει μαζί 

ένα υπόμνημα το οποίο δόθηκε στον κ.Κατρούγκαλο. Η κατεύθυνση του 
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υπομνήματος και θα πρέπει να το έχουμε στις απαιτήσεις, όχι στις 

διεκδικήσεις, στις απαιτήσεις, είναι: Είμαστε το κάτι διαφορετικό απ’όλους 

τους άλλους. Οι Ένοπλες Δυνάμεις για πάρα πολλούς λόγους που έχουν 

περιγραφεί σε ένα 8σέλιδο υπόμνημα, όπως γίνεται σε όλα τα Κράτη του 

κόσμου, είναι διαφορετικές από τους υπόλοιπους λειτουργούς και πολίτες. 

Δεν το λέω με την έννοια της υποβάθμισης, το διευκρινίζω αυτό. Το λέω με 

την έννοια των υποχρεώσεων και του εργασιακού περιβάλλοντος στο οποίο 

ζουν, λειτουργούν και αναπτύσσονται.  

 Δύο θέματα θα ήθελα να σας τονίσω. Το ένα θέμα είναι η ένταξη στον 

Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης που φαίνεται ότι δημιουργείται. Μας 

εντάσσουν όλους, αυτή είναι η πρόθεση. Δεν έχει φανεί διότι το Σχέδιο 

Νόμου που έχει κυκλοφορήσει για το Ασφαλιστικό είναι προσανατολισμένο 

στον Ιδιωτικό Τομέα και γράφει μέσα ότι με άλλο Νόμο θα ρυθμιστεί σε ό,τι 

αφορά στους Στρατιωτικούς και τους λοιπούς Δημοσίους Υπαλλήλους και 

βέβαια με άλλη ρύθμιση εξαιρεί τους Υπαλλήλους της Βουλής. 

 Θα πρέπει εδώ να σας τονίσω και να το έχουμε υπ’όψιν μας, ότι το 

2010 όταν ψηφίστηκε ο Ν.3865, επί του Σχεδίου Νόμου υπάρχει 

γνωμοδότηση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου ότι είναι 

αντισυνταγματικό το άρθρο 2 του Νόμου που αφορούσε στην ένταξη των 

Στρατιωτικών και Δημοσίων Υπαλλήλων που κατατάσσοντο από 1.1.2011. 

Δυστυχώς αυτό δεν έχει προσβληθεί και υπάρχει μια λογική που δεν έχει 

προσβληθεί, διότι στα 4 χρόνια οι μόνοι που έχουν βγει είναι στα 2 ή στα 4 

χρόνια οι απόφοιτοι των Παραγωγικών Σχολών. Είναι λογικό, 20 και 22 ετών 

συνάδελφοι να μη προσφύγουν από τώρα για το θέμα της σύνταξής τους. 

Είναι πάρα πολύ σημαντικό. Το θέμα αυτό το έχουμε αναδείξει από τον 

Νοέμβριο.  

Μάλιστα πριν από ένα μήνα είχα μια άτυπη συνάντηση στο Υπουργείο 

Οικονομικών στο οποίον τους αφορά και αυτούς. Διότι η σκέψη είναι ένα 
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κομμάτι του Γενικού Λογιστηρίου να μετακινηθεί στο Υπουργείο Εργασίας, 

είναι και αυτοί εξοργισμένοι, έχουμε μια συνεργασία, και χθες ήδη έκαναν 

κατάληψη για το θέμα αυτό.  

Αλλά πέραν από το ότι νομολογιακά έχει γίνει δεκτό ότι δεν μπορεί να 

ενταχθεί το Δημόσιο στο ΙΚΑ, υπάρχουν και οικονομικά στοιχεία τα οποία 

βέβαια δεν έχουν ξεκαθαριστεί αλλά διαφαίνονται. Εάν δηλαδή πάνε οι 

Στρατιωτικοί οι εν ενεργεία στο ΙΚΑ και κατ’επέκταση οι Απόστρατοι ως 

συνταξιούχοι, το οικονομικό βάρος του προϋπολογισμού, πέραν από όλα τα 

υπόλοιπα, είναι 1,26 δις ευρώ διότι θα πρέπει πλέον το Δημόσιο να 

συμμετέχει στο ΙΚΑ και ως εργοδότης. Πέραν των 6 δις που θα πρέπει να 

συνεχίσει να πληρώνει για τους Δημόσιους Υπαλλήλους και Δημόσιους 

Λειτουργούς το Δημόσιο.  

Επομένως, η κατεύθυνσή μας, η διεκδίκησή μας και η απαίτησή μας 

είναι: Όχι στον Ενιαίο Φορέα. Να σας διευκρινίσω ότι πάνω από τις μισές 

χώρες σε όλο τον κόσμο έχουν ιδιαίτερο καθεστώς υπό το Δημόσιο (για 

λόγους που δεν χρειάζεται τώρα να σας αναπτύξω και να σας κουράσω) τους 

Στρατιωτικούς κατ’ευθείαν από τον προϋπολογισμό. Μάλιστα υπάρχουν 

χώρες, όπως και η Γερμανία, στις οποίες δεν συνεισφέρουν εισφορές, απλά 

πληρώνονται από τον προϋπολογισμό. 

Το δεύτερο σημείο - για να μην σας κουράσω και να τελειώσω – το 

οποίον θα πρέπει να έχουμε υπ’όψιν, είναι ότι με τις αποφάσεις του 

Συμβουλίου Επικρατείας του 2014, 2192 – 2196 που αφορά Ένοπλες 

Δυνάμεις, Σώματα Ασφαλείας και Αποστράτους – συνταξιούχους, γίνεται 

σαφής μνεία - δεν αναφέρομαι στα ποσά, αναφέρομαι στο κομμάτι το οποίον 

μας προσεγγίζει ιδιαίτερα – και απαιτεί η απόφαση την ιδιαίτερη 

μισθολογική μεταχείριση των Στρατιωτικών. Είναι κάτι το οποίον έχει 

περάσει στα ψιλά, δεν το έχουμε τονίσει όσο πρέπει. Έχουμε επικεντρωθεί 

μόνο στο ποσόν που θα πάρουμε εφόσον δικαιωθούμε για το υπόλοιπο 50%. 
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Για να μην είμαστε αιθεροβάμονες, το υπόλοιπο 50% που διεκδικούμε 

ειδικά για τους Αποστράτους, είναι κατά μέσον όρο και θα ήθελα αυτό να το 

κρατήσουμε, 32€. Υπάρχουν άτομα που δεν θα πάρουν καθόλου, έστω και 

το 50% να δοθεί, και κάποια άτομα που θα πάρουν 60%. Είναι 32€ τον μήνα 

κατά μέσο όρο για τους Αποστράτους, μιλάμε για τέτοιο ποσόν, είναι 

επιβεβαιωμένο, έχει ενημερωθεί το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας με διάφορα 

υπομνήματα που έχουμε κάνει. Επομένως, η δεύτερη απαίτηση είναι: 

Απαιτούμε την ιδιαίτερη μισθολογική μεταχείριση, όπως προβλέπεται και 

έχουν καταγραφεί μέσα στις αποφάσεις. 

Τέλος, θα ήθελα να σας τονίσω ότι θα πρέπει να διεκδικήσουμε άμεσα 

όλα αυτά τα οποία περιλαμβάνονται στις διάφορες διατάξεις και αποφάσεις 

που έχουν εκδοθεί κατά καιρούς από το ΣτΕ. Άλλες αποφάσεις από το ΄80 

ακόμα αναφέρουν το ιδιαίτερο μισθολογικό καθεστώς. Αυτά θα πρέπει να τα 

ξέρουμε και να μπορούμε να τα διεκδικούμε. Δεν θέλω να σας κουράσω 

άλλο.  

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την ιδιαίτερη τιμή που μου κάνατε. 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σειρά έχει ο Αντισυνταγματάρχης κ. Ανέστης 

Τσουκαράκης, Πρόεδρος της ΠΟΕΣ, για μια ομιλία.  

Α.ΤΣΟΥΚΑΡΑΚΗΣ: Καλημέρα και από εμένα. Ευχαριστώ για την 

πρόσκληση. Είναι ιδιαίτερη τιμή που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας γιατί 

προέρχομαι από τη Σχολή. Είμαι 38η Σειρά, μετά έκανα τη μετάταξη.  

 Δεν θέλω να σας κουράσω. Είναι δική σας ημέρα σήμερα. Γενική 

Συνέλευση Εκλογοαπολογιστική, θα αναδείξετε το νέο Δ.Σ. Αλλά έχει 

σημασία, επειδή συμμετέχω σε ένα Συντονιστικό Αγώνα που έχουμε φτιάξει 

οι εν ενεργεία υπηρετούντες στα Σώματα Ασφαλείας και στις Ένοπλες 

Δυνάμεις, να σας μεταφέρω το κλίμα που επικρατεί αυτές τις ημέρες στις 

επαφές που είχαμε με τα Κόμματα και από τους Υπουργούς. Επειδή διάφορα 

γράφονται στα blogs, μεταφέρονται ενδεχομένως λάθος μηνύματα ή 
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παραπληροφόρηση στον κόσμο για να υπάρξει ενδεχομένως μια παραπάνω 

ανησυχία από αυτή που πρέπει να υπάρχει. 

 Μετά λύπης μου βέβαια μεταφέρω ότι τουλάχιστον όσον αφορά στα 

Πολιτικά Κόμματα η Αντιπολίτευση κάνει αυτά που δεν θα έκανε ως 

Κυβέρνηση και επιτίθεται στην Κυβέρνηση, ενώ θα έπρεπε να κάνει αυτά 

που θα έπρεπε να κάνει ως Κυβέρνηση. Αυτό το εισπράττουμε έντονα το 

τελευταίο διάστημα με αφορμή το Σχέδιο Νόμου του Ασφαλιστικού που 

κατατέθηκε, που όντως δεν αγγίζει τις Ένοπλες Δυνάμεις, τα Σώματα 

Ασφαλείας, εν γένει τους Δημοσίους Υπαλλήλους. Παρ’όλα αυτά, η 

παράγραφος 3, άρθρο 1, τι λέει; «Με όμοιο τρόπο θα ρυθμίσω με ειδικό 

Συνταξιοδοτικό Νόμο αυτά που απασχολούν τους Δημοσίους Υπαλλήλους 

και τους Στρατιωτικούς» προσέξτε, τους Στρατιωτικούς. Δεν μιλάει για 

Σώματα Ασφαλείας, για Στρατιωτικούς. Εννοεί βέβαια και τα Σώματα 

Ασφαλείας. Αυτό το «όμοιο τρόπο» μας έβαλε λοιπόν σε σκέψεις και 

ανησυχία. Τι εννοεί ο ποιητής, ο Νομοθέτης, με τον «όμοιο τρόπο»; Δεν λέει 

«ίδιο», λέει «όμοιο».  

 Χθες λοιπόν, πηγαίνοντας και συναντώντας τον κ.Τόσκα και τον 

κ.Κατρούγκαλο, επειδή γράφτηκαν αυτά, απαίτηση των Ομοσπονδιών ήταν 

να απαλειφθεί από το ισχύον Νομοσχέδιο η φράση «κατά όμοιο τρόπο». Η 

απάντηση; «Όχι. Δεν μπορούν οι Στρατιωτικοί, εν πάση περιπτώσει αυτοί 

που φοράνε στολή, να εξαιρεθούν από τον γενικό κανόνα Ενιαίος Φορέας 

Κοινωνικής Ασφάλισης. Πρέπει να βάλουμε κανόνες. Κανόνες στην 

ασφάλιση, στη σύνταξη, στο εφ’άπαξ, σε όλα τα βοηθήματα πρέπει να 

βάλουμε κανόνες». Το θέμα είναι, ποιοι κανόνες θα μπουν; Και με ποιους θα 

διαβουλευτούν αυτούς τους κανόνες; Φαίνεται ότι δεν υπάρχει διαβούλευση 

εκ των έσω, είναι διαβούλευση με έξω. Και μάλιστα ήταν έντονη η 

αντιπαράθεση εκείνη την ώρα, ότι οι επιτιθέμενοι είναι οι ίδιοι οι τροϊκάνες. 
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Οι αμυνόμενοι αλλάζουν. Αλλάξαμε τα πρόσωπα, αλλά ουσιαστικά τι 

κάνουμε; Τα ίδια πράγματα. Δεν άλλαξε τίποτα γιατί δεν συζητάνε μαζί μας.  

 Εν πάση περιπτώσει φαίνεται ότι υπάρχει μια ισχυρή πίεση 

τουλάχιστον από τις Ομοσπονδίες. Κι εδώ ήδη παρακαλούμε και τους 

Αρχηγούς, απευθύνομαι περισσότερο στους Ανώτατους Αξιωματικούς. 

Φαίνεται ότι τα Σώματα Ασφαλείας συντάσσονται πλήρως με τις 

Ομοσπονδίες. Χθες να ακούγατε την έντονη αντίδραση, την ανησυχία, την 

απογοήτευση, με ήπιο  τρόπο βέβαια, του Υπαρχηγού της Ελληνικής 

Αστυνομίας που βλέπει το μέλλον του πολύ ζοφερό. Και τα νέα παιδιά που 

δεν μπορούν να φανταστούν ακριβώς τι λέμε τώρα, αλλά εν πάση περιπτώσει 

τους αγγίζει σε πολύ μεγάλο βαθμό το μέλλον που έρχεται. Οι απόστρατοι 

τα έχετε υποστεί, οι εν ενεργεία θα τα υποστούμε.  

Τα καινούργια παιδιά ήδη έχουν υποστεί μια διαφοροποίηση γιατί 

εντάχθηκαν στο ΙΚΑ, σε ένα ΙΚΑ το οποίο δεν έχει κωδικούς για να βάζει 

τις εισφορές. Παίρνουν εισφορές τα Επιτελεία, αποδίδουν τις εισφορές, αλλά 

δεν ξέρει κανένας πού πάνε. Ειδικές κατηγορίες, Ιπτάμενοι, Υποβρύχιοι, δεν 

ξέρουν πού πάνε. Δεν αποδίδονται οι εισφορές των Ιπταμένων. Οι Ιπτάμενοι 

οι καινούργιοι, ο γιος σας, κ.Νικολόπουλε, το ξέρετε πάρα πολύ καλά, δεν 

αποδίδονται οι εισφορές στο ΙΚΑ. Είναι πολλά τα πράγματα λοιπόν και αυτό 

που πρέπει όλοι να καταλάβουν, είναι ότι πρέπει να είμαστε ενωμένοι.  

Ήδη εμείς δώσαμε ένα στίγμα χθες με μια ανακοίνωση που βγάλαμε, 

ότι δυστυχώς δεν υπάρχει άλλος δρόμος από την κινητοποίηση. Κι εδώ 

πρέπει να βρούμε συμπαραστάτες και τη φυσική μας ηγεσία. Πρέπει να είναι 

και η φυσική ηγεσία συμπαραστάτες. Δεν πρέπει να είμαστε αντιμέτωποι, 

δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα. Τα λέμε στους Αρχηγούς, τα λέμε στον 

Υπουργό.  

Και κλείνοντας θέλω να πω, χωρίς βέβαια να ευλογήσω, ότι γίνονται 

προσπάθειες από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Πρόσφατα κατατέθηκε στο 
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Νομοσχέδιο του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άμυνας το επίδομα 

εξομάλυνσης για τους διαζευγμένους, αυτό είναι μόνο για τους 

Στρατιωτικούς. Γίνεται μια προσπάθεια να αποδοθούν τα οφειλόμενα από το 

Συμβούλιο της Επικρατείας γιατί υπάρχει μια αντίδραση με την έννοια ότι 

δεν υπάρχουν χρήματα από τα Σώματα Ασφαλείας, περισσότερο από το 

Λιμενικό και από το Πυροσβεστικό.  

Οπότε, όπως διαχειρίστηκε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας το επίδομα 

εξομάλυνσης για τους διαζευγμένους, κατά παρόμοιο τρόπο γίνονται 

προσπάθειες να διαχειριστεί και τα οφειλόμενα, τα αποδιδόμενα από το 

Συμβούλιο της Επικρατείας. Πιστεύουμε ότι θα γίνει και τελικά θα 

καρποφορήσει αυτή η προσπάθεια. Γιατί αν δεν το γνωρίζετε, κάθε χρόνο, 

όχι φέτος, πέρυσι και τα προηγούμενα χρόνια, 150.000.000 από το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας επιστρέφονταν στον προϋπολογισμό, δεν 

καταναλώνονταν. Αυτά λοιπόν υπάρχουν. Μπορούν να δοθούν τα χρήματα, 

δεν είναι πολλά. Γίνεται λοιπόν προσπάθεια και να το ξέρετε, για να 

αποδοθούν τα του Συμβουλίου της Επικρατείας. 

Αυτά ήθελα να σας πω για να έχετε μια εικόνα για το τι κυκλοφορεί. 

Γίνονται προσπάθειες από τους ενεργούς, τουλάχιστον από εμάς. Υπάρχει 

καλή συνεννόηση, καλή επικοινωνία και με τις Ενώσεις Αποστράτων και με 

τους Συνδέσμους. Και πρέπει κάποια στιγμή αυτό που κάναμε στο παρελθόν, 

που κατεβήκαμε όλοι μαζί οι 25.000 να το ξανακάνουμε. Αλλά σας το λέω 

ειλικρινά ότι αυτό που πονάει τους απ’έξω είναι η στολή. Εάν δεν δουν στολή 

στον δρόμο, δεν καταλαβαίνει κανένας τίποτα. Κι εμείς θα κατέβουμε με 

στολή, αυτό το αποφασίσαμε, είναι ρητό και δεν το παίρνουμε πίσω. Και ας 

υποστούμε τις οποιεσδήποτε συνέπειες. Γιατί καλύτερα να υποστείς τώρα 

συνέπειες με μια φυλάκιση, παρά μετά στο μέλλον να κλαις.  

Σας ευχαριστώ πολύ. 

----------------------------- 
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«Κοπή Πίττας». 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πανοσιολογιότατε, παρακαλούμε για την ευλογία 

της Πίττας.  

Ακολουθεί ευλόγηση πίτας από ιερέα  

.......................................................................................................................... 

 Ο Θεός να ευλογεί την Πατρίδα μας, να ευλογεί τους στόχους, τις 

εργασίες του Συλλόγου, να χαρίζει την αγάπη σε όλους μας, στις οικογένειές 

μας. Αμήν.  

Ακολουθεί η κοπή της Πίττας. 

……………………………………………………………………………… 

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ (Μοιράζει τα κομμάτια της Πίττας). 

- Το πρώτο κομμάτι του Χριστού. Ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης 

κ.Νικόλαος Ρήγας  

- Το δεύτερο κομμάτι στον Βουλευτή κ.Αθανάσιο Καββαδά  

- Το τρίτο κομμάτι στη σύζυγο του κ.Καββαδά  

- Το τέταρτο κομμάτι στον Κλαδάρχη Υποπτέραρχο Ιπτάμενο κ. Ευάγγελο 

Μάντζιαρη  

- Το πέμπτο κομμάτι στον Διοικητή της ΣΤΥΑ Ταξίαρχο Ιπτάμενο κ. 

Κωνσταντίνο Σεβαστάτο 

- Το έκτο κομμάτι στον Υποδιοικητή της ΣΤΥΑ Σμήναρχο κ.Ρούγκο 

- Ο Πρόεδρος της ΕΑΑΑ, Αντιπτέραρχος Ιπτάμενος Σπυρίδων Καβούρης  

- Ο Πρόεδρος ΠΑΣΥΒΕΤΑ, Υποπτέραρχος Δημήτριος Λαζάρου  

- Ο Πρόεδρος ΕΣΜΑ, Υποπτέραρχος κ.Ιωάννης Κούτρας 

- Ο Πρόεδρος της ΑΝΕΑΕΔ Αντιναύαρχος κ. Γεώργιος Ροϊδης  

- Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων Σχολών Σωμάτων, Αρχιπλοίαρχος 

κ. Ιωάννης Αντωνιάδης 

- Ο Πρόεδρος της ΠΟΣ, Ταξίαρχος κ. Βασίλειος Νικολόπουλος  

- Ο Πρόεδρος της ΠΟΕΣ, Αντισυνταγματάρχης κ. Ανέστης Τσουκαράκης  
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- Ο Πρόεδρος ΣΑΙΡ, Αντισμήναρχος κ. Ιωάννης Κρανιάς  

- Ο Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ, Ταξίαρχος κ. Γεώργιος Ρούσσος  

- Ο Πρόεδρος ΠΜ/ΣΑΣΥ/ΠΝ Αντιπλοίαρχος Ευστράτιος Ζουπαντής  

- Από το ΣΑ/ΣΜΥΝ ο κ. Κωνσταντίνος Καλλαρίτης  

- Ο Πρόεδρος ΣΑΥΣ Συνταγματάρχης κ.Κωνσταντίνος Λίγγας.  

- Η Πρόεδρος ΠΑΣΟΙΠΑ κα Μιράντα Παπασταύρου  

- Η σύζυγος του Αντιπτεράρχου Αλέξανδρου Παπανικολάου, κα Έλενα 

Παπανικολάου  

- Ο Επίτιμος Πρόεδρος ΣΑΣ, Σμήναρχος κ. Παναγιώτης Μερτίκας 

- Ο Επίτιμος Πρόεδρος ΣΑΣ κ. Γεώργιος Εμμανουηλίδης 

- Ο Επίτιμος Πρόεδρος ΣΑΣ κ. Παναγιώτης Καράμπελας  

- Ο πρώην Πρόεδρος ΣΑΣ κ. Πιέρρος Πλατάνας  

- Η Δόκιμος 2ας, Μηχανοσυνθέτης, Μαρία Γιαχαλή 

- Η Δόκιμος 1ης, Πληροφορικής, κα Νικολέτα Σαρρή 

- Ο Γενικός Γραμματέας του ΣΑΣΥΔΑ κ. Ηλίας Ντούβλης 

……………………………………………………………………………… 

Το φλουρί της Πίττας κέρδισε ο κ. Κ. Κατσάμπας. 

«Αποδέσμευση Προσκεκλημένων – Διάλειμμα – Παράθεση Καφέ». 

----------------------------- 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

«Παρουσίαση υποψηφίων από Πρόεδρο ΣΑΣ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς». 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριοι, ξεκινάμε το Β΄ Μέρος της Γενικής μας Συνέλευσης.  

Με απόφαση του Δ.Σ. θα γίνει η παρουσίαση των υποψηφίων, όσοι εκ 

των οποίων επιθυμούν, έχουν τη δυνατότητα να ομιλήσουν επί δίλεπτο.  

Ο κ.Αβραμίδης Ιωάννης. Επιθυμείτε να μιλήσετε, κ.Αβραμίδη; Όχι. 

Ο κ.Αμουτζόπουλος Ιωάννης επιθυμεί να μιλήσει; Είναι στο Ταμείο. 

Ο κ.Αναγνωστάκης Κωνσταντίνος.  
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Κ.ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Καλημέρα σας. Είμαι ο Κωνσταντίνος 

Αναγνωστάκης, Οργάνων, της 28ης Σειράς. Εύχομαι σε όλους σας Καλή 

Χρονιά με υγεία, πρόοδο, ευημερία τόσο σε εσάς όσο και στις οικογένειές 

σας.  

 Είμαι χαρούμενος που συμμετέχω σε ένα ψηφοδέλτιο όπου υπάρχουν 

πολλοί νέοι συνάδελφοι που μαζί με τους παλιούς θα συνθέσουμε το νέο Δ.Σ. 

το οποίον πιστεύω να πετύχει τους στόχους τους οποίους θα αναφέρει 

αργότερα ο κ.Πρόεδρος και όχι μόνον. Υπάρχουν αρκετά άλυτα 

προβλήματα, μπορούμε να δώσουμε σε ορισμένα λύσεις, σε ορισμένα 

αγώνα.  

 Εύχομαι σε όλους και πάλι Χρόνια Πολλά και ευχαριστώ που με 

ακούσατε. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ:Ο κ.Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος. Ο κ.Ανδρικόπουλος 

Ανδρέας. Ο κ.Αυδής Αχιλλέας. Ο κ.Βλάχος Δημήτριος. Ο κ.Βούλγαρης 

Παναγιώτης.  

Π.ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Καλημέρα σας, κύριοι, και από εμένα. Είμαι ο 

Αντισμήναρχος Βούλγαρης Παναγιώτης. Γεννήθηκα στο Λιανοκλάδι 

Λαμίας το 1957. Εισήλθα στη ΣΤΥΑ το 1977 με την 29η Σειρά. Αποφοίτησα 

το 1979 με την ειδικότητα του Ελεγκτού Αναχαίτισης.  

 Αποφάσισα και εγώ να θέσω υποψηφιότητα στο νέο Δ.Σ., πιστεύοντας 

με τη συμμετοχή μου κι εγώ να προσφέρω εποικοδομητικά στους στόχους 

του Συλλόγου ο οποίος έχει προσφέρει πάρα πολλά, συνεχίζει να προσφέρει 

σημαντικό έργο στην Πολεμική Αεροπορία και γι’αυτό δικαίως κατέχει τη 

θέση η οποία αρμόζει στον Σύλλογο.  

 Τελειώνοντας, εύχομαι και εγώ από την πλευρά μου Χρόνια Πολλά σε 

όλους, με υγεία. Και καλή επιτυχία σε όλους τους υποψηφίους.  

Ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε. 
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Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ο κ.Δεγαϊτης Βασίλειος. Ο κ.Δήμου Δημήτριος. Ο 

κ.Δούρος Χρήστος. Ο κ. Ευτυχίδης Σταύρος.  

Σ.ΕΥΤΥΧΙΔΗΣ: Καλημέρα σας. Καλή Χρονιά. Είμαι ο Σταύρος Ευτυχίδης, 

Σμηναγός ε.α. εδώ και 2 χρόνια, 35η Σειρά ΣΤΥΑ. Είπαμε προηγουμένως ότι 

οι νέοι είναι καλύτεροι από εμάς. Η Σχολή είναι ολοένα και καλύτερη. 

Γι’αυτό θέλω να βοηθήσω με τη συμμετοχή μου στο Δ.Σ. Θα συνεχίσω την 

προσπάθεια την οποίαν έκαναν οι παλαιότεροι με ό,τι μπορώ και όσες 

δυνάμεις έχω και όσες γνώσεις έχω θα τις χρησιμοποιήσω.  

Ευχαριστώ πολύ. Καλή συνέχεια.  

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ο κ.Μαριόλης Γεώργιος. 

Γ.ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Γεια σας και από εμένα. Είμαι ο Απόστρατος Σμήναρχος 

Γιώργος Μαριόλης της 28ης Σειράς ΣΤΥΑ, Ειδικότητα Ε.Α.  

 Εύχομαι σε όλους Καλή Χρονιά, με υγεία και σε εσάς και στις 

οικογένειές σας. 

 Γεννήθηκα στο Πεταλίδι Μεσσηνίας το 1956. Υπηρέτησα δόξα και 

τιμή, όπως λέω εγώ, την Πολεμική μας Αεροπορία επί 35 χρόνια.  

Σήμερα είμαι υποψήφιος για το νέο Δ.Σ. του ΣΑΣ. Πιστεύω ότι μπορώ 

και θέλω να βοηθήσω τον ΣΑΣ μέσα από την ανανέωση του Δ.Σ. Θέλω στο 

σημείο αυτό να καλέσω όλους τους συναδέλφους, εν ενεργεία και εν 

αποστρατεία, να συστρατευτούμε όλοι μαζί διότι ο ΣΑΣ χρειάζεται τη 

μαζικότητα. Να μπούμε όλοι στις τάξεις για να γίνει ο ΣΑΣ πιο δυνατός και 

πιο ισχυρός απ’ότι ήταν μέχρι σήμερα.  

Θέλω να δηλώσω ότι ακόμα και αν δεν εκλεγώ, θα συνεχίσω να 

αγωνίζομαι για τον ΣΑΣ διότι πιστεύω ότι η ενδυνάμωσή του μπορεί να γίνει 

με πολλούς τρόπους.  

Εδώ θέλω να κάνω και μια δημόσια πρόταση και θα παρακαλέσω 

όλους τους συναδέλφους και τον νέο Πρόεδρο που θα εκλεγούν από τις 

σημερινές εκλογές, το νέο Δ.Σ. να κάνει τις απαραίτητες ενέργειες ούτως 



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 23ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2016                                                                        32 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ                  32 

ώστε οι απόφοιτοι ΣΤΥΑ με το που αποφοιτούν από τη Σχολή αυτομάτως να 

εγγράφονται και στον ΣΑΣ. Ο ΣΑΣ δεν είναι Σύλλογος Αποστράτων, είναι 

Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ, αυτό πρέπει να το περάσουμε ανεξάρτητα από 

τις εκλογές, αν εκλεγούμε ή όχι. Εμένα με ενδιαφέρει ο Σύλλογος, για να τον 

πάμε ακόμα πιο ψηλά και να τον δυναμώσουμε ακόμα περισσότερο. Ο 

Σύλλογος δεν είναι ονόματα. Ο Σύλλογος είναι συλλογική προσπάθεια και 

εκεί θα δώσω όλες μου τις δυνάμεις, είτε εκλεγώ, είτε όχι. 

Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους γι’αυτή τη γιορτή, εγώ τη θεωρώ 

γιορτή, στην οποία συμμετείχαμε όλοι σήμερα. Σας ευχαριστώ πολύ. Καλή 

Χρονιά. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ο κ.Μαχαίρας Πέτρος. Ο κ.Παναγιώτου Δημήτριος. Ο 

κ.Παπαδόπουλος Γεώργιος. Ο κ.Πετρόπουλος Γεώργιος.  

Γ.ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Γεια σε όλους. Είμαι ο Αντισμήναρχος ε.α. 

Πετρόπουλος Γεώργιος. Αποστρατεύτηκα το 2011 για λόγους υγείας. Και 

μόνο μια επιθυμία έχω, αν και τα είπε όλα ο κ.Μαριόλης, με πρόλαβε σε όλα, 

θέλω τον Σύλλογό μας να τον κάνουμε πολύ-πολύ-πολύ δυνατό, να γίνει η 

φωνή του μεγάλη, δυνατή, τρανή, για να μπορούν να μας ακούν και όχι να 

λένε: «Α, ένας Σύλλογος είναι». Όχι, δεν είναι ένας Σύλλογος. Εμείς είμαστε 

η βάση της Πολεμικής Αεροπορίας. Πάνω σε εμάς πατάνε για να γίνουν ό,τι 

γίνονται οι άλλοι. Χωρίς εμάς δεν είναι τίποτα. Αυτό ήθελα να πω. 

 Καλή επιτυχία στους υπόλοιπους υποψηφίους και Καλή Χρονιά. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ο κ.Ποταμίτης Ανδρέας. Ο κ.Σπυρόπουλος Αναστάσιος. Ο 

κ.Τρέσσος Δημήτριος.  

Δ.ΤΡΕΣΣΟΣ: Δεν θα σας απασχολήσω για πολύ. Θα σας πω ότι κάποτε, 

μικρό παιδί, Αρχισμηνίας τυγχάνων, γνώρισα τον τότε Πρόεδρο τον Γιώργο 

τον Εμμανουηλίδη και από τότε έγινα κολλητάρι του. Σε όλες τις εκδηλώσεις 

και σε όλες τις διαδικασίες του Συλλόγου ήμουν παρών. Αποτέλεσμα, τον 

Σύλλογο αυτόν τον θεωρώ οικογένειά μου και σπίτι μου.  
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Ήμουν Πρόεδρος βέβαια κάποια περίοδο που ο κ.Πλατάνας για 

λόγους μεταφοράς του από τον Σύλλογο στην Ένωση, έμεινε στην Ένωση 

και έμεινα Πρόεδρος το ΄10 και το ΄11, οπότε και έγιναν κάποια κομμάτια 

από αυτά τα οποία πάντα ήταν επιθυμία μου και είχα στη σκέψη μου για την 

αναβάθμιση του Συλλόγου. Κατεβαίνω και τώρα και πιστεύω ότι θα με 

ξαναφέρετε κοντά στον Σύλλογο διότι αυτά τα οποία είχα σκεφτεί, ακόμα 

δεν τα έχω υλοποιήσει γιατί δεν πρόλαβα. Ο χρόνος που έμεινα ήταν μόνο 2 

χρόνια και έτσι όσα και να έχω κάνει, είναι λίγα μπροστά σε αυτά τα οποία 

είχα σκεφτεί. 

Εύχομαι οικογενειακή ευτυχία, Χρόνια Πολλά και σας ευχαριστώ εκ 

των προτέρων. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ο κ.Τσιγκάρης Κωνσταντίνος. Όχι;  

Εγώ είμαι ο τελευταίος. Δεν επιθυμώ να μιλήσω. Θα ήθελα να ευχηθώ 

σε όλους τους συνυποψηφίους μου καλή επιτυχία. Και να είστε σίγουροι ότι 

όλοι προσπαθούμε για το καλό του Συλλόγου μας. Και από τη σημερινή 

εικόνα που βλέπουμε και από τα μηνύματα που έχουμε πάρει από την 

Επαρχία, υπάρχει μεγάλη ροή από το εκλογικό μας σώμα. Άρα το μήνυμα 

για μεγάλη συμμετοχή, για να γίνει ο Σύλλογος ακόμα πιο δυνατός, έπιασε.  

----------------------------- 

«Έναρξη εργασιών Γενικής Συνέλευσης». 

«Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου ΣΑΣ ονομάτων για ανάληψη καθηκόντων 

Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης». 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα προχωρήσουμε στη συνέχεια της διαδικασίας, για το 

Προεδρείο. Η πρόταση του Δ.Σ. του ΣΑΣ για το Προεδρείο της Γενικής 

Συνέλευσης: Έχει προταθεί ως Πρόεδρος ο κ. Ευάγγελος Παρασκευόπουλος 

και ως μέλη οι κ.κ. Αθανάσιος Ραφαηλίδης και Παναγιώτης Σκορδάκης. 

 Εγκρίνονται; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνονται… εγκρίνονται.  
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Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Υπάρχει η έγκριση του Προεδρείου. Η Γενική Συνέλευση 

εγκρίνει το Προεδρείο της, αναλυτικά:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ.Ευάγγελος Παρασκευόπουλος και 

ΜΕΛΗ: Οι κ.κ. Αθανάσιος Ραφαηλίδης και Παναγιώτης Σκορδάκης.  

 Το Προεδρείο παρακαλείται να πάρει τη θέση του στον χώρο.  

----------------------------- 

«Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ. – Συστάσεις επί Διαδικασιών – Δήλωση 

επιθυμούντων να μιλήσουν – Ορισμός χρόνου τοποθετήσεων ομιλητών 

(3΄)». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. (Ε.Παρασκευόπουλος): Κύριοι, επειδή ο χρόνος  

είναι πάρα πολύ σύντομος, ήδη μας έχει πάρει πάρα πολύ από τον πολύτιμό 

σας χρόνο του Σαββάτου, σας θέλουν και οι σύζυγοι. Και θα ήθελα να 

κάνουμε όσο το δυνατόν περισσότερο γρήγορα και να τελειώσει αυτή η 

όμορφη εκδήλωση που έχουμε σήμερα. 

 Αν κάποιος θέλει να μιλήσει από εσάς, ας έρθει να γραφεί εδώ στη 

λίστα, ώστε να υπάρξει μια προτεραιότητα, να μπορέσουμε να τον 

ακούσουμε, να ακούσουμε και τις απόψεις του. 

 Η Επιτροπή Διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης όπως και ο 

Πρόεδρος του Δ.Σ. εύχεται τις καλύτερες ευχές για το νέο έτος, για την 

Πατρίδα, για την Αεροπορία και για εμάς και τις οικογένειές μας. 

 Μετά από αυτό θα σας παρακαλέσει η Επιτροπή, όπως σας είπα 

προηγουμένως, να είσαστε πολύ σύντομοι, δηλαδή να μην υπερβαίνει κάθε 

ομιλία τα 2΄, για να μπορέσουν κατ’αυτόν τον τρόπο να μιλήσουν 

περισσότεροι συνάδελφοι. 

 Απολογισμός, εγκρίσεις και απαλλαγή του Δ.Σ. θα ακολουθήσουν 

μετά.  

Στη συνέχεια ανοίγεται κατάλογος ομιλητών. 

…………………………………………………………………………….. 
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----------------------------- 

«Διοικητικός Απολογισμός Πεπραγμένων περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2015 από Πρόεδρο ΣΑΣ κ. Δημήτριο Φαλτάϊτς». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Διοικητικός Απολογισμός της περιόδου 2015, μέχρι 

31.12.2015, θα γίνει από τον Πρόεδρο του Συλλόγου μας τον κ.Φαλτάϊτς.  

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριοι, καλημέρα σας. Σήμερα για τον Σύλλογο είναι μια 

ημέρα γιορτής, γιατί εκτός από τη Γενική μας Συνέλευση και την κοπή της 

Πίττας, διεξάγονται παράλληλα και οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου 

Δ.Σ.  

 Ξεκινώντας θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συνεργάτες, μέλη 

του Δ.Σ. και μη, οι οποίοι εργάστηκαν σκληρά για να φέρουμε σε πέρας και 

να σας παρουσιάσουμε τη σημερινή Γενική μας Συνέλευση και τις 

Αρχαιρεσίες.  

 Επειδή πιστεύω ότι σε μια Ετήσια Γενική Συνέλευση πρέπει να 

επικρατεί ο διάλογος, η ανταλλαγή απόψεων και η σύνθεση από το 

αποτέλεσμα της οποίας θα μπορέσουμε να συνεχίσουμε ακόμη πιο 

δημιουργικά το έργο μας, θα προσπαθήσω να είμαι περιεκτικός.  

 Σε ό,τι αφορά την εκλογική διαδικασία, αναμένουμε τη μαζική 

συμμετοχή σας για την ανάδειξη ενός νέου Δ.Σ. με αυξημένο κύρος και 

δύναμη, ισχυρό, περισσότερο αγωνιστικό, πιο έντονα διεκδικητικό. Διότι 

στη σημερινή εποχή της απαξίωσης της κατηγορίας μας από την πολιτική και 

δημοσιογραφική λαίλαπα τίποτα δεν μας χαρίζεται. Τα πάντα έχουν το 

τίμημά τους, αλλά και τα πάντα κατακτώνται μόνο με συνεχείς αγώνες και 

δυναμικές διεκδικήσεις. Γι’αυτό σήμερα περισσότερο από ποτέ χρειάζεται 

να αναδείξουμε με τη μεγάλη μας συμμετοχή ένα δυνατό Δ.Σ. που θα μπορεί 

να ανταποκριθεί στις προσδοκίες μας και να διεκδικεί τα δίκαια αιτήματά 

μας.  
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 Να τονίσω ότι για πρώτη φορά οι εκλογές διεξάγονται σε 16 πόλεις με 

16 Εκλογικά Τμήματα εκ των οποίων 7 νέα, δίνοντας την ευκαιρία στα Μέλη 

μας για μεγαλύτερη συμμετοχή. Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω 

τους εκπροσώπους μας που συνέβαλαν στην επίτευξη αυτού του σκοπού, 

καθώς επίσης και στα 51 Μέλη των Εφορευτικών Επιτροπών.  

 Πιστεύω ακράδαντα ότι όλοι πρέπει να συμβάλουμε στην ενίσχυση 

του Συλλόγου μας με τη μεγάλη μας συμμετοχή.  

Πέρασαν κιόλας 3 χρόνια από τον Ιανουάριο του 2013, τότε που μαζί 

με το σημερινό Δ.Σ. αναλάβαμε τις τύχες του Συλλόγου σε μια περίοδο 

δύσκολη τόσο για την Πατρίδα όσο και για εμάς τους ίδιους. Σε αυτά τα 

χρόνια άλλαξαν πολλά και ενδεικτικά στη χρονιά που πέρασε είχαμε μείωση 

των μερισμάτων, επιβολή νέων φόρων, παράταση του ΕΝΦΙΑ παρά τις 

υποσχέσεις. Είχαμε αυξήσεις συμμετοχής σε φάρμακα λίστας από 5% σε 

15% και εκτός λίστας από 80% σε 90%, ενώ παράλληλα το επίπεδο της 

υγειονομικής και νοσοκομειακής περίθαλψης έχει υποβαθμιστεί.  

Κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων ο προϋπολογισμός για την 

Άμυνα και τις αποδοχές των Στρατιωτικών με μειώσεις ύψους 500.000.000€ 

για την Άμυνα για τα έτη 2015 και 2016 με ό,τι αυτό σημαίνει για τη χώρα 

μας.  

Έχουμε αύξηση της ανεργίας σε πολύ μεγάλο ποσοστό στις ηλικίες 25 

– 35, με αποτέλεσμα τη δημιουργία μεταναστών Επιστημόνων.  

Με το άρθρο 86 του Ν.4307/2014 δόθηκε το 50% των αποδοχών που 

είχαν περικοπεί με τον Ν.4093/2012 για τα εν ενεργεία και τα εν αποστρατεία 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Δεν καθιερώθηκε ο συντελεστής βιωσιμότητας για τα Μετοχικά 

Ταμεία των Ενόπλων Δυνάμεων, ούτε εντάσσονται στο Εθνικό Ταμείο 

Επικουρικής Ασφάλισης.  
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Κατατέθηκε επίσης στη Βουλή των Ελλήνων το υπόμνημα της 

Επιτροπής για την αποκατάσταση του Μισθολογίου μας. 

Διοικητικά Πεπραγμένα 

 Στη χρονιά που πέρασε είχαμε την Ετήσια Γενική Συνέλευση και 

πραγματοποιήσαμε συνολικά 34 Διοικητικά Συμβούλια.  

 Εκτυπώθηκαν τα ημερολόγια της Π.Α. χωρίς την αποκλειστικότητα 

που είχαμε μέχρι πέρυσι του ΣΑΣ για λόγους οικονομίας, για το έτος 2016. 

Μας έχουν διατεθεί 500 ημερολόγια , όσα είχαμε ζητήσει, και τα έχουν 

εγκρίνει. 

 Τελέστηκε με ιδιαίτερη ευλάβεια η ετήσια επιμνημόσυνη δέηση 

πεσόντων αποφοίτων ΣΤΥΑ κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, για 

δεύτερη φορά εκτός Συλλόγου, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ρηγίλλης και 

στη συνέχεια παρατέθηκε καφές στη ΛΑΕΔ, εκδήλωση η οποία είχε ευρεία 

απήχηση. 

Κοινωνικές Εκδηλώσεις 

- Πραγματοποιήθηκε ο ετήσιος χορός του Συλλόγου μας στις 7/2/2015 στο 

Κέντρο Διασκέδασης «Μπάρμπα Λάζαρος».  

- Πραγματοποιήσαμε μια μονοήμερη εκδρομή στα Τρίκαλα Κορινθίας. 

- Με απόφαση του Δ.Σ. του ΣΑΣ ο ετήσιος χορός θα πραγματοποιηθεί στο 

Κέντρο Διασκέδασης «Το Αρχοντικό του Σαράντη» στις 4.3.2016 και 

παρακαλείστε για τη συμμετοχή σας. Ήδη διατίθενται προσκλήσεις στην 

είσοδο από τον Ταμία τον κ.Παναγιώτου. 

Ηθικές Αμοιβές – Βραβεύσεις 

 Όπως κάθε χρόνο ο Σύλλογος τίμησε τους συναδέλφους που με το 

ήθος τους και την εν γένει παρουσία τους ξεχώρισαν για τη χρονιά που 

πέρασε. Η πρόταση του Δ.Σ. για το 2015 ήταν: 

1) Για τον Βουλευτή κ. Αθανάσιο Καββαδά 

2) Για τον Σμήναρχο ε.α. κ. Ιωάννη Αβραμίδη 
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3) Για τον Αντισμήναρχο ε.α. κ. Κωνσταντίνο Πουραϊμη 

4) Για τον Σμηναγό ε.α. κ. Νικόλαο Βούλγαρη. 

Συμμετοχή του Συλλόγου σε κινητοποιήσεις 

- Ο Σύλλογος συμμετείχε σε συγκέντρωση Φορέων ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ των 

ΕΔ και των ΣΑ στην Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας για 

ενημέρωση και συμμετοχή σε δράσεις, μετά την άκαρπη συνάντηση του 

Συντονιστικού των Ενώσεων με τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ.Πάνο 

Καμένο.  

- Συμμετοχή – Συνεργασία του Συλλόγου με Σύνδεσμο Αποφοίτων Σχολής 

Ικάρων, ΕΣΜΑ, ΣΑΣΥΔΑ, ΣΑΙΡ και Πανελλήνιο Σύνδεσμο Οικογενειών 

Πεσόντων Αεροπόρων με θέμα τη φημολογούμενη απόφαση του 

Προέδρου του Προέδρου της ΕΕΑΑ για να μην πραγματοποιηθούν 

εκλογές για ανάδειξη Προεδρείων στα Παραρτήματα της Ενώσεως.  

- Συμμετοχή – Συνεργασία του Συλλόγου με Φορείς ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ των 

ΕΔ και των ΣΑ (εν ενεργεία και εν αποστρατεία) στην Ένωση 

Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας με θέμα την εντατικοποίηση της 

διαμαρτυρίας μας με συνέντευξη Τύπου και Πανελλήνιες κινητοποιήσεις 

σε Αθήνα και Επαρχία. 

- Συμμετείχαμε με ιδιαίτερη επιτυχία στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην 

Αθήνα στις 20.11.2015 στην Πλατεία Κλαυθμώνος, με Ενώσεις και 

Συνδέσμους, με παράδοση Ψηφίσματος στο Υ.ΟΙΚ. και στη Βουλή των 

Ελλήνων με τη συγκινητική συμμετοχή Παραρτημάτων της Περιφέρειας 

με δικά τους έξοδα, μετά την άρνηση των Ενώσεων να συνδράμουν 

οικονομικά.  

Επισκέψεις – Ενημερώσεις 

- Ο Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ επισκέφθηκε με αντιπροσωπεία στο 251 

ΓΝΑ τους ασθενείς προέλευσης ΣΤΥΑ παραμονές των εορτών του 

Πάσχα και των Χριστουγέννων.  
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- Συνάντηση – Συνεργασία αντιπροσωπείας του ΣΑΣ με Σύλλογο 

Αποφοίτων Ιπτάμενων Ραδιοναυτίλων, ΣΑΣΥΔΑ και ΠΑΣΟΙΠΑ, με 

θέμα ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ. 

- Συμμετοχή του Συλλόγου σε Ενημερωτικές Ημερίδες με ΕΣΜΑ και 

συνεργασία με το Δικηγορικό Γραφείο Ρ. Πετραδέλλη, και το 

επιστημονικού συνεργάτη τους κ.Αντωνιάδη σε Πάτρα, Καλαμάτα, με 

Οικονομικά και Συνταξιοδοτικά θέματα. 

- Συνάντηση – Ενημέρωση του Προέδρου του ΣΑΣ με τη συμμετοχή του 

Δικηγόρου Άρη Αργυρόπουλου και του Οικονομολόγου κ.Αντωνιάδη 

στη Βουλευτή Μαγνησίας κα Χρυσοβελώνη και επίδοση Εισηγητικής 

Έκθεσης, Οικονομοτεχνικής Μελέτης και Υπομνήματος για τις σειρές 

40η και 41η για την εναρμόνιση των 3865/10 και 3883/10 προς άρση της 

αδικίας των δύο Σειρών. 

- Πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας του ΣΑΣ με τον 

κ.Α/ΓΕΑ και τον Γενικό Επιθεωρητή για θέματα κοινού ενδιαφέροντος 

όπως: Αναβάθμιση της Σχολής, Ενοποίηση Σχολών της Π.Α. – 

Ονοματολογία, Βαθμολογικό, Τροποποίηση ΚΥΑ και άλλα. 

- Πραγματοποιήθηκε συνάντηση – Συνεργασία αντιπροσωπείας του ΣΑΣ 

με ΣΑΣΥΔΑ, ΣΑΙΡ, ΣΑΣΜΙΝ, ΣΑΣΥΠ ΠΜ/ΠΝ, ΣΑΙΣ, με θέμα 

«Εξέλιξη των ΑΣΣΥ και Αναβάθμιση των Σχολών».  

- Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΣΑΣ με ΣΑΣΙ, ΕΣΜΑ, ΣΑΣΥΔΑ, ΣΑΙΡ, 

ΣΣΑΣ και με τη συμμετοχή του Δικηγόρου κ. Άρη Αργυρόπουλου για την 

αξιολόγηση πρότασης για δημιουργία Ομοσπονδίας η οποία τελικά δεν 

καρποφόρησε. 

- Επανήλθαμε όμως και συναντηθήκαμε με αντιπροσωπεία των Συλλόγων 

ΣΑΣΥΔΑ και ΣΑΙΡ για τη δημιουργία Ομοσπονδίας. 

- Επίσκεψη στον Διοικητή της ΣΤΥΑ για κατάθεση απόψεων σχετικά με 

θέματα που αφορούν την Αναβάθμιση της Σχολής μας. 
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- Συνάντηση – Ενημέρωση του Προέδρου του ΣΑΣ με τη συμμετοχή του 

Δικηγόρου κ. Άρη Αργυρόπουλου και του Οικονομολόγου κ.Αντωνιάδη 

στον κ.Α/ΓΕΑ και επίδοση φακέλου με Εισηγητική Έκθεση, 

Οικονομοτεχνική Μελέτη και Υπόμνημα για τις σειρές 40η και 41η για 

την εναρμόνιση των μεταβατικών διατάξεων του Ν.3865/2010 και του 

Ν.3883/2010 και ειδικότερα με την τροποποίηση του άρθρου 91, §2Β του 

Ν.3883/2010, έτσι ώστε να αντικατασταθεί η από αστοχία τεθείσα 

ημερομηνία της 31.12.2012 με την 31.12.2014, εναρμονιζόμενη με την 

αντίστοιχη διάταξη του Ασφαλιστικού Νόμου 3865/2010 προς άρση της 

αδικίας των δύο Σειρών. 

- Στις 8.12.2015 πραγματοποιήσαμε για τον ίδιο λόγο επίσκεψη στο 

Υπουργείο Εθνικής Αμύνης, όπου σε συνάντηση με τον Διευθυντή του 

Στρατιωτικού Γραφείου κ.Συμεωνίδη και τους εκπροσώπους Συμβούλους 

του Επιτελείου του κ. Χρήστο Κουτσογιαννόπουλο και Άγγελο 

Παπαλεξόπουλο, επικαιροποιήσαμε το αίτημα για την επίλυση του 

θέματος της 40ης και 41ης Σειράς ΣΤΥΑ και τους παραδώσαμε σχετικό 

ενημερωτικό. Ο Διευθυντής του Στρατιωτικού Γραφείου και οι 

εκπρόσωποι του κ.ΥΕΘΑ μας διαβεβαίωσαν ότι γίνονται συντονισμένες 

προσπάθειες για την κατά το δυνατόν συντομότερη επίλυσή του. 

Οψόμεθα.  

Συμμετοχή του Συλλόγου σε Τελετές 

- Κατάθεση στεφάνου στην Επιμνημόσυνη Δέηση Πεσόντων Αεροπόρων 

στο όρος Όθρυς.  

- Τελετή Παράδοσης – Παραλαβής Διοικητού ΣΤΥΑ με αντιπροσωπεία 

μελών του Δ.Σ.  

- Τελετή Παράδοσης – Παραλαβής Διοικητού 251ΓΝΑ με αντιπροσωπεία 

μελών του Δ.Σ.  
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- Τελετή Παράδοσης – Παραλαβής Διοίκησης της Δ/νσης Υγειονομικού 

του ΓΕΑ. 

- Συμμετοχή του Συλλόγου στην εκδήλωση για τον εορτασμό των 70 

χρόνων από τη λήξη του Β Παγκοσμίου Πολέμου στο Πολεμικό Μουσείο 

του ΣΑΣΙ υπό την αιγίδα του ΓΕΑ. 

- Κατάθεση στεφάνου για τους Πεσόντες Αεροπόρους το 1951-1952 στην 

Κορέα. 

- Επιμνημόσυνη Δέηση στην Κάρπαθο εις μνήμη του ήρωα Σμηναγού 

Ιπταμένου Ηλιάκη. 

- Κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο Ελλήνων-Βρετανών Πεσόντων 

Αεροπόρων 1940-1941 στην 112 ΠΜ στην ετήσια επιμνημόσυνη δέηση  

της RAFA. 

- Συμμετοχή του ΣΑΣ με αντιπροσωπεία στην Ορκωμοσία νέων 

Ανθυποσμηναγών και νέων Πρωτοετών στη Σχολή Ικάρων. 

- Συμμετοχή του ΣΑΣ με αντιπροσωπεία στην Ορκωμοσία νέων Σμηναγών 

της 65ης Σειράς ΣΤΥΑ και Πρωτοετών Δοκίμων 67ης Σειράς ΣΤΥΑ. 

- Συμμετοχή του ΣΑΣ στην τελετή αποκάλυψης ανδριάντα του 

ΜΟΝΙΜΟΥ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΥ στο Πάρκο Στρατού στο Γουδί. 

- Κατάθεση στεφάνου στην ετήσια Επιμνημόσυνη Δέηση Πεσόντων 

Αεροπόρων στην Πλατεία Καραϊσκάκη. 

- Συμμετοχή του ΣΑΣ με αντιπροσωπεία στον εορτασμό της Π.Α.  

- Ετήσια Επιμνημόσυνη Δέηση πεσόντων αποφοίτων ΣΤΥΑ κατά την 

εκτέλεση του καθήκοντος. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω τα μέλη του απερχόμενου Δ.Σ. 

για τη συνεργασία που είχαμε και την προσπάθεια που κατέβαλαν 

προκειμένου ο ΣΑΣ να κρατηθεί στο επίπεδο που του αρμόζει.  

Ιδιαίτερα όμως θα ήθελα να ευχαριστήσω τρία μέλη του Δ.Σ. που 

πραγματικά έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό για τον Σύλλογο.  
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Συγκεκριμένα αναφέρομαι στον Γενικό Γραμματέα του Συλλόγου και 

υπεύθυνο της ηλεκτρονικής μας σελίδας τον κ. Νίκο Βούλγαρη για τη 

αμέριστη και συνεχή βοήθειά του την τριετία που πέρασε, με αμέτρητες ώρες 

εργασίας σε δύο πόστα. Τον είχα πάντα δίπλα μου, μου μετέφερε τις 

εμπειρίες του, τις γνώσεις του, αλλά και το άγχος του λόγω της τελειομανίας 

που διακατέχεται και μπορώ να πω ότι ήταν και θα είναι ένα χρήσιμο βιβλίο 

γνώσης έτοιμο να βοηθήσει. Θα ήθελα δε να πω ότι ο κ.Βούλγαρης είναι ένα 

κεφάλαιο για τον Σύλλογο το οποίο θα πρέπει να αξιοποιηθεί περισσότερο.  

Δημήτρης Παναγιώτου: Ο άνθρωπος που εισέπραξε τις περισσότερες 

υπερωρίες. Είναι αυτός που έχει συμβάλει με τις ώρες που έχει διαθέσει στον 

Σύλλογο στην προσέλκυση συναδέλφων προς εγγραφή. Είναι αυτός που με 

τις φωνές του κλπ. σε όλους μας κράτησε το θετικό πρόσημο των εσόδων 

του ΣΑΣ παρά την οικονομική κρίση. Ο άνθρωπος που κράταγε τον Σύλλογο 

ανοιχτό, ο άνθρωπος για όλες τις δουλειές. Πραγματικά ένας άριστος 

συνεργάτης και στα δύσκολα και στα εύκολα.  

Δεν θα πρέπει να ξεχάσω και τον αγαπητό φίλο τον Γιώργο 

Παπαδόπουλο, τον Αναπληρωτή Αντιπρόεδρό μας, την ψυχή της 

εφημερίδας. Ο Γιώργος κατά την προσωπική μου εκτίμηση είναι ένας 

πραγματικός εργάτης του Συλλόγου, ένας πολύ καλός συνεργάτης και δεν 

θέλω να πω τίποτα άλλο μήπως και τον αδικήσω. Πραγματικά χαμηλών 

τόνων, από τα διαμάντια του Δ.Σ.  

Εκτός όμως από το Δ.Σ., αλλά πάντα δίπλα στον Σύλλογο, θα 

αναφερθώ και στους κ.κ. Παναγιώτη Καράμπελα, Επίτιμο Πρόεδρο του 

Συλλόγου, στον κ. Γιάννη Αβραμίδη, στον κ.Γιώργο Τάγκαλο και στον 

κ.Δημήτρη Μανιώτη, οι οποίοι συνεχώς προσπαθούσαν όλα αυτά τα χρόνια 

να μας συνδράμουν με ιδέες, προτάσεις και συμβουλές, ό,τι καλύτερο 

δηλαδή για ένα Δ.Σ.  
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Δεν θα ήθελα να πω τίποτα άλλο και δεν θα ήθελα να πω γιατί είναι 

συγκινητικό το τελευταίο κομμάτι και για τους τρεις συνεργάτες και για τους 

αγαπητούς εκτός Δ.Σ. αλλά πάντα δίπλα μας κ.κ. Αβραμίδη, Καράμπελα, 

Τάγκαλο και Μανιώτη.  

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω όλους. Και να δώσω στη συνέχεια τον 

λόγο στον αγαπητό Πρόεδρο της Συντακτικής μας Επιτροπής τον κ. Γιώργο 

Παπαδόπουλο για να σας ενημερώσει για την εφημερίδα μας «ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ 

ΣΑΣ».  

Σας ευχαριστώ πολύ.  

Γ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά την περίοδο από 1.1.2015 έως 31.12.2015 η 

Συντακτική Επιτροπή η οποία φαίνεται στη διαφάνεια και αποτελείται από 

τους: Γεώργιο Παπαδόπουλο, Κωνσταντίνο Πουραϊμη, Ανδρέα Ποταμίτη, 

Ιωάννη Αμουτζόπουλο, Χρήστο Δούρο, προέβη στην έκδοση των 

εφημερίδων: 

- 237 η οποία ήταν 12σέλιδη και περιείχε 19 άρθρα 

- 238 η οποία ήταν 8σέλιδη και περιείχε 21 άρθρα 

- 239 η οποία ήταν 8σέλιδη και περιείχε 16 άρθρα  

- 240 η οποία ήταν 8σέλιδη και περιείχε 16 άρθρα  

- 241 η οποία ήταν 8σέλιδη και περιείχε 18 άρθρα και 

- 242 η οποία ήταν 12σέλιδη και περιείχε 33 άρθρα. 

Τα άρθρα που δημοσιεύτηκαν ήταν 123 στο σύνολο.  

(Μιλάει και δείχνει σε διαφάνειες) 

 Βασικοί στόχοι της εφημερίδας είναι: 

- Να ενημερωθούν τα μέλη μας για θέματα που τους ενδιαφέρουν.  

- Η προβολή στην Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία των αιτημάτων, των 

προβλημάτων που απασχολούν τους εν ενεργεία και απόστρατους 

αποφοίτους ΣΤΥΑ.  
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- Προβλήθηκαν δημοσιεύματα – αιτήματα των εν ενεργεία συναδέλφων 

όπως Εξελεγκτικό, αναβάθμιση της Σχολής 3ετούς φοίτησης, 

αναβάθμιση πτυχίων Τεχνολόγων, τήρηση ονόματος ΣΤΥΑ. 

Κατεβλήθη η προσπάθεια από τη Συντακτική Επιτροπή να 

ικανοποιήσει στο μέτρο του δυνατού περισσότερους συναδέλφους, μέλη και 

συνδρομητές, δημοσιεύοντας τα κείμενά τους.  

Η Συντακτική Επιτροπή ζητά συγνώμη από τους συναδέλφους που δεν 

κατόρθωσε να ικανοποιήσει στον επιθυμητό βαθμό τις απαιτήσεις τους και 

ζητά την κατανόησή τους.  

Εύχομαι η νέα Συντακτική Επιτροπή που θα προκύψει από τις εκλογές, 

να συνεχίσει το ίδιο έργο, με στόχο την πληρέστερη ενημέρωση και 

αναβάθμιση της εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΑΣ». 

 Ευχαριστώ. Θα με ακολουθήσει ο κ.Παναγιώτου. 

«Οικονομικός Απολογισμός περιόδου Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2015 από 

Ταμία ΣΑΣ κ. Δημήτριο Παναγιώτου. Παρουσίαση και κατάθεση 

Ισολογισμού 2015 και του Προϋπολογισμού Εσόδων-Εξόδων 2016». 

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Γεια σας. Χρόνια Πολλά. Καλή Χρονιά, με υγεία. Είμαι 

ο Δημήτρης Παναγιώτου, ο Ταμίας του Συλλόγου, για όσους δεν με ξέρετε.  

(Μιλάει και δείχνει σε διαφάνειες) 

 Θα σας ενημερώσω για την πορεία των Οικονομικών για το έτος που 

πέρασε. 

- Τα έσοδά μας ήταν 26.121,14€.  

- Τα έξοδά μας ήταν 25.567,09€. Όσοι ήταν πέρυσι εδώ, θυμάστε ότι 

είχαμε πει ότι θα προσπαθήσουμε να τα κατεβάσουμε κάτω από 28.000€, 

όπως είδατε τα καταφέραμε. 

- Το τελικό υπόλοιπο χρήσης για το 2015 είναι 554,05€, δηλαδή είχαμε 

κέρδος έσοδα-έξοδα 554,05€.  
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Παρά τις δύσκολες καταστάσεις, όλοι σταθήκατε στο ύψος σας. 

Ενεργήσαμε όλοι ως ΣΤΥΑτζήδες.  

Και θέλω να συγχαρώ έναν συνάδελφο ο οποίος ήρθε να πληρώσει και 

έκανα λάθος εγώ και του έδωσα ρέστα 20€ παραπάνω και μετά από 15΄ που 

το ανακάλυψε, μέτρησε τα χρήματά του, ήρθε και μου το έδωσε, ενώ θα 

μπορούσε κάλλιστα να το πάρει. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε 

συνάδελφε. 

Τα έσοδα του 2015 κατανέμονται όπως στον πίνακα.  

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Όπως βλέπετε είχαμε μια μείωση στα έσοδα της τάξης 

του 10,45%. Ευτυχώς για εμάς, πολλοί συνάδελφοι σταθήκαμε στο ύψος και 

καταφέραμε παρά την τριετή δύσκολη κατάσταση που βιώσαμε ως Σύλλογος 

και ως Δ.Σ. να κρατήσουμε σταθερά, έστω λίγο χαμηλωμένα τα έσοδα, αλλά 

δεν πειράζει. Πήγαμε στο συν-πλην 554€. Οπότε καταφέραμε και μειώσαμε 

και τα έξοδα κατά 10,73%, οπότε σταθήκαμε ευτυχώς για εμάς στο ύψος μας.  

 Οι νέες εγγραφές για το 2015 είναι 46. Και οι πληρωμές-συνδρομές 

για το 2015 είναι 1.060. Στη διαφάνεια βλέπουμε στατιστικά στοιχεία με τις 

συνδρομές και νέες εγγραφές των τελευταίων 8 ετών.  

 Οι τηρούμενοι λογαριασμοί του Συλλόγου μας είναι εδώ όπως τους 

βλέπετε στον πίνακα.  

 Στην επόμενη διαφάνεια βλέπουμε τον Ισολογισμό Οικονομικής 

Χρήσης. 98.210,51€ Ενεργητικό – Παθητικό. Ευτυχώς είμαστε σε πολύ καλή 

κατάσταση ακόμα, διατηρούμαστε μάλλον σε πολύ καλή κατάσταση ακόμα.  

 Εδώ είναι ο Λογαριασμός Γενικής Εκμετάλλευσης, Έσοδα και Έξοδα.  

(Μιλάει και δείχνει σε διαφάνειες) 

 Ο Προϋπολογισμός Εσόδων του 2016. Προσπαθήσαμε να έρθουμε 

στα ίδια επίπεδα με φέτος, να μην ξεφύγουμε, να μην έχουμε υπερβολικές 

απαιτήσεις. Αν τα καταφέρουμε και έρθουμε στο ίδιο επίπεδο με φέτος, 

έσοδα και έξοδα, να είστε σίγουροι ότι για ακόμα μια χρονιά ο Σύλλογος θα 
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αντέξει παρά τα δύσκολα που μας έχουν έρθει και δεν ξέρω αν θα έρθουν κι 

άλλα.  

 Εδώ θα ήθελα να επισημάνω ότι έχουμε εξαντλήσει τα περιθώρια 

περαιτέρω μείωσης των εξόδων. Το ποσόν που βλέπετε είναι τα ετήσια έξοδα 

του Συλλόγου τα οποία κυμαίνονται στα αυτά επίπεδα.  

 Ο Σύλλογος αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει το Προεδρείο 

του Συλλόγου «ΑΕΤΟΣ», οι οποίοι κλείνοντας το Καταστατικό του 

Συλλόγου τους, μας έδωσαν στον Σύλλογο όλα τα βιβλία τους και τα 

ταμειακά τους διαθέσιμα.  

Επίσης, να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα την 32α Σειρά η οποία μας έκανε 

μια δωρεά μεγάλη, καθώς επίσης μας προσέφερε και τις αναμνηστικές 

πλακέτες της να τις διαθέσουμε στην 32α Σειρά και τα έσοδα θα πάνε στον 

Σύλλογο. 

Επίσης, θα ευχαριστήσω ιδιαίτερα τους Οπλουργούς της Πάτρας, του 

Παραρτήματος ΕΑ Πάτρας, οι οποίοι έκαναν μια προσπάθεια και οι 

Οπλουργοί μάζεψαν ένα ποσόν και το έκαναν δωρεά στον Σύλλογο.  

Όπως καταλαβαίνετε, παρά τη δύσκολη συγκυρία καταφέραμε να 

σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων. Και παρά του ότι τον πρώτο μήνα 

κάποιοι συνάδελφοι οι οποίοι αισθάνθηκαν να μου επισημάνουν ότι 

«φροντίστε να μην είστε το Δ.Σ. που θα κλείσει τον Σύλλογο», η έκφραση 

ακριβώς αυτή ήταν «μην είστε οι τυχεροί εσείς που θα δώσετε τα κλειδιά και 

δεν ξέρουμε σε ποιους θα παραδώσετε», καταφέραμε τον Σύλλογο στα 3 

χρόνια αυτά να τον κρατήσουμε ψηλά. Καταφέραμε με συνετή διαχείριση 

των χρημάτων όλων μας και των δικών μου φυσικά, και τη δική μου τη 

συνδρομή, καταφέραμε να κρατήσουμε τον Σύλλογο σε σταθερή πορεία, 

καταφέραμε να τον φέρουμε εδώ, να τον παραδώσουμε σε εσάς. Να 

ψηφίσετε το νέο Δ.Σ. και αυτοί οι άνθρωποι με τη βοήθεια των παλαιοτέρων 

και με την οικονομική ενίσχυση που θα δίνουμε τη συνδρομή μας, θα 
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καταφέρουμε να βοηθήσουμε και αυτούς τους ανθρώπους να συνεχίσουν την 

πορεία του Συλλόγου. 

Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

Καλή Χρονιά με υγεία σε όλους. Γεια σας.  

 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2015  
   

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΩΣ ΤΗΝ 31-12-2014 
1 Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε.) 131,01 

2 Προθεσμιακός Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε) 33.568,79 

3 Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου Αρωγής (ΕΤΕ) 1.816,25 

4 Τρεχούμενος Λογαριασμός Στέγης (Τ.Π.& Δ.) 239,93 

5 Προθεσμιακός Λογαριασμός Στέγης (Τ.Π. & Δ.) 60.329,35 

6 Νέος Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε.) 409,45 

7 Ταμίας (Τρέχουσες Ανάγκες Συλλόγου) 1.161,68 

  ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ  ΕΤΟΥΣ 2014 97.656,46 

   
ΕΣΟΔΑ 2015 

1 Συνδρομές Μελών 21.210,00 

2 Εγγραφές και Συνδρομές Νέων Μελών 1.200,00 

3 Συνδρομή Εφημερίδας 840,00 

4 Αναμνηστικά (Λευκώματα - Γραμματόσημα) 393,00 

5 Στέγη Συλλόγου 40,00 

6 Αρωγή Συλλόγου 0,00 

7 Ενίσχυση Συλλόγου (Δωρεές - Εκδηλώσεις) 2.240,85 

8 Τόκοι Τρεχούμενου Λογαριασμού Ταμείου (Ε.Τ.Ε) 2,72 

9 Τόκοι Προθεσμιακού Λογαριασμού Ταμείου (Ε.Τ.Ε) 0,00 

10 Τόκοι Τρεχούμενου Λογαριασμού Αρωγής (Ε.Τ.Ε) 0,00 

11 Τόκοι Τρεχούμενου Λογαριασμού Στέγης (Τ. Π & Δ) 194,57 

12 Τόκοι Προθεσμιακού Λογαριασμού Στέγης (Τ. Π & Δ) 0,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2015 26.121,14 

   

 ΕΞΟΔΑ 2015  
1 Ενοίκιο 4.246,68 

2 Κοινόχρηστα 1.031,31 

3 ΔΕΚΟ (ΔΕΗ - ΕΥΔΑΠ - ΟΤΕ) 1.858,50 

4 Εκτύπωση - Διανομή Εφημερίδας 12.005,68 

5 Κυλικείο 28,56 

6 Κίνηση 913,04 

7 Κοινωνικές Εκδηλώσεις (Στεφάνια, Συνεστιάσεις, Εκδρομές) 1.229,98 

8 Συντήρηση -Εξοπλισμός Συλλόγου 1.094,26 

9 Λειτουργικά Έξοδα Συλλόγου 573,08 

10 Δαπάνες Γ.Σ 2015 1.718,19 

11 Εφορία-Φοροτεχνικός 350,00 

12 Φόροι Τόκων   

13 Διάφορα Έξοδα 204,56 

14 Αναμνηστικά 313,25 
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  ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 25.567,09 

     

  ΤΕΛΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΧΡΗΣΗΣ 2015 (ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ) 554,05 

   

 

 
 
 
 
 

ΤΗΡΟΥΜΕΝΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΩΣ 31-12-2015  
1 Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε.) 664,82 

2 Προθεσμιακός Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε) 33.000,00 

3 Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου Αρωγής (ΕΤΕ) 1.816,25 

4 Τρεχούμενος Λογαριασμός Στέγης (Τ.Π.& Δ.) 239,93 

5 Προθεσμιακός Λογαριασμός Στέγης (Τ.Π. & Δ.) 60.523,92 

6 Ταμίας (Τρέχουσες Ανάγκες Συλλόγου) 1.965,59 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΗΡΟΥΜΕΝΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 98.210,51 

 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2015 

        

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  ΠΑΘΗΤΙΚΟ   

        

ΑΠΌ ΤΡΑΠΕΖΕΣ 96.244,92   ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 97.656,46 

ΜΕΤΡΗΤΑ ΤΑΜΕΙΟ 1.965,59   ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΙΣ ΝΕΟ 554,05   

ΣΥΝΟΛΟ 98.210,51   ΣΥΝΟΛΟ 98.210,51   

        

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 2015 

        

ΕΞΟΔΑ  ΕΣΟΔΑ   

ΓΙΑ ΤΟ 2015 25.567,09   ΓΙΑ ΤΟ 2015 26.121,14   

ΚΕΡΔΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 554,05       

ΣΥΝΟΛΟ 26.121,14   ΣΥΝΟΛΟ 26.121,14   

        

 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

    
ΕΞΟΔΑ  ΕΣΟΔΑ  

        

Ενοίκιο 4.246,68 Συνδρομές Μελών 21.210,00 

Κοινόχρηστα 1.031,31 Εγγραφές-Συνδρομές Νέων Μελών 1.200,00 

ΔΕΚΟ (ΔΕΗ - ΕΥΔΑΠ - ΟΤΕ) 1.858,50 Συνδρομή Εφημερίδας 840,00 

Εκτύπωση - Διανομή Εφημερίδας 12.005,68 Αναμνηστικά  393,00 

Κυλικείο 28,56 Στέγη Συλλόγου 40,00 

Κίνηση 913,04 Αρωγή Συλλόγου 0,00 

Κοινωνικές Εκδηλώσεις 1.229,98 Ενίσχυση Συλλόγου(Δωρεές-Εκδηλώσεις) 2.240,85 

Συντήρηση -Εξοπλισμός Συλλόγου 1.094,26 Τόκοι Τρεχούμενου (Ε.Τ.Ε) 2,72 

Λειτουργικά Έξοδα Συλλόγου 573,08 Τόκοι Προθεσμιακού (Ε.Τ.Ε) 0,00 

Δαπάνες Γ.Σ 2015 1.718,19 Τόκοι Τρεχούμενου (Ε.Τ.Ε) 0,00 

Εφορία-Φοροτεχνικός 350,00 Τόκοι Τρεχούμενου (Τ. Π & Δ) 194,57 

Φόροι Τόκων 0,00 Τόκοι Προθεσμιακού ς (Τ. Π & Δ) 0,00 
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Διάφορα Έξοδα 204,56     

Αναμνηστικά 313,25     

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 25.567,09   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 26.121,14   
 
 
    

 

 

 

----------------------------- 

«Παρουσίαση Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της Οικονομικής 

Διαχείρισης του Συλλόγου, για περίοδο Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2015». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα γίνει τώρα η παρουσίαση της Ετήσιας Έκθεσης της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής την οποία θα μας εκφωνήσει ο κ.Ανδρικόπουλος. Ο 

κ.Ανδρικόπουλος αν μας ακούει να έρθει μέσα στην αίθουσα.  

Δ.ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ: Ο κ.Ανδρικόπουλος είναι ο Πρόεδρος της Εξελε-

γκτικής Επιτροπής. Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον κ. Ανδρικόπουλο, τον 

κ.Τζανίνη και τον κ.Σπυρόπουλο. Στα τρία χρόνια αυτά… Δεν ξέρω, θα πει 

τις απόψεις του. Εγώ θα είμαι έξω, δεν θα ακούσω. Αν θα πει έναν καλό 

λόγο, μου το λες, κ.Δήμου. Είχαμε μια ευχάριστη συνεργασία. Θέλω να 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ 2016 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΞΟΔΩΝ 2016 

      
1 Συνδρομές Μελών 21.500,00   1 Ενοίκιο 4.250,00   

2 Εγγραφές και Συνδρομές Νέων Μελών 2.000,00   2 Κοινόχρηστα 1.200,00   

3 Συνδρομή Εφημερίδας 1.000,00   3 ΔΕΚΟ (ΔΕΗ - ΕΥΔΑΠ - ΟΤΕ) 2.000,00   

4 Αναμνηστικά (Λευκώματα-Γραμματόσημα) 500,00   4 Εκτύπωση,Διανομή Εφημερίδας 12.500,00   

5 Στέγη Συλλόγου 40,00   5 Κυλικείο 100,00   

6 Αρωγή Συλλόγου 0,00   6 Κίνηση 900,00   

7 Ενίσχυση Συλλόγου(Δωρεές-Εκδηλώσεις) 1.500,00   7 Κοινωνικές Εκδηλώσεις 1.500,00   

8 Τόκοι Τρεχ. Λογαρ. Ταμείου (Ε.Τ.Ε) 1,00   8 Συντήρηση Εξοπλισμού 1.000,00   

9 Τόκοι Προθεσμ. Λογαρ. Ταμείου (Ε.Τ.Ε) 1,00   9 Λειτουργικά Έξοδα Συλλόγου 500,00   

10 Τόκοι Τρεχ. Λογαρ. Αρωγής (Ε.Τ.Ε) 0,00   10 Δαπάνες Γ.Σ 2016 2.200,00   

11 Τόκοι Τρεχ. Λογαρ. Στέγης (Τ. Π & Δ) 0,00   11 Εφορία-Φοροτεχνικός 400,00   

12 Τόκοι Προθεσμ.Λογαρ. Στέγης (Τ. Π & Δ) 1.200,00   12 Φόροι Τόκων 0,00   

      13 Διάφορα Έξοδα 500,00   

      14 Αναμνηστικά 500,00   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ  27.742,00     ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 27.550,00   
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ευχαριστήσω πάρα πολύ. Ανδρέα, σε ευχαριστώ. Τάσο, ευχαριστώ. Γιώργο, 

ευχαριστώ.  

Α.ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: Καλημέρα, κύριοι. Χρόνια Πολλά και Καλή 

Χρονιά.  

Για όσους δεν με ξέρετε, λέγομαι Ανδρέας Ανδρικόπουλος, είμαι 19η 

Σειρά. Πιστεύω ότι οι περισσότεροι με ξέρετε. Θα σας πω για την Έκθεση  

Οικονομικής Διαχείρισης του έτους 2015.  
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Α.ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ. Αισθάνομαι υποχρέωση, ο 

κ.Παναγιώτου και γενικά όλο το Δ.Σ. ήταν 100% άψογοι, είναι φίλοι καλοί 

και τους εκτιμώ ιδιαίτερα.  
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Και πάλι ευχαριστώ και καλή επιτυχία σε όλους τους υποψηφίους. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ.Παναγιώτου θα δευτερολογήσει; Όχι.  

Η Γενική Συνέλευση αποφάσισε ομόφωνα και: 

1) Εγκρίνει τον Διοικητικό Απολογισμό των Πεπραγμένων του έτους 

2015. 

2) Εγκρίνει τον Οικονομικό Απολογισμό του έτους 2015, Ισολογισμό 

έτους 2015 καθώς και τον Προϋπολογισμό Εσόδων-Εξόδων του έτους 

2015. 

3) Απαλλάσσει το Δ.Σ. από κάθε ευθύνη όσον αφορά στα οικονομικά 

θέματα για το έτος 2015.  

Πιστεύω ότι είμαστε όλοι σύμφωνοι. Πάντως, πρώτος συμφωνώ. 

----------------------------- 

«Στόχοι 2016 από Πρόεδρο ΣΑΣ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς – Λοιπές 

εισηγήσεις Δ.Σ.». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο  κ.Πρόεδρος έχει κάτι να μας πει, τον ψάχνουμε και  

αυτόν, εδώ θα μας αναλύσει τους νέους στόχους έτους 2016 και απ’ότι 

βλέπω, έρχεται. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ζητώ συγνώμη για την καθυστέρηση, αλλά προέκυψε ένα 

προβληματάκι μέσα και έπρεπε να είμαι εκεί. 

ΣΤΟΧΟΙ 2016 

- Πραγματοποίηση της Ετήσιας Χοροεσπερίδας μας.  

- Διαβούλευση για την τροποποίηση – αναθεώρηση του Καταστατικού του 

ΣΑΣ. Έχουμε συμπληρώσει τα 6 χρόνια και το νέο Δ.Σ. σύμφωνα με τον 

Νόμο μπορεί να ξεκινήσει τη διαβούλευση για την αναθεώρηση του 

Καταστατικού μας.  

- Ενημερωτικές Ημερίδες με θέματα του Κλάδου μας στην Περιφέρεια.  

- Επισκέψεις προς τη Στρατιωτική Ηγεσία της Πολεμικής Αεροπορίας προς 

ενημέρωση και επίλυση προβλημάτων του Κλάδου μας.  
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- Επισκέψεις στην Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, 

στον Υπουργό Οικονομικών, Παιδείας και Αρχηγούς Κομμάτων, προς 

ενημέρωση και επίλυση προβλημάτων του Κλάδου μας.  

- Επίσκεψη στον Διοικητή της ΣΤΥΑ για κατάθεση απόψεων σχετικά με 

θέματα που αφορούν στη Σχολή μας.  

- Προγραμματισμός εκδρομών (μονοήμερες και διήμερες) καθώς και μια 

εκδρομή εξωτερικού. 

- Επισκέψεις σε Μονάδες με έγκριση του ΓΕΑ για ενημέρωση των εν 

ενεργεία Μελών μας σε θέματα του Κλάδου μας. Είχαμε κάνει την 

πρόταση στον Α/ΓΕΑ κ.Βαϊτση και περιμένουμε να μας δώσει μια 

απάντηση. Πρέπει να το συζητήσει με τους Επιτελείς του το θέμα και θα 

μας απαντήσει. Είμαστε σε αναμονή γι’αυτό το θέμα, για να 

επισκεφθούμε τις Μονάδες. Δεν ήταν αρνητικός.  

- Επισκέψεις στην Περιφέρεια (όπου υπάρχει αντιπρόσωπος) για  

επικοινωνία – επαφή – ενημέρωση των Μελών μας σε κρίσιμα θέματα 

του Κλάδου μας.  

- Εμπλουτισμός της εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΑΣ» με θέματα ποικίλης 

ύλης όπως σταυρόλεξα – ευθυμογραφήματα – ιατρικά θέματα και 

επαναφορά της Στήλης του Δοκίμου η οποία έχει εγκριθεί από το ΕΓΑ 

του κ.Α/ΓΕΑ. Είχαμε κάνει μια συζήτηση στον κ.Διοικητή της Σχολής, 

είχε κάνει πρόταση επίσημη στο ΕΓΑ και έχει δοθεί η έγκριση. 

- Προσπάθεια για ηλεκτρονική διαφήμιση μέσω του site μας και 

διαφημίσεις στην εφημερίδα μας.  

- Και τέλος, προετοιμασία πραγματοποίησης της Γενικής Συνέλευσης του 

2017. 

Αυτοί είναι οι στόχοι για το 2016 και βέβαια και ό,τι άλλο προκύψει. 

Διότι συνεχώς τα θέματα τρέχουν και ο Σύλλογός μας που είναι ένας 
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ζωντανός οργανισμός συνεχώς ασχολείται με νέα θεματάκια τα οποία εδώ 

δεν μπορούν να προβλεφθούν.  

Ευχαριστώ. 

----------------------------- 

«Ομιλητές – Καταθέσεις απόψεων – Προτάσεις – Απαντήσεις». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το τρίτο μέρος της σημερινής μας συγκέντρωσης αφορά σε 

ομιλητές οι οποίοι θα εκθέσουν τις απόψεις τους και θα τους ακούσουμε με 

τη σειρά που μας έχουν δηλώσει και όχι με τη σειρά της αρχαιότητας.  

 Πρώτος στη σειρά εγγραφής είναι ο Υποσμηναγός ε.α. ΤΤΒ ο 

κ.Κάγκαλος Αθανάσιος ο οποίος θα μας μιλήσει για τα θέματα της 40 και 

της 41 Σειράς. 

Α.ΚΑΓΚΑΛΟΣ: Καλημέρα σας και καλή χρονιά. Είμαι ο Υποσμηναγός 

Κάγκαλος Αθανάσιος, 40 Σειρά ΣΤΥΑ. Εκπροσωπώ τις Σειρές 40 και 41 για 

το γνωστό πρόβλημα που έχει να κάνει με την ιεραρχία και εξέλιξη, του 

Ν.3883/10. Δυστυχώς μέχρι τώρα δεν έχουν γίνει και πολλά πράγματα από 

την πλευρά της ηγεσίας μας.  

Αφού πρώτα ευχαριστήσω προσωπικά τον κ.Φαλτάϊτς ως Πρόεδρο 

του Δ.Σ. αλλά και το Δ.Σ. του ΣΑΣ, θα ήθελα να πω ότι η προσπάθεια για 

την επίλυση του προβλήματος που έχουμε, πρέπει να συνεχιστεί, να είναι 

ακόμα πιο δυναμική. Εγώ γράφτηκα στον Σύλλογο πρόσφατα και θα 

προσπαθήσω να φέρω και άλλους εν ενεργεία στον Σύλλογό μας γιατί 

πιστεύω ότι μόνον έτσι θα μπορέσουμε να επιλύσουμε πολλά προβλήματα 

που υποβαθμίζουν τον Σύλλογο και τους συναδέλφους, εν ενεργεία και μη. 

Και αυτό που θέλω να τονίσω κυρίως, είναι ότι μόνο με δυναμικές 

προσπάθειες από όλους θα μπορέσουμε να φτάσουμε στο επιθυμητό 

αποτέλεσμα.  

Δυστυχώς μας έχουν υποβαθμίσει πάρα πολύ, μας έχουν απαξιώσει. 

Τα τελευταία χρόνια βλέπουμε συνεχώς ότι γίνονται χειρότερα. Έχουν 
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φτιάξει Αξιωματικούς τριών ταχυτήτων με τον 3883. Και αρκεί να σας πω 

ότι πολλοί ανακαταταγέντες θα φτάσουν στα 35 χρόνια να γίνουν 

Αντισμήναρχοι και εμείς να είμαστε Επισμηναγοί, να φύγουμε με τον βαθμό 

του Επισμηναγού. Αυτό για εμένα αν δεν είναι απαξίωση για τον Σύλλογο 

και τη Σχολή μας, τι είναι; Γι’αυτό θα παρακαλέσω όλους όσους 

παρευρίσκονται εδώ να βοηθήσουμε στην επίλυση του προβλήματος που μας 

ταλανίζει και θα μας ταλανίζει εδώ και χρόνια αν δεν είμαστε δυνατοί και 

ενωμένοι. 

Δεν θέλω να σας κουράσω. Ελπίζω στη συνεργασία όλων για να 

μπορέσουμε να επιλύσουμε τα προβλήματα αυτά. Και εμείς από την πλευρά 

μας ως εν ενεργεία που είμαστε εδώ, θα προσπαθήσουμε να φέρουμε και 

άλλους συναδέλφους, όσο πιο πολλούς γίνεται στον Σύλλογο, γιατί 

θεωρούμε ότι έτσι θα αναβαθμιστεί και ο Σύλλογος και έτσι θα διαφημιστεί 

ακόμα περισσότερο. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ που με ακούσατε. Καλή Χρονιά εύχομαι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ.Κάγκαλο και υποθέτω ότι όλοι μας 

συμφωνούμε με την πρόταση που μας έκανε, να ασχοληθούμε όλοι με το 

μείζον θέμα αυτό το οποίον μας αποκάλυψε.  

 Ο κ.Πρόεδρος έχει τον λόγο. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα ήθελα να ενημερώσω τον κ.Κάγκαλο και τους 

υπόλοιπους ότι ο αγώνας που δίνει ο Σύλλογος για το θέμα της 40 και της 41 

συνεχίζεται, δεν σταματάμε. Δηλαδή στο πρώτο αρνητικό δεν θα 

σταματήσουμε. Είναι ένα θέμα που ταλανίζει τον Σύλλογο πάνω από 4 

χρόνια. Φέτος καταφέραμε να επιδώσουμε έναν φάκελο με οικονομοτεχνική 

μελέτη, με εισηγητική έκθεση, έναν πλήρη φάκελο όπως παραδέχθηκαν και 

από το ΓΕΑ ο κ.Αρχηγός και η Πολιτική Ηγεσία. Υπάρχουν κάποιες 

δυσκολίες, απ’ότι έχω ενημερωθεί, από το ΓΕΑ. Η εκτίμησή μας είναι ότι θα 

γίνει μια πιο συντονισμένη προσπάθεια μήπως και ξεπεράσουμε τον σκόπελο 
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και τα παιδιά αυτά να δικαιωθούν γιατί πράγματι πρόκειται για μια πάρα 

πολύ μεγάλη αδικία. Να φανταστείτε ότι μέχρι και την 39 Σειρά θα 

αποστρατεύονται με τον βαθμό του Σμηνάρχου, στην 40 θα αποστρατευτούν 

Επισμηναγοί, στη 41 Σμηναγοί και μετά οι επόμενες Σειρές θα φεύγουν 

Αντισμήναρχοι. Είναι τόσο δύσκολο για να το καταλάβουν! Θα το 

προσπαθήσουμε και θα το παλέψουμε ακόμη περισσότερο.  

 Σας ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο επόμενος ομιλητής μας είναι ο Σμήναρχος ο κ.Σχίζας ο 

οποίος θα μιλήσει για τη συμβολή των Ε.Α. στην Πολεμική Αεροπορία και 

στον ΣΑΣ που προκλητικά αγνοείται.  

ΣΧΙΖΑΣ: Εγώ εύχομαι σε όλους μας να πραγματοποιηθούν οι ευχές όλων 

όσων ακούσαμε.  

 Στον ΣΑΣ έχω υπηρετήσει κατά το παρελθόν επί σειράν ετών. 

Γνωρίζω. Και σήμερα με τον όλο Απολογισμό που άκουσα, βλέπω με 

ικανοποίηση και ευχαρίστηση ότι πραγματικά προχωράμε μπροστά και σε 

αυτό χρειάζονται και απαιτούνται συγχαρητήρια και στον Πρόεδρο και στο 

Δ.Σ.  

 Θα κάνω όμως μια παρατήρηση. Κάποιος ομιλητής σήμερα είπε ότι: 

«Η Αεροπορία είναι ένα τρίπτυχο, δηλαδή Χειριστής, Αεροσκάφος, 

Μηχανικός». Όχι, δεν είναι μόνον αυτό το τρίπτυχο. Διότι στις επιτακτικές 

κυρίως απογειώσεις, στα scrabble που ξέρουμε όλοι μας, τα αεροσκάφη που 

απογειώνονται δεν πάνε στο Αιγαίο να ψάχνουν πού είναι ο αντίπαλος, 

κάποιοι τους κατευθύνουν για να πάνε με συγκριμένες διαδικασίες και με 

τελική τοποθέτηση υπεροχής για να αντιμετωπίσουν τον αντίπαλο και αυτοί 

είναι οι Ελεγκτές Αναχαιτίσεως, τους οποίους παρά τα πολλά άρθρα που έχω 

δημοσιεύσει κυρίως στην «ΗΧΩ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΩΝ», γιατί στα «ΤΑ ΝΕΑ 

ΤΟΥ ΣΑΣ» τώρα τελευταία με έχουν πετάξει λίγο απ’έξω αλλά δεν πειράζει, 

θα έπρεπε να τα γνωρίζουν. Διότι Χειριστής και Ε.Α. είναι μαζί. Όταν ο 
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Χειριστής πετάει στον αέρα και ο Ε.Α. από το έδαφος τον κατευθύνει με 

απαγόρευση και του παραμικρού λάθους και που η επιχειρησιακή εικόνα 

αλλάζει ταχέως.  

 Όταν λέμε ΣΑΣ (Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ), μέσα εκεί στους 

αποφοίτους είναι και οι Ε.Α. Και πρέπει να γνωρίζουμε ότι σε μια δύσκολη 

χρονική περίοδο ΄70 - ΄75 - ΄76 περίπου, το σύστημα αεροπορικού ελέγχου 

όσον αφορά στο επιχειρησιακό κομμάτι, διότι εκεί εργάζονται και 

Ηλεκτρονικοί και Μηχανικοί κλπ., το κράτησαν οι εκ της ΣΤΥΑ 

προερχόμενοι Ελεγκτές Αναχαιτίσεων. Διότι όσοι προηγουμένως ήταν 

Χειριστές από τη ΣΜΑ κλπ., Ραδιοναυτίλοι, τους είχε η Υπηρεσία 

απομακρύνει. Οι νέοι που είχαν βγει από τη Σχολή Ικάρων την εποχή εκείνη, 

ήταν νέοι και άπειροι. Και σήμερα μη νομίζετε ότι το ΣΑΕ δεν στηρίζεται 

και στους Ε.Α. της ΣΤΥΑ. Να μην τους αγνοούμε λοιπόν και να τους 

λαμβάνουμε κι αυτούς υπ’όψιν, αναγιγνώσκοντας το ΣΑΕ και στην 

πραγματική του διάσταση αλλά και τον ΣΑΣ που περιλαμβάνει μέσα και τους 

Ε.Α.  

ΜΕΛΟΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΣΧΙΖΑΣ: Εσύ δεν πρόκειται να καταλάβεις ποτέ γιατί στα βουνά δεν έκανες 

ποτέ. Όσοι εξ ημών έχουν κάνει, το αντιλαμβάνονται πλήρως.  

Είδα εδώ στα οικονομικά δεδομένα του Συλλόγου ότι αυτό το ποσό 

για την απόκτηση στέγης έχει φτάσει στις 60.000€. Μήπως τώρα που οι τιμές 

έχουν πέσει, απαιτείται να κάνουμε καμιά έρευνα αγοράς για να το δούμε το 

θέμα; Γιατί ίσως σε ένα-δύο χρόνια, κ.Πρόεδρε, να έχουν ανέβει πάλι οι τιμές 

και άντε να κυνηγάμε τη σκιά μας.  

 Κι ένα τελευταίο, διαχρονικό. Όπως το είπε ο Πλούταρχος, όχι ο 

τραγουδιστής, ο Αρχαίος Έλληνας Φιλόσοφος: «Την αλήθεια την κυνηγάνε 

όλοι οι άνθρωποι. Ήταν ένας μεγάλος καθρέφτης στον ουρανό η αλήθεια και 

στην προσπάθεια να τη δουν οι άνθρωποι, τη ρίξανε στη γη, έγινε σμπαράλια 
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και όποιος βρίσκει ένα μικρό κομματάκι και βλέπει μέσα τον εαυτό του 

νομίζει ότι ανακάλυψε όλη την αλήθεια». 

 Και κάτι άλλο. Τελειώνω. Ο Μολιέρος είχε πει ότι: «Η αλήθεια είναι 

φως και κάποιοι άνθρωποι κρύβονται στη σκιά της». Καλή Χρονιά σε όλους.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να είστε καλά. Ο κ.Πρόεδρος έχει τον λόγο. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον ομιλητής μας για τα καλά 

λόγια που είπε για το Δ.Σ. και την πρόοδο του Συλλόγου μας.  

 Θα ήθελα να ενημερώσω όμως και όλους εσάς για το θέμα της 

εφημερίδος. Υπάρχει μια 5μελής Συντακτική Επιτροπή η οποία αποφασίζει 

ποια θέματα θα βάλει. Τα θέματα είναι σύμφωνα με την επικαιρότητα και τα 

γεγονότα. Δεν έχουμε κανένα πρόβλημα με τον κ.Σχίζα, έχει φιλοξενηθεί 

κατ’επανάληψη. Θα δεχθώ το παράπονό του ότι μπορεί να μην του βάλαμε 

κάποια άρθρα. Όμως είχαμε τις εκλογές, έπρεπε να παρουσιάσουμε άλλα 

θέματα, γι’αυτό και αδικήθηκε και δεν του περάσαμε κάποια αρθράκια. 

Έχουμε άριστη σχέση με τον κ.Σχίζα και ομιλώ καλοπροαίρετα. 

 Θα συμφωνήσω επίσης στο κομμάτι αυτό που είπε για τους Ε.Α. Όταν 

λέμε ΣΤΥΑ, εννοούμε όλους. Απλώς υπήρχε ένα τρίπτυχο χάριν συντομίας, 

να το χαρακτηρίσω έτσι, Πιλότος – Τεχνικός – Αεροσκάφος. Δεν είναι 

παρεξηγήσιμος ο τίτλος, περιλαμβάνει τους πάντες.  

 Τώρα για το κομμάτι της στέγης που είπε ο κ.Σχίζας. Η επιθυμία του 

Συλλόγου βέβαια και φαντάζομαι και όλων είναι, εάν μπορεί να αγοραστεί 

το οίκημα στο οποίον ήδη διαμένουμε. Ήρθαμε σε μια επικοινωνία, είχαμε 

ενημερώσει κατ’ιδίαν και τον κ.Α/ΓΕΑ στην επίσκεψη που πήγαμε. Είχα και 

μια συζήτηση με τον Διευθυντή του Μετοχικού Ταμείου τον κ.Δόντσιο. Το 

οίκημα αυτό, όλο το κτίριο, δεν έχει βγει σε πλειστηριασμό, δεν μπορούμε 

να το αγοράσουμε, ανήκει στο Μετοχικό Ταμείο. Αλλά εκείνη την εποχή που 

πήγαμε και ρωτήσαμε τα μόνα ήταν στη Λυκούργου. Η επιθυμία ήταν να 

έχουμε αυτό το οίκημα που είναι δίπλα στο Μετοχικό Ταμείο, που είναι η 
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ιστορία του Συλλόγου, αν μπορούμε κάποτε να το αγοράσουμε, είναι το 

επιθυμητό.  

Αυτά ήθελα να πω στον κ.Σχίζα με όλη την αγάπη. Ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο επόμενος ομιλητής μας είναι ο κ.Εμμανουηλίδης ο οποίος 

θα μας μιλήσει για κάποιο σοβαρό θέμα.  

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Άκουσα τους στόχους του Συλλόγου. Θα έλεγα ότι 

ο πρώτος στόχος ο οποίος πρέπει να τεθεί, κύριοι, είναι η μάχη που πρέπει 

να δοθεί για να μην ενταφιαστεί ο τίτλος της Σχολής. Έφτασε στα χέρια μου 

ένα Σχέδιο Νόμου το οποίον υπογράφεται από τον Καμένο, όπου η ΣΤΥΑ, η 

ΣΥΔ και οι Ναυτίλοι τίθενται κάτω από τον τίτλο ΣΥΑ (Σχολή 

Υπαξιωματικών Αεροπορίας). Δημιουργείται δηλαδή Σχολή 

Υπαξιωματικών Αεροπορίας και από κάτω η ΣΤΥΑ, η ΣΥΔ και οι Ναυτίλοι. 

Καταλαβαίνετε τι σημαίνει αυτό. Όπως εμείς θυμόμαστε την παλιά ΣΤΑ, 

έτσι θα θυμούνται και την παλιά ΣΤΥΑ.  

Θεωρώ δε ότι αυτό είναι ένα προοίμιο προκειμένου να επακολουθήσει 

η υποβάθμιση της υπηρεσιακής εξέλιξης, δηλαδή οι προερχόμενοι από τη 

ΣΤΥΑ να φτάνουν μέχρι τον βαθμό του Ανθυπασπιστού. Κάνω μια 

δυσοίωνο πρόβλεψη, όμως πολύ φοβάμαι ότι είναι μέσα στο σχέδιο. Είναι 

κάτι το οποίον έχει ως συνακόλουθο την υποβάθμιση, ουσιαστικά ο ΣΑΣ 

εξαφανίζεται πλέον, πρέπει να του αλλάξουμε επωνυμία, ή θα τον 

κρατήσουμε, δεν ξέρω πώς θα τον κρατήσουμε.  

Πρέπει λοιπόν όχι αντιμετώπιση, αλλά μάχη για να μην περάσει αυτό 

το Σχέδιο Νόμου. Έχω εδώ το Σχέδιο Νόμου. Διοικητής της Σχολής θα είναι 

Ταξίαρχος της Σχολής Ικάρων Ιπτάμενος και Υποδιοικητής θα είναι 

απόφοιτος Ανωτάτης Σχολής. Εμένα πολύ με ενόχλησε αυτό το θέμα. Έχω 

εδώ το Σχέδιο Νόμου που αναφέρεται ενδελεχώς στη λειτουργία της Σχολής, 

πώς θα λειτουργεί η Σχολή, πόσα θα είναι τα Τμήματά της, πώς θα είναι το 
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ένα, πώς θα είναι το άλλο κλπ. Αυτό δε θα είναι το σήμα της Σχολής το 

καινούργιο. Έχουν βγάλει και σήμα.  

Γι’αυτό λέω ότι το νέο Δ.Σ. πρέπει να θέσει ως πρώτο στόχο αυτό, να 

πολεμήσουμε αυτή την αλλαγή η οποία δεν βλέπω σε τι μπορεί να 

εξυπηρετεί. Μια Σχολή η οποία λειτούργησε τόσα χρόνια επάξια, θέλουν να 

την ενταφιάσουν με αυτόν τον τρόπο. Ας αρχίσει λοιπόν αμέσως το 

καινούργιο Δ.Σ. μια μάχη για να αντιμετωπίσουμε αυτή την αλλαγή, κύριοι. 

Κυριολεκτικά ενταφιάζεται η ΣΤΥΑ. ΣΥΑ, Σχολή Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας, έτσι πιστεύω, αυτό είναι το πρώτο βήμα. Αφού το υπογράφει ο 

Καμένος το Σχέδιο Νόμου. Εγώ το βλέπω σαν μελλοντική. Έτσι 

αποδυναμώνουν και τους Συλλόγους θεωρώ, που έχουν ήδη δημιουργηθεί 

και έχουν ένα παραγωγικό έργο προς όφελος των αποφοίτων τους. Δεν ξέρω 

σε τι αποσκοπεί, αλλά για εμένα είναι ένα μέτρο το οποίον έχει παρακάτω 

επόμενους στόχους.  

ΜΕΛΟΣ: (Υποβάλει ερώτηση εκτός μικροφώνου). 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Όχι, μιλάει για σύσταση Σχολής Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας. Σχέδιο Νόμου. «Η Βουλή των Ελλήνων» και πάει λέγοντας. Η 

ΣΜΥ, η ΣΜΥΝ, αυτές είναι οι Σχολές Υπαξιωματικών.  

ΜΕΛΟΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Ναι, βεβαίως. Αυτό έφτασε στα χέρια μας από 

κάποιον πάνω από το Επιτελείο, δικό μας άνθρωπο, ο οποίος είπε εν πάση 

περιπτώσει να μην το κοινοποιήσουμε. Σχέδιο Νόμου.  

ΜΕΛΟΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Όχι δύο σελίδες. Βεβαίως. Να’το. Ορίστε. Είναι όλο 

το Σχέδιο εδώ, 20 σελίδες. Εγώ το έχω εδώ, εν πάση περιπτώσει θα το θέσω 

υπ’όψιν του νέου Δ.Σ. για να ξεκινήσει ο αγώνας. Δεν πρέπει να περάσει 

αυτό το πράγμα.  
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ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Θέλω να κάνω μια πρόταση. Η Σχολή να συνεχίζει να 

λέγεται ΣΤΥΑ με «Ι». Ηχητικά θα διατηρήσουμε αυτό το πράγμα. 

Στρατιωτικό Τεχνολογικό Ίδρυμα Αεροπορίας.  

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Αυτό ήταν η επιθυμία μας, η μετονομασία σε 

Τεχνολόγους.  

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Το «Υπαξιωματικός» είναι εντελώς απαράδεκτο. Καμία 

Παραγωγική Σχολή δεν καθορίζει το τι θα παράγει. Εδώ δεν ξέρω γιατί 

βάζουν μέσα το «Υ». Αυτό το «Υ» πρέπει να φύγει.  

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Δεν το καταλαβαίνεις, κ.Αβραμίδη; Αυτό λέω ότι 

είναι το προοίμιο του Σώματος Μονίμων Υπαξιωματικών, αυτό είναι. 

Γι’αυτό το προβλέπω και εγώ.  

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Θέλω να κάνω αυτή την εισήγηση προς τη Γενική 

Συνέλευση. Σκεφτείτε το και κάντε και εσείς εισηγήσεις. Να συνεχίσει να 

λέγεται «ΣΤΙΑ» με «Ι» και θα ερμηνεύεται «Στρατιωτικό Τεχνολογικό 

Ίδρυμα Αεροπορίας». Και μπαίνοντας μέσα το «Τ» καθορίζεται και το 

επίπεδο εκπαίδευσης. Όταν λέμε Τεχνολογικό, καθορίζεται το επίπεδο 

εκπαίδευσης. Κι εγώ ανήκω στην Επιστημονική Ένωση Τεχνολόγων 

Μηχανικών Ελλάδος. Μέσα το «Τεχικών» με καθορίζει γιατί είμαι 

Πτυχιούχος Τεχνολόγος Μηχανικός. Μέσα στον τίτλο να μπει το «Τ», 

«Τεχνολόγων», και θα καθορίζει και το επίπεδο της Σχολής. Ευχαριστώ 

πολύ. 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Κύριε Αβραμίδη, εάν μετονομαστεί σε «ΣΤΙΑ», 

«Σχολή Τεχνολόγων Υπαξιωματικών»; Όχι; Δηλαδή να γίνει το ΣΥΑ έτσι 

όπως το γνωρίζεις. Έχε υπ’όψιν σου όμως ότι δεν είναι μόνον Τεχνολόγοι, 

γιατί περιλαμβάνει μέσα και τη ΣΥΔ, περιλαμβάνει και ειδικότητες 

Διοικητικές κλπ.  

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 
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ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Μπορούμε λοιπόν τότε να κάνουμε μια 

διαμαρτυρία κατ’αρχήν για αυτό το Σχέδιο Νόμου και να κάνουμε πρόταση 

ότι ο ορθός τίτλος θα είναι αυτός. Για να μην αλλάξει κιόλας γενικότερα η 

ιστορία της ΣΤΥΑ.  

Διάλογοι εκτός Πρακτικών. 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: Κολλάει περισσότερο το «Ίδρυμα». Λοιπόν, αυτά 

είναι τα άσχημα, από όσα ωραία ακούσαμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ.Πετρόπουλος, Αντισμήναρχος, έχει τον λόγο. Το θέμα 

του κ.Πετρόπουλου είναι η εγγραφή των αποφοίτων της Σχολής μας στον 

Σύλλογο κατ’ευθείαν μετά την έξοδό τους από τη Σχολή. Το ίδιο θέμα έχει 

εκφράσει για να μιλήσει και ο κ.Μαριόλης.  

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Με κάλυψε ο κ.Μαριόλης στην πρώτη ομιλία του, θα 

τον καλύψω και εγώ τώρα λοιπόν. Η πρόταση που έκανε ο κ.Μαριόλης είναι 

πάρα πολύ ωραία. Δηλαδή θα πρέπει με κάποιον τρόπο να δεσμευτεί μέσω 

της Γενικής Συνέλευσης το νέο Δ.Σ., δεν ξέρω τον τρόπο, θα βρεθεί ίσως, για 

να εγγράφονται οι Δόκιμοι, οι Σμηνίες που αποφοιτούν, αμέσως μετά την 

ορκωμοσία τους. Έτσι θα αποκτήσει δύναμη ο Σύλλογος, ονομαστική 

δύναμη, αριθμητική. Αυτή είναι η πρότασή μου. Κύριε Πρόεδρε, αυτή να 

θέσετε σε ψηφοφορία προς τη Γενική Συνέλευση.  

 Ευχαριστώ πολύ. 

ΣΧΙΖΑΣ: Νομικά πρέπει να εξεταστεί το θέμα και επειδή έχουμε εδώ και 

τον Νομικό μας Σύμβουλο, εάν μπορεί εν ενεργεία Στρατιωτικός να 

εγγράφεται μέλος Συλλόγων. Νομικά εάν μπορεί θα το διεκδικήσουμε. Και 

αυτό είναι και πιο παλιό.  

ΜΕΛΟΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΣΧΙΖΑΣ: Τελείωσε. Πάρα πολύ ωραία. Γι’αυτό και το λέμε Σύλλογος 

Αποφοίτων ΣΤΥΑ. Ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ.Μαριόλης έχει τον λόγο. 
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ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Γεια σας και πάλι. Θέλω να κάνω μια διευκρίνιση σχετικά με 

την πρόταση που έκανα και που είπε και ο συνάδελφος, ούτως ώστε όλοι οι 

απόφοιτοι της Σχολής ΣΤΥΑ να εγγράφονται άμεσα στον Σύλλογό μας. Η 

διευκρίνιση έγκειται στο εξής. Εδώ και αρκετό καιρό το συζητούσα με έναν 

συνάδελφο και αυτός, να πω την αλήθεια, με παρότρυνε να το θέσω και το 

λέω αυτό γιατί; Ο συνάδελφος αυτός λέγεται Διονύσης Βυθούλκας και δεν 

είναι απόφοιτος ΣΤΥΑ. Και μου έκανε μεγάλη εντύπωση ο τρόπος που το 

συζητούσαμε, αν και δεν είναι απόφοιτος ΣΤΥΑ. Και για να είμαι ειλικρινής, 

παρ’ότι είμαστε φίλοι, δεν ήξερα ότι δεν είναι και απόφοιτος ΣΤΥΑ και μου 

λέει: «Θέλω να το στηρίξετε, όποιοι εκλεγούν». Γι’αυτό και παρακάλεσα, 

όταν μίλησα πριν ως υποψήφιος για το νέο Δ.Σ., όποιοι εκλεγούν να 

αγωνιστούν γι’αυτό το θέμα, το νέο Δ.Σ. να αγωνιστεί γι’αυτό το θέμα, είναι 

πάρα πολύ σοβαρό και έτσι θα μπορέσει να δυναμώσει τα μέγιστα πιστεύω 

ο Σύλλογος.  

 Ένα τελευταίο. Ήθελα να ρωτήσω τον Πρόεδρο κ.Εμμανουηλίδη 

γι’αυτό που είπε. Είναι πάρα πολύ σοβαρό το θέμα αυτό και για να φτάσει 

σε αυτό το επίπεδο κάποιοι το έχουν ξεκινήσει. Δεν ξέρω αν γνωρίζετε ή αν 

θέλετε να μας πείτε τώρα, ποιοι το ξεκίνησαν και πώς το έφεραν σε τέτοιο 

επίπεδο ώστε να πάρει από τον Υπουργό έγκριση και μάλιστα μόνο για την 

Αεροπορία.  

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Πάντως, καλό θα είναι κάποια στιγμή να ενημερωθεί το νέο 

Δ.Σ. που θα κάνει και τις απαραίτητες ενέργειες, από πού ξεκίνησε όλη αυτή 

η ιστορία. Ποιοι το ξεκίνησαν και το προωθούν; Για να ξέρουμε και με 

ποιους έχουμε να κάνουμε.  

ΣΧΙΖΑΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Ακριβώς. Πολύ σωστό αυτό που λέει ο κ.Σχίζας.  

Σας ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε και πάλι.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ.Μαριόλη. Ο επόμενος ομιλητής μας είναι ο 

κ.Καράμπελας. Το θέμα του κ.Καράμπελα είναι «Γενικά».  

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, πρώτα απ’όλα θα πρέπει να 

μην είμαστε μίζεροι και γι’αυτό θ’αρχίσω εκφράζοντας τις ευχαριστίες μου 

για τις προσπάθειες του απερχόμενου Δ.Σ. οι οποίες όντως κάτω από τις 

συνθήκες στις οποίες ζούμε, ήταν έντονες και παραγωγικές.  

 Δεύτερον. Επειδή υπάρχει το τελεσίγραφο του χρόνου. Θα αρχίσω με 

το θέμα το τελευταίο που άρχισε ο κ.Εμμανουηλίδης. Μπορώ να πω ότι έχω 

ένα παράπονο. Για το θέμα αυτό τουλάχιστον έχω γράψει και έχω 

δημοσιεύσει πολλά. και ήθελα να φέρω σε ενημέρωσή σας τα εξής. Πρώτον, 

ο Σύλλογος έχει κάνει μελέτη η οποία αναφέρεται στην ενοποίηση των 

Σχολών της Πολεμικής Αεροπορίας. Γιατί απ’ότι κάποιοι κύριοι 

διερωτήθηκαν, γιατί για τα άλλα Σώματα δεν γίνεται ανάλογη ενέργεια. 

Απλούστατα, όπως κάποιοι είπαν και είναι το σωστό, ότι τα άλλα Σώματα, 

τα άλλα Όπλα δεν έχουν πολλές Σχολές Παραγωγικές Υπαξιωματικών, 

μόνον η Αεροπορία έχει.  

Και μάλιστα για να σας δώσω να καταλάβετε, επειδή έχω 

παρακολουθήσει πάρα πολύ κοντά τη διαδικασία αυτή της ενοποίησης των 

Σχολών της Αεροπορίας αλλά και της ανωτεροποίησης, δηλαδή της 

υλοποίησης του Ν.2913/2001, για να γίνουν Ανώτερες Σχολές όλες οι Σχολές 

των Ενόπλων Δυνάμεων, κολλάει κατά τις αποφάσεις πολλών διακλαδικών 

συσκέψεων επί του αντικειμένου, στο γεγονός ότι η Πολεμική Αεροπορία 

δεν έχει μια Σχολή αλλά έχει τρεις. Και όταν ενοποιηθούν αυτές οι Σχολές 

σε μια, τότε θα το συζητήσουν πάλι διακλαδικά για να αποφασίσουν σχετικά 

με την υλοποίηση του Ν.2913. Βέβαια θα μου πείτε 15 χρόνια δεν πέρασαν 

ακόμη, εν πάση περιπτώσει θα περάσουν κι αυτά. Αυτά είναι τα προσχήματα 

δυστυχώς.  
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Με δεδομένο αυτό, ο Σύλλογός μας από πολλά χρόνια, από εποχής 

Αρχηγού Αεροπορίας Αυλωνίτη, είχαμε κάνει μια μελέτη την οποία την 

είχαμε καταθέσει και λέγαμε ότι οπωσδήποτε για να υλοποιηθεί αυτό το 

Σχέδιο θα πρέπει να ενοποιηθούν οι τρεις Σχολές της Αεροπορίας. Για να 

ενοποιηθούν αυτές οι Σχολές της Αεροπορίας, θα έπρεπε να βρούμε κάτι το 

οποίο θα δημιουργούσε μια συνέχεια και έναν συνειρμό στη λειτουργία της 

Αεροπορίας. Και λέμε ότι οι Σχολές Αξιωματικών έγιναν ΑΣΕΙ (Ανώτατα 

Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα) και εμείς εκεί προτείναμε ότι και οι 

Σχολές αυτές θα μπορούν και θα πρέπει να γίνουν Τεχνολογικά 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.  

Κάποιος κύριος είπε «πώς θα γίνουν Τεχνολογικά;». Επειδή από τότε 

δουλεύαμε και έχουμε πάρει από τα ΤΕΙ, όταν τα ΤΕΙ τα προλάβαμε ακόμα 

όχι ως ΑΤΕΙ. Διότι πρέπει να ξέρετε ότι για μεν τις Σχολές τις Παραγωγικές 

των Υπαξιωματικών ισχύει ο Ν.2913 για να γίνουν Ανώτερες. Για τα ΤΕΙ για 

να γίνουν ΑΤΕΙ είναι ο 2916, είναι μεταγενέστερος Νόμος. Επομένως, εμείς 

ως Σχολές προλάβαμε τα ΤΕΙ ως Ανώτερα τότε. Το ¨Ανώτερα¨ δεν 

χρειάζεται διότι το Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα περιέχει αυτό το 

¨Ανώτερα¨.  

Τα ΤΕΙ, επειδή πήραμε καταστάσεις, τι περιλαμβάνουν τα ΤΕΙ κάτω 

από την ονοματολογία αυτή ¨Τεχνολογικά¨; Εκεί, κύριοι, επειδή τα έχουμε, 

είναι μέσα στα αρχεία του Συλλόγου μαζί με τη μελέτη και ενέργειες τις 

οποίες κάναμε μεταγενέστερα, περιλαμβάνει: Διοικητικούς, ειδικότητες 

Νομικής Υποστήριξης, Περιβαλλοντολόγους, Ιχθυοκαλλιέργειας. Όταν λέμε 

Τεχνολογικά, επειδή τότε κάποιος κύριος, Πτέραρχος σήμερα, ο οποίος δεν 

χρειάζεται να το κρύψουμε, ήταν στη ΔΑΕ και στέλναμε τότε, μόλις έγινε ο 

2913 ζητάγαμε να γίνει η Σχολή από ΣΤΥΑ, αντί να λέγεται Σχολή Τεχνικών, 

πρώτο βήμα τότε ήταν να γίνει Σχολή Τεχνολόγων. Και ψάξανε τα λεξικά οι 

κύριοι αυτοί και μας έλεγαν ότι: «Σύμφωνα με τον ορισμό τάδε, Τεχνικός 
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είναι εκείνος ο οποίος είναι ο εκτελεστής. Τεχνολόγος είναι ο Μελετητής». 

Ψάξανε λεξικά δηλαδή φιλολογικά, αυτά τα οποία κυκλοφορούν, και 

έβγαλαν ορισμένες έννοιες.  

Δεν είχαν καμία σχέση όμως με την ουσία του πράγματος διότι το 

¨Τεχνολόγος¨ εμπεριέχει την έννοια του επιπέδου εκπαίδευσης και όχι εάν 

είναι τεχνική η ειδικότητα ή όχι. Επομένως, καταρρίπτεται, όπως και τα 

Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα που σας λέω ότι τα προλάβαμε ως 

ανωτέρου επιπέδου εκπαίδευσης, περιλαμβάνει την έννοια του Τεχνολόγου 

ως επίπεδο εκπαίδευσης. Άρα, με βάση αυτό, εμείς κάναμε μια μελέτη από 

τον Σύλλογο την οποίαν την υποβάλαμε τότε και ήταν ΔΑΕ ο κ.Αυλωνίτης. 

Ο κ.Αυλωνίτης μετά έγινε Αρχηγός. Όταν επανήλθαμε και είπαμε ποιες είναι 

οι απόψεις της ΔΑΕ, ο επόμενος ΔΑΕ μας είπε: «Δεν έχω εγώ καμία μελέτη», 

μάλιστα με πήρε προσωπικά τηλέφωνο και μου είπε: «Κύριε Καράμπελα, 

ζητάτε κάτι. Δεν έχω αυτό το πράγμα». Λέω: «Γιατί;» «Διότι την έχει πάρει 

μαζί του ο κ.Αυλωνίτης τη μελέτη». Σημαίνει δηλαδή, απ’ότι θυμάμαι που 

είχαμε συζητήσει με τον κ.Αυλωνίτη, είχε πειστεί ότι όντως πρέπει να γίνει 

κάποια τέτοια μεταβολή.  

Στη συνέχεια, συνεχίστηκαν με τα προσχέδια τότε του Βούρη που 

είπαμε, πολύ σωστά ο κ.Εμμανουηλίδης επεσήμανε, με το σχέδιο για τους 

Ανθυπασπιστές. Αν είδατε πριν από καιρό είχαμε κάτι δημοσιεύματα γύρω 

από αυτό το θέμα κάποιων Πτεράρχων. Λοιπόν, αυτό είναι παλιό και 

ξεκινάει, εγώ τουλάχιστον το θυμάμαι από το ΄72-΄73 που περιέρχονταν στις 

Μονάδες και μας έλεγαν ότι επιτέλους θα έκαναν ένα νέο σχέδιο για την 

εξέλιξη των Υπαξιωματικών των Παραγωγικών Σχολών της Αεροπορίας που 

θα γίνονται Ανθυπασπιστές Α, Β, Γ, Δ. Δεν ξέρω, πρέπει να το θυμόμαστε 

μερικοί, τουλάχιστον οι παλαιότεροι. Αυτά τα πράγματα…  

ΠΡΑΣΙΝΟΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 
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Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Βεβαίως. Ακριβώς. Ήταν και αυτό στη μέση, όπως 

λέει ο κ.Πράσινος. Δηλαδή τότε πολλοί βρέθηκαν σε δύσκολη φάση και 

μερικοί μάλιστα με την περιοδεία αυτή απεβλήθησαν και από την Αεροπορία 

γιατί τόλμησαν να τοποθετηθούν αντίθετα προς τις βουλές της Ηγεσίας.  

 Ερχόμαστε τώρα, συνεχίζει το θέμα ότι επαναλαμβάνουμε μια πιο 

εκσυγχρονισμένη μελέτη η οποία μάλιστα έφτασε την εποχή του κ.Λιάγκου, 

πάλι επάνω σε αυτή τη βάση.  

ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Μάλιστα. Σε ευχαριστώ πολύ, κ.Βούλγαρη. Σε αυτή 

λέγαμε πάλι ότι θα πρέπει να γίνει ενιαία η Σχολή, να είναι Διοικητής 

Ιπτάμενος, τουλάχιστον Ταξίαρχος αν όχι Υποπτέραρχος για να συμμετέχει 

και στο Α.Σ. και γιατί το Ιπτάμενος; Δεν βάλαμε τη ΣΜΑ φερ’ειπείν, που 

πολλοί θα θέλανε, κάποιοι συνάδελφοι μιας κατηγορίας γνωστής θα θέλανε 

να βάλουμε αυτούς, γιατί; Δεν ήταν μόνον οι Τεχνικοί, ήταν και οι 

Διοικητικοί, ήταν και οι Ναυτίλοι μέσα στις 3 Σχολές αυτές και με την έννοια 

αυτή προτείναμε να είναι Ιπτάμενος.  

 Στη συνέχεια οι Σχολές ως κατευθύνσεις κάτω από αυτόν τον τίτλο 

«Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα Αεροπορίας» ως κατευθύνσεις πλέον 

Τεχνικών, Διοικητικών και Ναυτίλων, προτείναμε να διατηρηθούν οι 

ιστορικοί τίτλοι των Σχολών προκειμένου να φαίνεται από πού ξεκίνησαν 

και όπως κάποιος κύριος είπε, να μην ψάχνουμε και όπως ξεχάσαμε και τη 

ΣΤΑ, να ξεχάσουμε και τη ΣΤΥΑ, να ξεχάσουμε δηλαδή τις ρίζες μας. 

Μάλιστα προτείναμε και τις προσαρμογές της ονοματολογίας ειδικοτήτων, 

να είναι ανάλογου επιπέδου με τα Τεχνολογικά Ιδρύματα.  

 Και λέμε τότε και διεκδικούμε και έχω γράψει πολλές φορές, κύριοι, 

κι αυτό με στεναχωρεί. Διότι ίσως παίρνουμε την εφημερίδα και δεν 

ρίχνουμε και μια ματιά να δούμε τι λέει αυτός. Έχω γράψει πολλές φορές και 

λέω ότι, πώς είναι δυνατόν η Αεροπορία να μεριμνήσει τόσα χρόνια; Η 
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Ικάρων κάποτε ήταν 3 χρόνια, έγινε 4 χρόνια. Ήταν Παραγωγική Σχολή 

Αξιωματικών, μετά την έκαναν Ανώτατο Στρατιωτικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 

γιατί; Για να έρθουμε σε κάποιο επίπεδο με την εκπαίδευση του Δημοσίου, 

ΑΕΙ (Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα). Εφόσον κάναμε αυτή την 

προσπάθεια για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, γιατί να μη γίνει και 

για τα Ανώτερα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Καράμπελα, έχετε περάσει κατά πάρα πολύ τον χρόνο 

και δυσανασχετούν οι συνάδελφοι από κάτω. Σας ευχαριστούμε… 

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Γιατί είχα πολλά θέματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όμως θέλω να σας υπενθυμίσω ότι, όταν η ηγεσία της  

Σχολής το 2006-2007 της οποίας είχα την τιμή να ηγούμαι, είχε υπογράψει 

τα πτυχία των μαθητών μας με ¨Τεχνολογικά Ιδρύματα¨, όχι ¨Τεχνικών¨. 

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Το θυμάμαι, κ.Παρασκευόπουλε, πολύ καλά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πέραν όμως αυτού, έχω να σημειώσω και κάτι άλλο. Όσα 

είπατε προηγούμενα και που έχουν κατατεθεί στον κ.Αρχηγό, απ’ότι είπε ο 

κ.Βούλγαρης, συμπλέουν μαζί με ό,τι είπε ο κ.Εμμανουηλίδης με το 

προσχέδιο του Νόμου.  

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Έχω γράψει και για το προσχέδιο πολύ καιρό πριν. 

Έχω μάλιστα γράψει και σε τι αποσκοπούν, περιλαμβάνοντας μέσα το ΣΥΑ 

και παραβλέποντας όταν πήγε… Γιατί αυτό είναι απόφαση του Α.Σ., 

κ.Εμμανουηλίδη, να ξέρετε. Έχω το Πρακτικό του Α.Σ. το οποίον 

παραγνώρισε ή δεν του υπέβαλαν τη μελέτη που είπαμε και αποφάσισαν να 

γίνει ΣΥΑ ετσιθελικά. Αυτό είναι οπωσδήποτε ύποπτο αν όχι τάση 

υποβάθμισης.  

 Εν πάση περιπτώσει, επειδή είχα πολλά και σοβαρά θέματα που μας 

απασχολούν, αφού ο χρόνος – μια φορά τον χρόνο – είναι περιορισμένος, τι 

να κάνω; 



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 23ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2016                                                                        69 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ                  69 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ φταίω, κ.Καράμπελα, με εμένα βάλτε τα. Ο 

κ.Αμουτζόπουλος. 

Π.ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, έχω πει πολλές φορές και το 

επαναλαμβάνω και πάλι ως πρόταση. Μια φορά τον χρόνο, κύριοι, 

μαζευόμαστε για να ανταλλάξουμε απόψεις για θέματα που μας απασχολούν. 

Εάν αυτά τα βάλουμε κάτω από το χαλί, εκεί θα είμαστε και θα σερνόμαστε. 

Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας βλέπουμε πάρα πολλές φορές και σας διαβάζουμε και 

καμαρώνουμε για εσάς μέσα στην εφημερίδα.  

ΡΑΦΑΗΛΙΔΗΣ: Επιτρέψτε μου να σας πω το εξής. Ό,τι είπε ο κύριος, αλλά 

και οι προηγούμενοι, είναι γνωστά και πολλοί από εμάς τα κατανοούν και τα 

έχουν διαβάσει. Αυτοί που δεν μας κατανοούν, είναι αυτοί που παίρνουν τις 

αποφάσεις, που θα έπρεπε τουλάχιστον ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας να 

πάρει και τη γνώμη κάποιου άλλου πάνω στο θέμα. Γιατί τόσο καιρό αγνοούν 

ότι είμαστε Τεχνολόγοι και δεν το περνάνε; Ποιος είναι ο λόγος; Ο λόγος 

είναι απλός και πανεύκολο να τον καταλάβουμε. Πρέπει να ισοπεδωθεί η 

ΣΤΥΑ και η κάθε προέλευση Υπαξιωματικού.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν δράσεις από πολλές πλευρές. Να θυμηθούμε ότι τα 

προηγούμενα χρόνια κάποιοι από εμάς πιθανόν να είχαν και κάποιες 

πολιτικές προσβάσεις και τις έβαζαν μπροστά. Εάν υπάρχουν λοιπόν σήμερα 

συνάδελφοι οι οποίοι έχουν αυτή την ικανότητα και ιδιότητα και θέληση να 

προβάλουν μέσω των Πολιτικών τις προτάσεις του Συλλόγου μας, ας το 

κάνουν. Εγώ νομίζω ότι αυτά που είπε ο κ.Καράμπελας είχαν γίνει και με 

προτάσεις. Τέλος πάντων να μη λέμε περισσότερα.  

 Σας ακούμε, κ.Αμουτζόπουλε. 

Ι.ΑΜΟΥΤΖΟΠΟΥΛΟΣ (Διαβάζει):  

«ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ 
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       23 Ιανουαρίου 2016 

 Εμείς οι εν ενεργεία και εν αποστρατεία Αξιωματικοί και 

Υπαξιωματικοί της Πολεμικής Αεροπορίας, απόφοιτοι της Σχολής 

Τεχνικών Αξιωματικών Αεροπορίας ΣΤΥΑ, διαμαρτυρόμαστε και 

καταγγέλλουμε:  

Την Κυβέρνηση και τα βάρβαρα και συνεχώς αναπροσαρμοζόμενα προς 

το χειρότερο Μνημόνια και την άδικη και χωρίς προηγούμενο επίθεση 

που δεχόμαστε, με αποτέλεσμα οι μισθοί και οι συντάξεις μας να έχουν 

συρρικνωθεί τραγικά. Συγκεκριμένα καταγγέλλουμε: 

o Την πάσης φύσεως περικοπή των μισθών και συντάξεων.  

o Την περικοπή του 13ου και 14ου μισθού.  

o Την περικοπή της 13ης και 14ης σύνταξης.  

o Την κάθε είδους μείωση των χορηγουμένων μερισμάτων από το 

Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας. 

o Τη μη εφαρμογή της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας.  

o Τις συνεχείς και επώδυνες αυξήσεις του ΦΠΑ.  

o Την επιβολή επιπέδου δυσβάστακτων άμεσων και έμμεσων φόρων 

που μαζί με τα σκληρά μέτρα μείωσης μισθών και συντάξεων έχουν 

ως αποτέλεσμα τη μείωση των συνολικών ετήσιων αποδοχών μας 

έως 70%. 

o Την υποβάθμιση και εμπορευματοποίηση των κοινωνικών αγαθών 

με ιδιαίτερη έμφαση τις Υπηρεσίες Υγείας.  

o Τις προσβολές που εξαπολύονται από ορισμένους πολιτικούς με τον 

χαρακτηρισμό των Αξιωματικών ως μη παραγωγικών.  

Αντιστεκόμαστε κατάφωρα σε κάθε προσπάθεια απαξίωσης και 

υποτίμησης του ρόλου του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων. Την 

παραγωγικότητα και την αφοσίωσή μας την έχουμε δείξει και τη 

δείχνουμε καθημερινά, δουλεύοντας ακατάπαυστα επί 35 χρόνια χωρίς 
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ωράριο, χωρίς αργίες, χωρίς επιπλέον αποδοχές και σε εξαιρετικά 

δυσχερείς πολλές φορές συνθήκες, προσφέροντας όλη μας τη ζωή στην 

Υπηρεσία της Πατρίδος.  

Επίσης καταγγέλλουμε την παράταση του εργασιακού βίου και τη 

συνταξιοδότηση των Στρατιωτικών σε μεγαλύτερη ηλικία, δεδομένου ότι 

σύμφωνα με όλα τα προαναφερθέντα το στρατιωτικό προσωπικό 

εργάζεται περισσότερο από κάθε άλλη κοινωνική ομάδα και ο επιπλέον 

χρόνος που προστίθεται, θα επιφέρει την ουσιαστική εξόντωσή τους.  

Την αποκατάσταση του σεβασμού στο λειτούργημα των 

Στρατιωτικών και την αντικατάσταση της λέξης ¨ένστολοι¨ που 

χρησιμοποιείται από ομάδα του Τύπου, με τη λέξη ¨Έλληνες 

Στρατιωτικοί¨.  

Καταγγέλλουμε την επίθεση που δέχθηκαν οι συνταξιούχοι έξω 

από το Μέγαρο Μαξίμου την περασμένη εβδομάδα καθώς και όλες όσες 

έγιναν στο παρελθόν. 

Καταγγέλλουμε την πρόθεση που επιχειρείται με το υπό κατάθεση 

Σχέδιο Νόμου του Ασφαλιστικού να μετατραπεί το κοινωνικό ζήτημα 

του Ασφαλιστικού σε δημοσιονομικό θέμα, καταργώντας κάθε μέτρο και 

αίσθημα δικαίου, παραβιάζοντας την αρχή της αναλογικότητας, ενώ 

παράλληλα ενισχύει τον κοινωνικό αυτοματισμό στρέφοντας την μια 

κοινωνική ομάδα εργαζομένων απέναντι στην άλλη και τους 

συνταξιούχους τον έναν απέναντι στον άλλον.  

Διεκδικούμε: 

o Την επαναφορά και διεύρυνση όλων των ασφαλιστικών, 

εργασιακών, συνταξιοδοτικών, κοινωνικών και πάσης φύσεως 

δικαιωμάτων μας στην προ των Μνημονίων εποχή.  

o Την εφαρμογή της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας.  
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o Την αναγνώριση και τον σεβασμό του κοινωνικού ρόλου των 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων.  

o Την αναγνώριση των πτυχίων των αποφοίτων όλων των Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών.  

o Την αναθεώρηση του Νόμου 3883/2010 που θίγει τους 

Αξιωματικούς που προέρχονται από Στρατιωτικές Σχολές 

Υπαξιωματικών.  

o Την αναβάθμιση της ΣΤΥΑ παράλληλα με την αύξηση της φοίτησης 

σε τριετή, με αντίστοιχες παρεμβάσεις για το διδακτικό προσωπικό, 

υποδομές και ιεραρχική εξέλιξη.  

o Την επιβαλλόμενη ιεραρχική εξέλιξη των αποφοίτων ΣΤΥΑ.  

o Την εφαρμογή των όσων αναφέρονται στο κείμενο της κοινής 

ανακοίνωσης της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών και της Ένωσης 

Εισαγγελέων που αναφέρει:  

1) Ότι σε κάθε περίπτωση η περικοπή των συντάξεων δεν μπορεί να 

παραβιάζει τον συνταγματικό πυρήνα του 

κοινωνικοασφαλιστικού δικαιώματος, τη χορήγηση δηλαδή στον 

συνταξιούχο παροχών τέτοιων που να του επιτρέπουν να 

διαβιώνει με αξιοπρέπεια, εξασφαλίζοντας τους όρους όχι μόνο 

της φυσικής του υπόστασης (διατροφή, ένδυση, στέγαση, βασικά 

οικιακά αγαθά, θέρμανση, παροχές υγείας) αλλά και τη 

δυνατότητα συμμετοχής στην κοινωνική ζωή, με τρόπο που δεν 

υφίσταται πάντως ουσιωδώς από τις αντίστοιχες συνθήκες του 

εργασιακού του βίου. 

2) Ότι οι μέχρι σήμερα ασφαλιστικές επιλογές επέφεραν μια μείωση 

50% των κύριων και επικουρικών συντάξεων με μόνο κριτήριο 

τη συμβολή τους στη μείωση των δαπανών και τη δημοσιονομική 

προσαρμογή, με συνέπεια την επιδείνωση σε σημαντικό βαθμό 
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του βιοτικού επιπέδου των συνταξιούχων οι οποίοι εκτός από τις 

περικοπές των συντάξεων, επεβλήθησαν παραλλήλως και στο 

σύνολο της γενικής φύσεως οικονομικών φορολογικών μέτρων 

που ελήφθησαν για την αντιμετώπιση του δημοσιονομικού 

προβλήματος.  

3) Ότι για το έλλειμμα ρευστότητας που καταγράφεται στην 

Κοινωνική Ασφάλιση δεν ευθύνονται οι ασφαλισμένοι που 

κατέβαλαν τις εισφορές τους κατά τον εργάσιμο βίο τους, αλλά το 

Κράτος και οι πολιτικές που ακολούθησαν επί δεκαετίες στη 

διαχείριση των αποθεματικών των Ασφαλιστικών Ταμείων, στην 

πολύ υψηλή ανεργία, στη μείωση των μισθών, την 

εισφοροδιαφυγή και την αδήλωτη εργασία. 

Συμπαραστεκόμαστε σε όλους τους άλλους εργαζόμενους και 

συνταξιούχους, τους αγρότες, τους απλούς πολίτες του μόχθου, τους 

νέους, τους άνεργους, το σύνολο της κοινωνίας και απαιτούμε και 

διεκδικούμε την εφαρμογή της πολιτικής που θα έχει στο επίκεντρο τον 

άνθρωπο και τις ανάγκες του και όχι την αχαλίνωτη κερδοσκοπία των 

αγορών. 

Δηλώνουμε την απόφαση και δέσμευσή μας να αγωνιστούμε με 

όλες μας τις δυνάμεις στην υλοποίηση των ανωτέρω, σε συντονισμό, 

κοινή δράση και συνεργασία με άλλες επαγγελματικές ομάδες και 

κοινωνικούς φορείς, για να αντισταθούμε δυναμικά στα νέα επώδυνα 

μέτρα που επιχειρούνται συνεχώς εις βάρος μας.  

Αγωνιζόμαστε όλοι ενωμένοι για να αναστρέψουμε τα χειρότερα.  

Αυτό είναι Ψήφισμα.  

«Έγκριση Ψηφίσματος». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ πρέπει να πούμε αν συμφωνούμε με το Ψήφισμα αυτό 

που μας διάβασε ο κ.Αμουτζόπουλος.  
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Ακολουθεί ψηφοφορία με ανάταση της χειρός. 

……………………………………………………………………………… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απ’ότι βλέπουμε, κ.Αμουτζόπουλε, συμφωνούμε οι 

περισσότεροι που σηκώσαμε τα χέρια μας.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εγκρίνει το ανωτέρω Ψήφισμα το οποίο διαβάστηκε από τον 

κ.Αμουτζόπουλο. 

----------------------------- 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο επόμενος ομιλητής μας είναι ο κ.Κότσιαλος ο οποίος και 

θα μας μιλήσει για οικονομικά θέματα.  

ΚΟΤΣΙΑΛΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, καλησπέρα σας. Είμαι ο Κότσιαλος, 

Σμήναρχος Οικονομικού ε.α., απόφοιτος της ΣΤΥΑ, της 11ης Σειράς, 

Οπλουργός.  

Άκουσα με προσοχή όλα όσα είπατε εδώ, συμφωνώ με όλα αυτά, αλλά 

αυτά είναι σε ένα χαμηλό επίπεδο, σε επίπεδο συναδέλφων. Πού 

αναφέρονται οι συνάδελφοι; Εμείς είμαστε εκτός Αεροπορίας. Πώς θα μας 

δεχθούν; Ως Σύλλογο Αποφοίτων κλπ.; Τα αιτήματα, όπως είπε ο 

κ.Καράμπελας, σέρνονται από το ́ 74, δεν έχει γίνει τίποτα μέχρι τώρα. Γιατί; 

Μια το σκεπάζει ο ένας, μια το σκεπάζει ο άλλος, τελικά δεν φτάνει στο 

επίπεδο το οποίο θα βγάλει τον Νόμο και το επίπεδο αυτό είναι η Βουλή. 

Ήρθε ο κ.Εμμανουηλίδης, έδωσε το Σχέδιο και λέει: «Από τον Υπουργό 

Εθνικής Αμύνης έχω αυτό», το πάει στη Βουλή, ψηφίζεται, τελειώνει. Εμείς 

τι θα κάνουμε; Πώς θα αντιδράσουμε;  

Άρα λοιπόν, κι εμείς έπρεπε να έχουμε ανθρώπους δικούς μας στη 

Βουλή και είναι πολύ εφικτό. Ένας δικός μας συνάδελφος, νομίζω της 30ης 

Σειράς, είναι με τη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, έχει εκλεγεί Βουλευτής Λευκάδος. 

Άλλος ένας Αξιωματικός είναι κοντά στον κ.Καμένο. Δηλαδή όταν οι 
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Αξιωματικοί απουσιάζουν από τη Βουλή, αν αυτά που έχουμε εδώ, είχαμε 

δική μας δύναμη στη Βουλή να τα θέσουμε και σε ψηφοφορία της Βουλής, 

τότε θα εφαρμόζονταν. Όταν τώρα το πας στον έναν Διοικητή, στον άλλον 

Διοικητή, στον Αρχηγό… πού θα πάει;  

Εγώ βέβαια είδα όλα αυτά και έκανα ένα Κόμμα, το «ΚΟΜΜΑ 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ». Εμείς οι Στρατιωτικοί έχουμε 1.500.000 ψήφους, 

μπορούμε πάντοτε να βγάλουμε Κυβέρνηση. Αλλά τι κάνουμε; Τα σκορπάμε 

όλα τα ψηφαλάκια που έχουμε από δω και από κει και μας κάνουν τον μάγκα 

αυτοί με τις δικές μας ψήφους. Εάν εμείς συγκεντρώσουμε τις ψήφους, 

μπορούμε να βγάλουμε 50 Βουλευτές στη Βουλή. Αν οι 50 Βουλευτές πάνε 

τα σχέδια αυτά που έχουμε εδώ, να τους πούμε «πάρε το και δώσε το», θα 

ψηφιστεί και θα εφαρμοστεί. Με το ¨παρακαλώ¨ δεν γίνεται τίποτα. Με το 

αίτημα, ζητάω. Καλά κάνεις και ζητάς, δεν χάλασε ο κόσμος, ζήτα ό,τι 

θέλεις, δεν θα πάρεις τίποτα, όπως και γίνεται. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κότσιαλε, να σας ευχαριστήσω πάρα πολύ.  

 Ο επόμενος ομιλητής μας είναι ο Υποσμηναγός εν ενεργεία ο κ. 

Χονδρός, ο οποίος θα μας μιλήσει για τις εγγραφές των Δοκίμων στη Σχολή. 

Είναι ο τελευταίος ομιλητής, κάντε λίγο υπομονή. Κύριε Χονδρέ, σας 

ακούμε. 

ΧΟΝΔΡΟΣ: Καλησπέρα σας. Είναι η ώρα περασμένη, δεν θα σας κουράσω 

πολύ γιατί είμαι και ο τελευταίος. Δεν είχα σκοπό να μιλήσω. Απλά επειδή 

τέθηκαν κάποια θεματάκια τα οποία είπαν και ομιλητές πριν από εμένα, αλλά 

και με κάποιες συζητήσεις που έγιναν σε πηγαδάκια, θα ήθελα λίγο να 

ξεκαθαρίσω ένα θέμα που αφορά τη Σειρά 40. Για όσους δεν το γνωρίζουν, 

το θέμα προέκυψε από έναν Νόμο που έγινε το 2010, τον 3883, ο οποίος σε 

κάποιο άρθρο, το τελευταίο, δημιουργεί μια εμπλοκή όσον αφορά την 

εξέλιξη δύο Σειρών, τη 40 και τη 41, όσον αφορά στους τελευταίους 

υποτίθεται βαθμούς. Επειδή εμείς υπαγόμαστε στο παλιό Συνταξιοδοτικό 
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μέχρι και τη 42 Σειρά με τον 3865, δηλαδή στα 35 χρόνια Υπηρεσίας, μας 

θεωρούν λοιπόν την εξέλιξή μας στον βαθμό του Αντισμηνάρχου και 

Σμηνάρχου. Δηλαδή δεν έχουμε καν το δικαίωμα να μπορέσουμε όσοι τέλος 

πάντων το επιτρέπει ο Νόμος, γιατί υπάρχει και μια άλλη εμπλοκή σε αυτό 

το ζήτημα που δεν συζητήθηκε πριν, φαντάζομαι ότι το γνωρίζετε, όσον 

αφορά, λέει, την απονομή, να υπάρχει κάποιος με πτυχίο ΑΕΙ πλέον για να 

μπορέσει να έχει τον βαθμό του Σμηνάρχου. Δηλαδή ζητάει ξαφνικά η 

Αεροπορία μετά από 28 χρόνια Υπηρεσίας να πάω να δώσω Πανελλήνιες και 

να πάρω ένα πτυχίο Πανεπιστημίου για να μπορέσω να γίνω Σμήναρχος, εάν 

μου το επέτρεπε.  

 Το πρόβλημα εδώ είναι το εξής. Όταν εγώ για παράδειγμα, -

προσωπικά θα το θέσω το θέμα-  παράλληλα με τη Σχολή το 1988 είχα μπει 

και σε Πανεπιστήμιο, η Υπηρεσία δεν μου έκανε καμία διευκόλυνση να 

μπορέσω να παίρνω φοιτητικές άδειες όπως τώρα δίνει και καλά κάνει σε 

στελέχη προερχόμενα από τη ΣΤΥΑ, να μπορούν να τελειώσουν μια Σχολή. 

Εμένα τότε δεν μου έδινε κανένας. Τώρα μου ζητάει, μετά από τόσα χρόνια, 

και δεν είμαι ο μοναδικός, είναι πάρα πολλοί. Με αποτέλεσμα να 

αποκλειστούμε από τις Πανεπιστημιακές Σχολές και να μην μπορέσουμε 

πλέον να το είχαμε ως εφόδιο τώρα και να μπορέσουμε να διεκδικήσουμε 

αυτά που τώρα μας ζητάει η Υπηρεσία.  

 Αυτό ζητάμε λοιπόν. Έχουμε αρωγό τον Σύλλογο με προεξέχοντα τον 

Πρόεδρο τον κ. Φαλτάιτς, το Δ.Σ. και φυσικά τον Νομικό μας Σύμβουλο τον 

κ. Αργυρόπουλο, οι οποίοι έχουν κάνει πάρα πολύ δυναμική παρουσία και 

στη Διοίκηση της Αεροπορίας αλλά και στο πολιτικό σκέλος του Υπουργείου 

και αναμένουμε κάποιες εξελίξεις. Φαντάζομαι φέτος η χρονιά να είναι λίγο 

πιο ευνοϊκή γιατί τα περιθώρια έχουν στενέψει. Μέχρι να λυθεί το πρόβλημα, 

μπορεί και εμείς να έχουμε έρθει στη δική σας θέση, να έχουμε 

αποστρατευτεί.  
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 Όσον αφορά τώρα την εγγραφή, πρέπει να γίνει στόχος η εγγραφή 

νέων μελών. Όταν λέω νέων, να μη χαρακτηριστώ ότι… Δίνω τιμή και στους 

αγώνες και στις προσπάθειες και στην παρουσία όλων σας. Το πόσο 

αγωνιστικός είναι κάποιος, δεν το κρίνει η ηλικία. Για να μην παρεξηγηθώ. 

Όμως, για να υπάρχει ποικιλία σε απόψεις, ιδέες και επειδή είναι γνωστό, 

πασιφανές, ότι το νέο αίμα δίνει και κίνητρα, δίνει μια άλλη αγωνιστική ορμή 

σε οτιδήποτε είναι αυτό, αυτό που ειπώθηκε πριν ως πρόταση που είναι πολύ 

σωστό, να γίνονται εγγραφές των Δοκίμων ή εκείνων που θα αποκτήσουν. 

Οι Δόκιμοι θα μπορούσαν να είναι και Δόκιμοι στον Σύλλογο ως μέλη, εν 

δυνάμει δηλαδή. Ότι, όταν θα αποφοιτήσουν από τη Σχολή, θα είναι ενεργά 

μέλη, εννοώ μέλη του Συλλόγου. Και θα ήθελα εδώ ο κ. Αργυρόπουλος ως 

Νομικός Σύμβουλος να εξετάσει το ενδεχόμενο, προτείνω, όπως είναι σε 

κάποιους Επιστημονικούς Συλλόγους. Επειδή είπε και ο κ.Πρόεδρος πριν ότι 

στους στόχους του 2016 είναι και η αναθεώρηση του Καταστατικού, μήπως 

με κάποια νομική υποστήριξη μπορεί ο Σύλλογος να είναι κάπως και σαν 

Επιστημονικός. Για να μπορούν οι εν ενεργεία που θα βγαίνουν από τη Σχολή 

άμεσα, να έχουν ουσιαστικά (εντός εισαγωγικών) την υποχρέωση να 

εγγράφονται.  

Όπως είναι σε κάποιους Επιστημονικούς Συλλόγους που εάν δεν είσαι 

εγγεγραμμένος στον Σύλλογο, δεν μπορείς να κάνεις κάποια συγκεκριμένα 

πράγματα, να εξελιχθείς. Ο κ.Αργυρόπουλος τα ξέρει καλύτερα πώς είναι 

αυτά τα δεδομένα. Ας πούμε, η γυναίκα μου είναι Κοινωνική Λειτουργός και 

εάν δεν εγγράφεται κάθε χρόνο, δεν μπορούσε καν να κάνει αίτηση για να 

διοριστεί, ένα απλό πράγμα λέω. Σε εμάς δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Υπάρχουν 

όμως άλλα τερτίπια (επιτρέψτε μου τη λέξη), να μπορέσει αυτό να δέσει, να 

μην υπάρχει και κώλυμα όσον αφορά στη Διοίκηση.  

Τώρα συζητήσαμε αρκετά για το θέμα της ονοματολογίας της Σχολής, 

για να τελειώσω με αυτό, αν θα είμαστε Τεχνολόγοι, αν θα είμαστε 
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Υπαξιωματικοί, εννοώ μέσα στον τίτλο της Σχολής. Προσωπικά εμένα δεν 

με ενοχλεί να υπάρχει το ¨Υπαξιωματικός¨. Τα μισά χρόνια από τα χρόνια 

που όλοι διανύσαμε, διανύουμε και θα διανύσουμε, ήμασταν Υπαξιωματικοί. 

Μη θεωρηθεί ότι απεμπολούμε τα μισά χρόνια και μας ενοχλεί η λέξη 

¨Υπαξιωματικός¨, είναι τιμή και δόξα. Με τα γαλόνια εδώ δουλέψαμε οι 

περισσότεροι δυναμικά και δείξαμε ποιοι είμαστε και πού έφτασε ο κάθε 

ένας και πώς εξελιχθήκαμε.  

Με το ¨Τεχνολόγος¨ συμφωνώ, δένει, όπως είπε και ο κ.Καράμπελας 

και άλλοι ομιλητές νωρίτερα, με την αναβάθμιση της Σχολής. Όμως τι 

καταφέραμε; Την κάναμε τριετή από φέτος, μπήκαν οι καινούργιοι φέτος. 

Σωστό ως  βήμα, αλλά δημιούργησε και κάποιους σκοπέλους και ένας από 

αυτούς είναι ότι οι φοιτητές (εγώ το λέω), οι Δόκιμοι, από τα χρόνια που 

μπήκαν οι Πανελλήνιες ως μέθοδος εισαγωγής των μαθητών, μπαίνουμε με 

τους μέσους όρους που ξέρετε, 17, 18 και 19. Αριστούχοι μαθητές των 

Λυκείων οι οποίοι είχαν τουλάχιστον το πλεονέκτημα πριν στα 2 χρόνια που 

ήταν η Σχολή, με το 10%, τελειώνοντας τη Σχολή να μπαίνουν και σε κάποιο 

Πανεπιστήμιο παράλληλα και να παίρνουν εφόδια, να γίνονται πιο 

ανοιχτόμυαλοι, να εφαρμόζουν αυτά που μαθαίνουν εκεί έξω σε άλλες 

Σχολές και σε άλλους Κλάδους, και στην Αεροπορία. Και τώρα με την 

τριετία δημιουργείται η εμπλοκή αυτή ενδεχομένως η περίοδος που το 

Υπουργείο Παιδείας δίνει το δικαίωμα της μεταγραφής σε άλλη Σχολή, 

πλέον να υπάρχει ένα θέμα εκεί.  

ΜΕΛΟΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΧΟΝΔΡΟΣ: Είναι ότι άνοιξε ακόμα η ψαλίδα. Αφού έχει ειπωθεί, εντάξει.  

 Καλή δύναμη στο νέο Δ.Σ. που θα προκύψει από τις αρχαιρεσίες που 

τελειώνουν σήμερα.  

Ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε, για τον χρόνο σας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε και τον κ.Χονδρό.  
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ΜΕΛΟΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ευχαριστήσω όλους τους ομιλητές και όλους τους 

παρευρισκόμενους και να σας θέσω υπ’όψιν ότι ερωτώ το Σώμα εάν 

εξουσιοδοτεί το νέο Δ.Σ. για να προβεί σε αναθεώρηση (σύμφωνα με το 

άρθρο 26, Μέρος Α και παράγραφος 1) του Καταστατικού του Συλλόγου 

μας. Συμφωνείτε; 

ΜΕΛΗ: Συμφωνούμε… συμφωνούμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεπώς λοιπόν, η Γενική Συνέλευση εξουσιοδοτεί το νέο 

Δ.Σ. που θα προκύψει από τις εκλογές που έχουμε, να προβεί σε 

διαβουλεύσεις για την αναθεώρηση του Καταστατικού και να υποβάλει τις 

προτάσεις του στην επόμενη Συνέλευση.  

 

ΜΕΛΟΣ: (Παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου). 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή πιθανόν όλοι να μην είμαστε γνώστες, τι λέει και τι 

δεν λέει, μια ψιλό-ανασκόπηση έγινε, προκειμένου να ενημερωθούμε. 

----------------------------- 

«Κήρυξη πέρατος Γενικής Συνέλευσης από τον Πρόεδρο Γενικής 

Συνέλυσης». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ. Εύχομαι Καλή Χρονιά. 

Δ.ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Το επόμενο ραντεβού μας είναι στις 04/03/2016 στη 

χοροεσπερίδα που θα κάνουμε στο κέντρο «Το Αρχοντικό του Σαράντη» με 

μουσική ζωντανή.  

 Σας ευχαριστώ πολύ. Καλή συνέχεια.  

----------------------------- 

«Διανομή Ημερολογίου 2016. Συνέχιση ψηφοφορίας έως 17:00. 

……………………………………………………………………………… 

 

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
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Ο Πρόεδρος της Γεν. Συνελεύσεως 

 

 

Ευάγγελος Παρασκευόπουλος 

 

 

Ο Α΄ Γραμματέας της Γεν. Συνελεύσεως 

 

 

 

Αθανάσιος Ραφαηλίδης 

 

 

 

Ο Β΄ Γραμματέας της Γεν. Συνελεύσεως 

 

 

Παναγιώτης Σκορδάκης 

 

 


